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1  Σε αναστολή 350 υγειονομικοί στην Κρήτη
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1-3 Ημερομηνία

έκδοσης:
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2539.14
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Μετωπική σύγκρουση 
κυ βέρνη ση ς-υγειονομικών

• Παραστάσεις και κινητοποιηθείς διαμαρτυρίας οε όλη τη 
χώρα για τις αναοτολές ανεμβολίαοτων υγειονομικών

Η κυβέρνηση τήρησε την "υπόσχεσή" της και προχώρησε απόχθες σε αναστολή των συμβάσεων εργασίαςιων υγειονομι
κών που δενέχουνεμβολιαστείκατάτηςΟΟνίϋ-Ι9. Αν και το ποσοστό τωνεμβολιασμένων αυξήθηκε ιιςιελευιαίες ημέ
ρες, είναι αρκετοί οι υγειονομικοί που δεν εμβολιάστηκαν, με συνέπεια νατεθούν σε αναστολή. Μεταξύ αυτών και 350 που 
εργάζονται σε νοσηλευτικά ιδρύματα της Κρήτης.
________________________________________________________________________________________________________________ Σελίδες 2-3
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Έληξε το τελεσίγραφο!

Σε αναστολή 350 υγειονομικοί
■ Κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας από εργαζομένους στον τομέα της Υγείας σε όλη την Κρήτη κατά της υποχρεωτικότηταςτου εμβολιασμού

Εργαζόμενη σε 
νοσοκομείο της 
χώρας κρατά το 
χαρτί στο οποίο 
τής κοινοποιεί 
το υπουργείο Υ
γείας την ανα
στολή εργασίας 
της.

Λ
/

antonogiannakicgneakriti.gr, moraiti@:retetv.gr

Ρεπορτάζ
Μαρία Αντωνογιαννάκη, Ράνια Μωραΐτη

Τους 350 αγγίζει συνολικά ο αριθμός ίων 
ανεμβολίασιων υγειονομικών σε επίπεδο 
Κρήτης, που βάσει ιης απόφασης της κυ
βέρνησης μπαίνουν από σήμερα σε καθε
στώς αναστολής εργασίας, λόγω άρνησής 
τους να εμβολιαστούν. Μια απόφαση που 
προκαλεί σφοδρές αντιδράσεις από συλ
λόγους, σωματεία αλλά και από την ΠΟΕ- 
ΔΗΝ.

Στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο του Ηρακλείου ο α
ριθμός των εργαζομένων που τίθενται σε αναστο
λή αγγίζει τους 56 (από τους περίπου 1.500 εργαζο
μένους), στο ΠΑΓΝΗ τους 135 (από τους 2.208 ερ
γαζομένους), στο Νοσοκομείο Χανίωντους 110 (α
πό τους 1.341) και στο Νοσοκομείο Ρεθύμνουτους 
περίπου 50, ενώ την ίδια ώρα ερώτημα παραμένει 
τοπώςθακαλυφθούντακενάπουδημιουργούνται 
στα νοσοκομεία και κατά συνέπεια θα εμποδίσουν 
τηνεύρυθμηλειτουργίατους. Αν καιόπωςλέει η κυ
βέρνηση υπάρχει σχέδιο κάλυψηςτων κενών, το ο
ποίο μένει να εφαρμοστεί...
Χθες Τετάρτη 1η Σεπτεμβρίου ήταν η τελευταία 

ημέρα που ένας υγειονομικός μπορούσε να λάβει 
την πρώτη ή τη μοναδική δόση του εμβολίου κατά 
της COVID-19, και αυτό αφορά στην εφαρμογή του 
νόμου για την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού 
των επαγγελματιών υγείας σε δημόσιες, ιδιωτικές 
και δημοτικές μονάδες. Διαφορετικά, ο φορέας ε
πιβάλλει το ειδικό διοικητικό μέτρο της αναστολής 
καθηκόντων για επιτακτικούς λόγους προστασίας 
της δημόσιας υγείας. Αυξημένο ήταν το ενδιαφέ

ρον και στην Κρήτη από υγειονομικούς που έσπευ- 
σαν να εμβολιαστούν προκειμένου να συνεχίζουν 
να βρίσκονται στις θέσεις εργασίας τους.

Συνέπειες
Κατά τον χρόνο αναστολής καθηκόντων, ο οποίος 

δε λογίζεται ως χρόνος πραγματικής δημόσιας υ
πηρεσίας, δεν καταβάλλονται αποδοχές. Με τη συ
μπλήρωση 14 ημερών από την ολοκλήρωση του 
εμβολιασμού, η αναστολή αίρεται με όμοια από
φαση. Η απόφαση εφαρμόζεται και σε συμβάσεις 
έργου, παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών, καθώς 
και σε συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας δανειζό
μενου προσωπικού ή προσωπικού που συμβάλ
λεται με εργολάβο. Στον εργοδότη που απασχολεί 
προσωπικό κατά παράβαση του παρόντος επιβάλ
λεται διοικητικό πρόστιμο 10.000 ευρώ για κάθε 
παράβαση και έως 50.000 ευρώ, και σε περίπτω
ση υποτροπής, που διαπιστώνεται σε επανέλεγχο, 
20.000 ευρώ για κάθε παράβαση και έως 200.000 
ευρώ. Η εφαρμογή του νόμου επαναξιολογείται έ
ως τις 31/10/2021.

Αντιδράσεις
Το μέτρο της υποχρεωτικότητας του εμβολια

σμού κατά της COVID-19 και της αναστολής καθη
κόντων έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις ερ
γαζομένων σε δημόσιες δομές Υγείας. Η Πανελλή
νια Ομοσπονδία Εργαζομένων σταΔημόσια Νοσο
κομεία (ΠΟΕΔΗΝ) έχει εξαγγείλει συγκεντρώσεις 
διαμαρτυρίας σε όλα τα νοσοκομεία. Ωστόσο, σύμ
φωνα με εκτιμήσεις, 2.000 επαγγελματίες υγείας έ
χουν κλείσει ραντεβού για εμβολιασμό τις τελευ
ταίες μέρες.

Εργαζόμενοι ΠΑΓΝΗ
Με μαζική συμμετοχή πραγματοποιήθηκε η πα

ράσταση διαμαρτυρίας υγειονομικών εργαζομέ

νων χθες Τετάρτη στην πύλη του νοσοκομείου και 
έπειτα στη διοίκηση. Το Σωματείο Εργαζομένων 
ΠΑΓΝΗ, θέλοντας να δείξειτιςαντιρρήσειςτου στις 
αναστολές εργασίας και στον υποχρεωτικό εμβο
λιασμό, διοργανώνει 5ωρη στάση εργασίας και σή
μερα Πέμπτη 2 Σεπτεμβρίου.
Στην ανακοίνωση του Σωματείου Εργαζομένων 

ΠΑΓΝΗ αναφέρεται μεταξύ άλλων: «Στη συνάντη
ση που έγινε με τη διοίκηση απαιτήσαμε τη μη ε
φαρμογή του νόμου για την υποχρεωτικότητα του 
εμβολιασμού και τη συνέχιση εργασίας των υγει
ονομικών που τέθηκαν σε αναστολή. Τονίσαμε το 
απαράδεκτο γεγονός των αναστολών των αδειών 
και ότι φέρουν σοβαρές ευθύνες για την κατάστα
ση που θα δημιουργηθεί στο ήδη υποστελεχωμέ
νο νοσοκομείο και στο εξαντλημένο προσωπικό.

Ο διοικητής δήλωσε πωςδεν μπορεί να μην εφαρ
μόσει τον νόμο και θα προχωρήσει στις αναστολές 
σύμφωνα μετις κυβερνητικές κατευθύνσεις καιθα 
εφαρμόσει το επιχειρησιακό σχέδιο σύμφωνα με 
τα νέα δεδομένα. Δε θα το επιτρέψουμε. Το νοσο
κομείο δεν μπορεί να αντέξει χωρίς αυτούς τους 
εργαζόμενους. Ήδη τμήματα και κλινικές υπολει
τουργούν. Συμμετέχουμε στην 5ωρη στάση ερ
γασίας που προκήρυξε η ΠΟΕΔΗΝ για την Πέμπτη 
2 Σεπτέμβρη, από τις 10 π.μ. έως τις 3 μ.μ., με συ
γκέντρωση και παράσταση διαμαρτυρίας στην 7η 
Υ.ΠΕ. στις 12 μ.».

Τα αιτήματα
Οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου απαιτούν: «Να 

μηντεθεί σε αναστολή εργασίας κανένας συνάδελ
φος. Να καταργηθεί ο νόμος για τον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό. Να μην απολυθεί κανένας συμβασι- 
ούχος. Ενίσχυση των δημόσιων μονάδων Υγείας 
και Π ρόνοιας με προσλήψεις μόνιμου π ροσωπικού 
με επείγουσες διαδικασίες και μονιμοποίηση των 
συμβασιούχων.
Άμεσα μέτρα προστασίας της υγείας στους χώ

ρους δουλειάς, στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, τα 
σχολεία και τις σχολές. Προσλήψεις μόνιμων για
τρών και νοσηλευτών εργασίας και τεχνικών α
σφαλείας», ενώ καταλήγουν τονίζοντας: «Συνεχί
ζουμε τον αγώνα μας μέχρι την κατάργηση του νό
μου».

ΤοΚΚΕ
Η αναστολή εργασίας των υγειονομικών που δε 

δέχτηκαν να εμβολιαστούν δημιουργεί κίνδυνο α
ναστολής λειτουργίας υπηρεσιών Υγείας, όπως υ
ποστηρίζει σε σχόλιό του το ΚΚΕ.
«Αφού η κυβέρνηση με την πολιτική και τις παλι

νωδίες της κατάφερε να υπονομεύσει τον μαζι
κό εμβολιασμό, τώρα προσθέτει κι άλλα εμπόδια 
στην π ροστασία της υγείας του λαού.
Το πέταγμα χιλιάδων υγειονομικών έξω από το 

Σύστημα Υγείας, με την εφαρμογή του νόμου για 
την υποχρεωτικότητα, θα επιβαρύνει κι άλλο την 
κατάσταση στο ήδη υποστελεχωμένο δημόσιο σύ
στημα, με ορατό κίνδυνο την αναστολή λειτουργί
ας κλινικών, εξειδικευμένων ιατρείων και άλλων 
υπηρεσιών», αναφέρει σε σχόλιό του το γραφείο 
ΤύπουτουΚΚΕ.

ΣτΕ: Απέρριψε το αίτημα της ΠΟΕΔΗΝ

Απέρριψε το Συμβούλιο της Επικράτειας (ΣτΕ) την 
αίτηση αναστολής που είχε καταθέσει η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομεί
ων (ΠΟΕΔΗΝ), ζητώντας το "πάγωμα" της απόφα
σης που προβλέπει υποχρεωτικό εμβολιασμό των 
εργαζομένων στον χώρο της Υγείας. Να σημειωθεί, 
τέλος, ότι προ ημερών το Γ' θερινό Τμήμα του ΣτΕ 
είχε απορρίψει τις αιτήσεις 115 νοσοκομειακών 
γιατρών και διοικητικών υπαλλήλων νοσοκομεί
ων ανά την Ελλάδα, που ζητούσαν να εκδοθεί π ρο- 
σωρινή διαταγή με την οποία θα "πάγωνε" το θέμα 
του υποχρεωτικού εμβολιασμού τους.
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θίγόμενοι νοσηλευτές, γιατροί και εργαζόμενοι πραγματοποίησαν συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πύλη του Νοσοκομείου “Αγιος Γεώργιος" στα Χανιά.

ΞΕΧΕΙΛΙΖΕΙ Η ΑΓΑΝΑΚΤΗΣΗ ΚΑΙ ΣΤΑΧΑΝΙΑ

«Πολεμήσαμε και τώρα μας βγάζουν εκτός μάχης»
Το μέτρο της υποχρεωτικότητας του εμβολια

σμού κατά της COVID-19 στον κλάδο των υγειο
νομικών προκάλεσε αναβρασμό και στον χώρο 
των εργαζομένων του Νοσοκομείου "Αγιος Γεώρ
γιος" των Χανίων. Χθες, πρώτη μέρα εφαρμογής 
της απόφασης να τεθούν σε αναστολή οι ανεμβο- 
λίαστοι, θίγόμενοι νοσηλευτές, γιατροί καιεργαζό- 
μενοι πραγματοποίησαν συγκέντρωση διαμαρτυ
ρίας στην π ύλη του νοσηλευτικού ιδρύματος. Μα
ζί τους ήταν ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσο
κομείου Χανίων, το Εργατικό Κέντρο και ο Σύλλο
γος Ιδιωτικών Υπαλλήλων, που διά των εκπροσώ
πων τους είπαν «ναι» στον μαζικό εμβολιασμό, «ό
χι» στην υποχρεωτικότητά του, ενώ υποστήριξαν 
την ανάγκη διατήρησης του προσωπικού καθώς, 
όπως τόνισαν, ήδη υπάρχει ζήτημα υποστελέχω- 
σης.
Από τους 1.341 εργαζόμενους του Νοσοκομεί

ου Χανίων, οι 110 είναι ανεμβολίαστοι και τίθε
νται εκτός καθηκόντων. Αφού σήκωσαν στις πλά
τες τους το βάρος της διαχείρισης της πανδημίας, 
άνθρωποι που έδωσαν μάχη στις κλινικές, παλεύ
οντας με πρωτόγνωρες καταστάσεις, χθες δεν έ
κρυψαν την αγανάκτησή τους για την απόφαση 
της κυβέρνησης, περιγράφοντας παράλληλα τις 
δύσκολες στιγμές που βίωσαν την περίοδο έξαρ- 
σηςτουιού.

Η κ. Αγγελική Λαβασίδου, νοσηλεύτρια με προ
ϋπηρεσία 23 ετών, είπε πως «όλο το προηγούμε
νο διάστημα οι υγειονομικοί βρισκόμασταν μπρο
στά. Στερηθήκαμε τις οικογένειές μας. Προσωπι
κά, είχα δεκαπέντε μέρες να δωτα παιδιά μου, πολ
λές φορές επειδή έμπαινα σε καραντίνα μετά από 
επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα. Μέχρι πριν α
πό λίγους μήνες δε θεωρούμασταν επικίνδυνοι. 
Κάναμε διπλοβάρδιες και συχνά οι συνάδελφοι

κατέρρεαν δίπλα μας. Υπήρχε απόγευμα που είχα
με σαράντα ασθενείς και ήμασταν μόνο δύο νοση- 
λεύτριες.'Ομωςανταποκριθήκαμε».

Η ίδια συνεχίζοντας υπογράμμισε πως «οι υγειο
νομικοί έμαθαν να παλεύουν σαν στρατιώτες και, 
παρόλο που ο "πόλεμος" είναισε εξέλιξη, η κυβέρ
νηση αποφάσισε να διώξει τα "όπλα" της, εργαζό
μενους με οικογένειες και παιδιά». Επισήμανε, δε, 
πως όχι μόνο την περίοδο της πανδημίας αλλά δι
αχρονικά, τα δημόσια νοσοκομείατηςχώρας δου
λεύουν χάρη στο φιλότιμο του προσωπικού τους.

Η κ. Κυριακή Λιγοψυχάκη, γιατρός στο Περιφε
ρειακό Ιατρείο Νέας Κυδωνιάς, που αποσπάστηκε 
στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Νοσο
κομείου Χανίων την περίοδο της πανδημίας, δεν έ
χει εμβολιαστεί για προσωπικούς λόγους. Με την 
οφειλόμενηάδειατριών ετών ναείναισε εκκρεμό
τητα, βγαίνει σε αναστολή εργασίας.
«Χρόνια τώρα αιτούμαστε άδειας. Με το ζόρι μας 

δίνουν δύο εβδομάδες, γιατί η δουλειά δε βγαίνει. 
Από την αρχή του COVID έγινε η μετακίνησή μου 
στο νοσοκομείο. Ποτέ δεν αρνήθηκα τις υπηρεσί
ες μου στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Δεν έχω εμβο
λιαστεί για λόγους συγκεκριμένους, που δεν αφο
ρούν κανέναν. Ωστόσο, το Ιατρείο μου δεν έκλεισε 
ποτέ, ούτε μεταδόθηκε από εκεί ο ιός. Η υπερερ- 
γασία μου αυτόν τον καιρό ήταν δύο με τρεις ώρες 
καθημερινά. Μας χρωστάνε τις άδειες του 2019, 
του 2020 και του 2021. Με το ζόρι πήρα φέτος δύ
ο εβδομάδες, αφού απείλησα με παραίτηση, για
τί ήμουν απαραίτητη. Τώρα δεν είμαι πια. Με στέλ
νουν στο σπίτι μου», είπε η κ. Λιγοψυχάκη, σε μια 
κατάθεση ψυχής.
Ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου Χα

νίων, διά του προέδρου του, ξεκαθάρισε πώς η α- 
ναπλήρωση των εργαζομένων που βγαίνουν σε α

ναστολή δε διασφαλίζειτην ομαλή λειτουργία του 
νοσηλευτικού ιδρύματος. Τόνισε δε πως ο Σύλλο
γος προτίθεται να παλέψει για να μείνουν οι εργα
ζόμενοι στις θέσεις τους.
«Δεν αντέχει κανένα νοσοκομείο και ιδιαίτερα το 

υποστελεχωμένο νοσοκομείο των Χανίων να χά
σει ούτε ένα "στρατιώτη", από οποιοδήποτε πό
στο. Κανένας δεν περισσεύει, είτε είναι διοικητι
κός, είτε νοσηλευτής, είτε γιατρός ή τραυματιοφο
ρέας. Αν χάσουμε συναδέλφους, θα χάσουμε α
σθενείς. Το σύστημα δεν αντέχει», υπογράμμισε 
με έμφαση ο κ. Γεωργιακάκης.
Τα μέλη του Συλλόγου Εργαζομένων του Νοσο

κομείου Χανίων, όπως υπενθύμισε ο κ. Γεωργιακά- 
κης, ήταν τα πρώτα που εμβολιάστηκαν, σημειώ- 
νονταςότι τάσσονται υπέρ του εμβολιασμού, είναι 
όμως αντίθετα στην υποχρεωτικότητά. Εκπρόσω
ποι συνδικαλιστικών σωματείων βρέθηκαν χθες 
το πρωί στην πύλη του Νοσοκομείου "Άγιος Γεώρ
γιος" των Χανίων, όπου πραγματοποίησαν κινητο
ποίηση οι υγειονομικοί, δηλώνοντας τη συμπαρά
στασή τους.
Ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Χανίων κ. 

Γιάννης Μανωλικάκης επισήμανε ότι άποψη του 
κλάδου είναι «ναι στον εμβολιασμό, όχι στην υπο- 
χρεωτικότητα».

«Η κυβέρνηση προσπαθεί να διαχωρίσει τους 
εργαζόμενους σε εμβολιασμένους και ανεμβολί- 
αστους, όταν την ίδια στιγμή η ίδια υποβαθμίζει 
συνειδητά το Σύστημα Υγείας», δήλωσε ο κ. Φώ
τη Ρηγανάκος, μέλος της διοίκησης του Εργατικού 
Κέντρου Χανίων και του Σωματείου Ιδιωτικών Υ
παλλήλων.

papadogiannaki@creietv.gr

Βίκυ ΓΊαπαδογιαννάκη

ΠΟΕΔΗΝ

Περίπου 
10.000 οι ανεμ- 
βολίασχοι 
υγειονομικοί 
σε όλη τη χώρα

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη Γιαν- 
νάκο, περίπου 10.000 υγειονομικοί μπαίνουν σε αναστο
λή, αριθμός που αντιστοιχεί σε συνολικό ποσοστό 8-12% 
(ανάλογα με τα νοσοκομεία). Το ποσοστό αναστολής σε 
γιατρούς είναι μικρότερο και φτάνει περίπου στο 5%. Ωστό
σο - όπως επισήμανε ο κ. Γιαννάκος - αυτό αντιστοιχεί σε 
800-1.000 γιατρούς, αριθμός ιδιαίτερα κρίσιμος, καθώς 
σε πολλές δομές Υγείας και νοσοκομεία ορισμένοι για
τροί είναι μοναδικοί στην ειδικότητά τους και έτσι «δημι- 
ουργείται μεγάλο ζήτημα στα νοσοκομεία».

Μεγαλύτερο πρόβλημα φαίνεται να αντιμετωπίζουν τα 
επαρχιακά νοσοκομεία, στα οποία τα ποσοστά ανεμβο- 
λίαστων φτάνουν έως και 30%.

Με τα σημαντικά κενά να είναι δεδομένα, η κυβέρνη
ση καταφεύγει - όπως είχε εξαγγείλει - στην ενεργοποί
ηση τπς ειδικής πλατφόρμας για την υποβολή αιτήσεων 
λοιπού, πλην γιατρών, επικουρικού προσωπικού. Η δια
δικασία υποβολής αιτήσεων θα ολοκληρωθεί την Τετάρ
τη 8 Σεπτεμβρίου, στις 3 μ.μ.

Σύμφωνα με τη σχετική ενημέρωση, οι φορείς το προ
σωπικό των οποίων υπόκειται στην υποχρέωση εμβολι
ασμού, δύνανταινα προσλαμβάνουν παραϊατρικό, νοση
λευτικό, διοικητικό και υποστηρικτικό προσωπικό, μέσω 
των ηλεκτρονικών καταλόγων του λοιπού, πλην γιατρών, 
επικουρικού προσωπικού. Το εν λόγω προσωπικό συνά
πτει τρίμηνη σύμβαση εργασίας μετον φορέα στον οποίο 
τοποθετείται, η οποία δύναται να παραταθεί για τρεις μή
νες ακόμα. Το προσωπικό που προσλαμβάνεται δε δια
γράφεται από τους τηρούμενους καταλόγους, αλλά δια
τηρεί τη σειρά κατάταξής του σε αυτούς.

Την ίδια ώρα, πάντως, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη- 
τσοτάκης, σε ακόμα μια επικοινωνιακή του δήλωση από 
τπ Θεσσαλονίκη όπου βρίσκεται, υποστήριξε ότι «όλα εί
ναι υπό έλεγχο», απαντώντας σε ερώτηση για το εάν ανη
συχεί από την κατάσταση που επικρατεί στα νοσοκομεία.

Κινητοποιήσεις
Μπροστά στην άκαμπτη οτάση της κυβέρνησης, η ΠΟΕ

ΔΗΝ προγραμματίζει νέες κινητοποιήσεις, με αίτημα κα
νένας εργαζόμενος «να μη χάσει τη δουλειά του» και να 
αναδείξει «τα δυσαναπλήρωτα κενά που δημιουργούνται 
ήδη από σήμερα στη Δημόσια Υγεία».
Έτσι, προκηρύσσει στάση εργασίας για σήμερα Πέμπτη, 

από τις 10 το πρωί έως τις 3 το μεσημέρι, και συγκεντρώ
σεις στις 11 το πρωί για την Αττική στο υπουργείο Υγείας, 
για τη Θεσσαλονίκη στο υπουργείο Μακεδονίας-θράκης 
και για την περιφέρεια στις κατά τόπους Υ.ΠΕ. και στις 
πύλες των νοσοκομείων.

Η Ομοσπονδία εκτιμά ότι στα επιχειρησιακά σχέδια ανα- 
πλήρωσηςτων ανεμβολίαστων που θα τεθούν σε αναστο- 
λήκαθηκόντωνπεριλαμβάνεται«ησυγχώνευση κλινικών, 
η νέα αναστολή χειρουργείων, οι μετακινήσεις προσωπι
κού από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, και η είσοδος ιδιω
τών και εργολάβων».

Από τη χθεσινή κινητοποίηση υγειονομι
κών στο Π ΑΓΝΗ.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΣΕ ΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ: Πολλά κενά λόγω
ανεμβολίαστων

Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1112.68
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΕ ΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ

» Υψηλά 
ποσοστά 

εμβολιασμού 
στο νοσοκομείο 

Χανιών

Ε
ξέπνευσε χθες η προθεσμία που 
είχε δοθεί στους υγειονομικούς 
για να λάβουν την πρώτη ή τη 
μοναδική δόση του εμβολίου κατά 

της Covid-19 στο πλαίσιο του νόμου 
για την υποχρεωτικότητα του εμβο
λιασμού των επαγγελματιών υγείας σε 
δημόσιες, ιδιωτικές και δημοτικές μο
νάδες.
0 αριθμός ίων υγειονομικών που εκτιμά- 
ιαι ότι θα βγει σε αναστολή - σύμφωνα με 
ία χθεσινά δεδομένα - είναι γύρω στις 
10.000 με βάση τις δηλώσεις ίου προέδρου 
της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννακού.
Σε αναστολή εργασίας βγαίνουν και εργα

ζόμενοι στο Νοσοκομείο Χανίων, στο 
οποίο πάντως το ποσοστό των ανεμβο- 
λιαστών είναι χαμηλό. Σύμφωνα με στοι
χεία από τη διοίκηση του Νοσοκομείου, 
ανεμβολίαστο είναι το 8% (108 άτομα σε σύ
νολο 1.341 εργαζομένων).
Εν τω μεταξύ, σύμφωνα με τον επικαι- 
ροποιημένο επιδημιολογικό χάρτη της 
χώρας, το Ηράκλειο παραμένει στο «κόκ
κινο», τα Χανιά και το Ρέθυμνο εμφανίζο
νται με πορτοκαλί χρώμα. Αυτό σημαίνει 
ότι τα Χανιά και το Ρέθυμνο οδηγούνται 
προς άρση των περιοριστικών μέτρων. 
Ωστόσο, αναμένονται επίσημες ανακοι
νώσεις.
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Πολλά κενά λόγω ανεμβολίαστών
» Ενώ απορρίφθηκε π προσφυγή κατά τπς υποχρεωτικότητας

Το Τμήμα Αναστολών τον Συμβουλίου της Επι
κράτειας σε σχηματισμό Ολομέλειας απέρριψε 
χθες την αίτηση αναστολής που είχαν καταθέ
σει υγειονομικοί ζητώντας «πάγωμα» της από
φασης που επιβάλλει υποχρεωτικό εμβολιασμό 
των εργαζομένων στον χώρο της υγείας και ανα
στολή εργασίας για όσους εργαζόμενους δεν 
έχουν εμβολιαστεί.

Υ
πενθυμίζεται ότι και η ΠΕΟΔΗΝ έχει καταθέσει στο 
Συμβούλιο της Επικράτειας αίτηση ακύρωσης της από
φασης κατά του υποχρεωτικού εμβολιασμού, η οποία 
έχει προσδιοριστεί να συζητηθεί στις 8 Οκτωβρίου.

Στο μεταξύ, χθες εξέπνευσε η προθεσμία που είχε δοθεί στους 
υγειονομικούς για να λάβουν την πρώτη ή τη μοναδική δόση 
του εμβολίου κατά της Covid-19 στο πλαίσιο του νόμου για 
την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού των επαγγελματιών 
υγείας σε δημόσιες, ιδιωτικές και δημοτικές μονάδες. 0 αριθ
μός των υγειονομικών που εκτιμάται ότι θα βγει σε αναστο
λή - σύμφωνα με τα χθεσινά δεδομένα - είναι γύρω στις 10.000 
με βάση τις δηλώσεις του προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη 
Γιαννακού.

Διαφορετικά, σύμφωνα με τον νόμο ο φορέας επιβάλλει το 
ειδικό διοικητικό μέτρο της αναστολής καθηκόντων για επι
τακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας. Επίσης, 
από χθες ενεργοποιήθηκε η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων 
για την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού, εκτός των για
τρών, ώστε να καλυφθούν τα κενά τα οποία θα δημιουργη- 
θούν. Η πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή για λίγες ημέρες.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ
Πάντως, ο νόμος για την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού 

όσων εργάζονται σε δομές υγείας εξακολουθεί να προκαλεί 
αντιδράσεις, ενώ σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ ήδη επιδόθη- 
καν σε εργαζόμενους στα δημόσια νοσοκομεία τα πρώτα φύλ
λα αναστολής καθηκόντων, σε πολλά νοσοκομεία είναι υπο
γεγραμμένα προς επίδοση και σε άλλα έβγαλαν εκτός προ
γραμμάτων υπηρεσίας τους ανεμβολίαστους εργαζόμενους. 
Στο πλαίσιο αυτό, χθες σε πολλά νοσοκομεία της χώρας ερ
γαζόμενοι προχώρησαν σε κινητοποιήσεις ενώ η Ομο
σπονδία τους προανήγγειλε για σήμερα νέες κινητοποιήσεις 
(στάση εργασίας 10.00 -15.00) με αίτημα κανένας εργαζόμενος

«να μη χάσει τη δουλειά του» και να αναδείξει «τα δυσανα
πλήρωτα κενά που δημιουργούνται ήδη στη Δημόσια 
Υγεία». Συγχρόνως καλεί τους επαγγελματίες υγείας «έστω και 
τις τελευταίες ημέρες να κλείσουν ραντεβού για εμβολιασμό»,.

Η Ομοσπονδία, εκτιμά ότι στα επιχειρησιακά σχέδια ανα- 
πλήρωσης των ανεμβολίαστων που θα τεθούν σε αναστολή 
καθηκόντων, που καταρτίζουν τα Νοσοκομεία περιλαμβάνεται 
«η συγχώνευση κλινικών, η νέα αναστολή χειρουργείων, οι 
μετακινήσεις προσωπικού από νοσοκομείο σε νοσοκομείο. 
Ετοιμάζεται η είσοδος ιδιωτών και εργολάβων».

Παράλληλα τονίζει ότι οι υγειονομικοί είναι παράδειγμα προς 
μίμηση, καθώς έχουν εμβολιαστεί σε υψηλότατα ποσοστά του 
90% (συνυπολογίζοντας το ποσοστό που διαθέτουν φυσική 
ανοσία).

Τη μη εφαρμογή του νόμου για την αναστολή εργασίας του 
μη εμβολιασμένου προσωπικού στο ΕΣΥ, ζήτησε και ο το- 
μεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Ξανθός προειδο
ποιώντας ότι θα δημιουργηθεί τεράστιο λειτουργικό πρόβλημα 
σε όλες τις δημόσιες δομές, ενώ χαρακτήρισε «κίνηση πολι
τικού αυταρχισμού, κοινωνικής αναλγησίας και υπονόμευ
σης της ανθεκτικότητας του ΕΣΥ» την απόφαση αυτή της κυ
βέρνησης.

Για «κίνδυνο αναστολής λειτουργίας υπηρεσιών υγείας» έκα
νε λόγο το ΚΚΕ τονίζοντας πως «το πέταγμα χιλιάδων υγει
ονομικών έξω από το σύστημα υγείας, με την εφαρμογή του 
νόμου για την υποχρεωτικότητα, θα επιβαρύνει κι άλλο την 
κατάσταση στο ήδη υποστελεχωμένο δημόσιο σύστημα με 
ορατό κίνδυνο την αναστολή λειτουργίας κλινικών, εξειδι- 
κευμένων ιατρείων και άλλων υπηρεσιών».

Υποχρεωτικοί εμβολιασμοί 
και σε εκπαιδευτικούς;
Ανοιχτό άφησε το ενδεχόμενο του υποχρεωτικού εμ

βολιασμού και στους εκπαιδευτικούς, σε δηλώσεις του χθες 
στο Πρώτο Πρόγραμμα ο υφυπουργός Παιδείας Άγγελος 
Συρίγος, λέγοντας πως η επιλογή αυτή είναι «πάνω στο 
τραπέζι» και οι αποφάσεις θα ληφθούν ανάλογα με το πώς 
θα εξελιχθεί το πρόγραμμα εμβολιασμού το επόμενο διά
στημα.

Παράλληλα, η υπουργός Παιδείας Νίκη Κεραμέως 
διαβεβαίωσε πως τα πρωτόκολλα στα σχολεία θα αλλά
ξουν καθώς, όπως είπε, δεν νοείται να διακόπτεται η δια 
ζώσης εκπαίδευση: «Φεύγουμε από την λογική του κλει
σίματος τμήματος και πάμε σε αυξημένο testing και πε
ρισσότερα εργαστηριακά τεστ και μάσκα παντού πλην της 
γυμναστικής», σημείωσε μιλώντας στο ΣΚΑΪ.

Στα νοσοκομεία 
ανά την Ελλάδα

Σύμφωνα με δημοσιεύματα στον αθηναϊκό Τύπο 
τα κενά που αναμένεται να δημιουργηθούν από 
τους ανεμβολίαστους εργαζόμενους στις δομές υγεί
ας είναι μεγάλα. Ενδεικτικά αναφέρεταί:

- Στο νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» ανεμβολίαστοι 
είναι περίπου μέχρι στιγμής 240 από τους συνο
λικά 1.850 εργαζόμενους.

- Περίπου 100 από τους συνολικά 1.800 εργαζό
μενους στο νοσοκομείο «Ιπποκράτειο» είναι ανεμ- 
βολίαστοι.

- Ο αριθμός των εργαζομένων (γιατρών, νοση
λευτών, βοηθητικό και άλλο προσωπικό) που θα 
βγουν σε αναστολή στα τρία νοσοκομεία της Πά
τρας ανέρχεται στους 580.

- Εκτός του νοσοκομείου Βόλου βρίσκονται 58 άτο
μα από τους 990 εργαζόμενους.

- Περίπου 40 άτομα από το υγειονομικό προσω
πικό του νοσοκομείου Χαλκίδας αναμένεται να πά
ρουν σήμερα στα χέρια τους τη διοικητική πράξη 
αναστολής.

- Στο Νοσοκομείο Κέρκυρας, το σύνολο των 
ανεμβολίαστων εργαζομένων που βγαίνουν σε 
αναστολή υπολογίζεται σε 64 άτομα (νοσηλευτές, 
ιατρούς, βοηθητικό προσωπικό, διοικητικό προ
σωπικό, τεχνικούς, καθαρίστριες κλπ.).

- Στο Νοσοκομείο Μυτιλήνης υπολογίζεται ότι 25 
εργαζόμενοι, από τους οποίους επτά είναι γιατροί, 
δεν έχουν εμβολιαστεί.
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1  Πολιτικά και όχι μόνο - Πανδημία
Πηγή: ΝΕΑ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

954.07 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Πολιτικά και όχι μόνο Του Δημήτρη Στουρνάρα 
d.stournaras (3> gmail.com

Πανδημία
Κ

ατακαλόκαιρο και η 
πανδημία αντεπιτίθεται. 
Ένας πόλεμος χωρίς τέ
λος με καθημερινή μάχη μεταξύ 

επιστήμης και ιού. Ο ιός αμύνε
ται, οργανώνεται και αντεπιτίθε- 
ται με συνεχείς και πιο επιθετικές 
μεταλλάξεις. Έχοντας απροσδό
κητα σύμμαχο ένα μικρό ποσο
στό από τα πιθανά μελλοντικά 
θύματά του. Είναι απορίας άξιον 
πως ακόμη και σημαντικές προ
σωπικότητες δηλώνουν την αντί
θεσή τους στο μοναδικό όπλο 
που έχει η επιστήμη εναντίον του 
ιού αυτή τη στιγμή, που είναι το 
εμβόλιο. Φτηνές δικαιολογίες, 
απίθανα επιχειρήματα, περίεργες 
αντιλήψεις παρά τα τραγικά κα
θημερινά δεδομένα.
Με χιλιάδες κρούσματα, δεκάδες 
θανάτων, εκατοντάδες διασωλη- 
νωμένων, με σοβαρό κίνδυνο της 
αντοχής του ΕΣΥ, οι αντιεμβολια- 
στές συνεχίζουν τον αγώνα τους 
χωρίς ίχνος ευθύνης έναντι του 
κοινωνικού συνόλου. Ιδιαίτερα 
για τον υγειονομικό κλάδο, η μι
κρή έστω μερίδα που εκδηλώνε
ται κατά του εμβολίου, αποτελεί 
ντροπή. Η υποχρεωτικότητα του 
εμβολιασμού πρέπει να επεκτα
θεί σε όλους τους κλάδους των 
εργαζομένων που έρχονται σε 
επαφή άμεσα ή έμμεσα έστω 
και με έναν πολίτη. Πολύ σωστή 
η πρόβλεψη για αναστολή της 
εργασίας των αρνητών εμβολι
ασμού άνευ αμοιβής, παρά τη 
σφοδρή αντίδραση των συνδικα
λιστών τους.
Αν κατάλαβα καλά ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ δεν θα είχε αντίρρη
ση για αναστολή εργασίας των μη 
εμβολιασμένων, αρκεί να πληρω
νόντουσαν. Σωστά, γιατί από την 
τσέπη του θα τους πλήρωνε. Η 
μικρή αυτή μειοψηφία των υγειο
νομικών που αντιτίθεται στον εμ
βολιασμό, ουδόλως μειώνει τον 
θαυμασμό μας για την αυταπάρ
νηση και την επαγγελματικότητα 
του κλάδου που επέδειξαν από 
την αρχή της πανδημίας μέχρι και 
σήμερα. Είμαι βέβαιος ότι το ίδιο 
θα πράξουν και στο μέλλον. Ένα 
επιχείρημα που ακούγεται από 
πολλούς, στα μέσα επικοινωνίας, 
είναι ότι οι αντιεμβολιαστές δεν 
είναι επαρκώς ενημερωμένοι. 
Ουδέν αναληθέστερον τούτου. 
Μέρα και νύχτα ραδιόφωνα, τη
λεοράσεις, τύπος μιλούν συνε
χώς για την πανδημία και τα απο- 
τελέσματά της.
Από ό,τι γνωρίζουμε οι διασω- 
ληνωμένοι στις ΜΕΘ είναι σε 
ποσοστό πάνω από 90% ανεμβο- 
λίαστοι. Νομίζω και ακόμη το πι
στεύω ότι το κράτος εφόσον σε 
όλους αυτούς παρείχε την ευκαι
ρία να εμβολιαστούν και αρνήθη-

καν, δεν θα ήταν και τόσο άδικο 
ναι μεν το κράτος, όπως έχει υπο
χρέωση να τους περιθάλψει και 
το κάνει, αλλά να επιβαρύνονται 
οι ίδιοι το κόστος, που από ό,τι 
γνωρίζω δεν είναι διόλου ευκα
ταφρόνητο. Η πολιτική ηγεσία 
κάθε άλλο παρά ενωμένη παρου
σιάζεται. Η αντιπολίτευση κατη
γορεί την κυβέρνηση για έλλει
ψη πειθούς και η κυβέρνηση την 
αντιπολίτευση για προσπάθεια 
εκμετάλλευσης της κατάστασης. 
Νομίζω ότι όλοι μαζί πρέπει να 
κάνουν προσπάθεια να επιτευ
χθεί η ανοσία της αγέλης που 
τόσο προσδοκούμε.
Η αλυσίδα της μετάδοσης πρέπει 
επιτέλους να σταματήσει. Το ανά
χωμα, δυστυχώς, προς το παρόν 
είναι ένα και μοναδικό και αυτό 
είναι το εμβόλιο. Η μειοψηφία 
των αντιεμβολιαστών πρέπει 
οπωσδήποτε να μειωθεί και αυτό 
θα συμβεί όταν μερικά από τα 
πολιτικά κόμματα σταματήσουν 
την υποκρισία κλείνοντας το μάτι 
στους αρνητές. Εδώ πρέπει να 
τονίσουμε την προσπάθεια της 
εκκλησίας να βοηθήσει στο θέμα 
διότι, κακά τα ψέματα, στην αρχή 
της πανδημίας εδόθη η εντύπω
ση και με τη βοήθεια στενόμυα
λων ιερέων, ότι η εκκλησία είναι 
αντίθετη στον εμβολιασμό. Παρά 
την σοβαρότητα της κατάστασης 
στο νησί μας, αλλά και γενικό
τερα από ό,τι πληροφορούμαι, 
υπάρχει μία χαλαρότητα στους 
πολίτες απαράδεκτη όσο και 
επικίνδυνη. Φοράς μάσκα και σε 
κοιτάζουν σαν εξωγήινο, οι απο
στάσεις ξεχάστηκαν, οι χοροί ξα
νάρχισαν και ο ιός επελαύνει. Ο 
Θεός να βάλει το χέρι του.

Αμερική - Αμερική

Δεν θα πω ότι είναι μια χώρα 
τραγική, όπως έλεγε ο Κοινούσης 
στο λαϊκό άσμα έπειτα από μια 
επίσκεψη στην μεγάλη υπερδύ- 
ναμη, αλλά ότι είναι μια χώρα η 
οποία σε κάποιες περιπτώσεις 
δεν δικαιολογεί τον τίτλο της 
υπερδύναμης και ακόμη περισ
σότερο τον τίτλο της ηγέτιδος δύ
ναμης του ελεύθερου κόσμου. Η 
προγραμματισμένη αποχώρηση 
των αμερικανικών δυνάμεων 
από το Αφγανιστάν ήταν αποτυ
χημένη από κάθε άποψη. Πρώ
τον σημαίνει μια μεγάλη ήττα από 
έναν άτακτο αλλά φανατισμένο 
και μάλλον ξυπόλητο στρατό και 
δεύτερον δείχνει ότι η ηγεσία της 
μεγάλης χώρας δεν διδάχτηκε 
τίποτα από την μεγάλη ήττα στο 
Βιετνάμ.
Μια δεύτερη ταπεινωτική ήττα 
για μια χώρα που θέλει να αυτοα- 
ποκαλείται υπερδύναμη δεν είναι

και λίγο. Η αναμφισβήτητη ήττα 
της Αμερικής δείχνει ότι η μεγάλη 
χώρα πάσχει από έλλειψη ηγε
τών. Βεβαίως η έλλειψη πεφω
τισμένων ηγετών το τελευταίο 
ήμισυ αιώνα είναι παγκόσμιο 
φαινόμενο. Στην Αμερική όμως 
ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια οι 
ηγέτες της δεν νομίζω ότι παίρ
νουν τη βάση. Τα λάθη είναι αλλε
πάλληλα με επίπτωση σε όλο τον 
κόσμο. Στο Αφγανιστάν πάλευε 
20 χρόνια, είχε νεκρούς, είχε τε
ράστιες δαπάνες με αποτέλεσμα 
να αφήνει πίσω της ένα χάος με 
απρόβλεπτες συνέπειες όχι μόνο 
για το Αφγανιστάν, αλλά και για 
άλλες χώρες.
Ακόμη και η προγραμματισμένη 
αποχώρηση ήταν μια αποτυχία, 
αφού εγκατέλειψαν και οπλισμό 
στα χέρια των Ταλιμπάν. Πάντα οι 
μικροί ηγέτες ιδίως στις μεγάλες 
χώρες προκαλούν τέτοιες κατα
στάσεις. Το βέβαιο είναι ότι τον 
δύσμοιρο λαό του Αφγανιστάν 
περιμένουν τραγικές στιγμές, ιδι
αίτερα το γυναικείο πληθυσμό. 
Ο μόνος κερδισμένος αυτής της 
τραγικής συγκυρίας φαίνεται 
να είναι ο παμπόνηρος ηγέτης 
της γείτονος Τουρκίας Ερντογάν. 
Είναι ο μόνος ηγέτης, λόγω ομο- 
θρησκείας, που είναι κοντά στους 
Ταλιμπάν και μάλλον και στον ISIS 
που ευθύνεται για την τελευταία 
τραγωδία στο αεροδρόμιο της 
Καμπούλ. Όπως και να έχουν τα 
πράγματα ο Ερντογάν θα προ
σπαθήσει και μάλλον θα παίξει 
σημαντικό ρόλο με τους Ταλιμπάν 
και φαίνεται ότι αυτός θα είναι ο 
διαμεσολαβητής σε οποιαδήπο
τε πρωτοβουλία της δύσης. Πα
ράλληλα όμως, παλιά του τέχνη

κόσκινο, θα είναι και ο εκβιαστής 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ιδι
αίτερα της χώρας μας στο θέμα 
των Αφγανών προσφύγων.

Πυρκαγιές

Ο Αύγουστος, τελευταίος μήνας 
του καλοκαιριού, δύσκολα θα ξε- 
χαστεί από το λαό μας. Σπάσαμε 
όλα τα ρεκόρ. Ρεκόρ σε αριθμό 
πυρκαγιών, ρεκόρ σε καμένα 
στρέμματα δάσους, ρεκόρ σε δι
άρκεια πυρκαγιών. Καταστροφή. 
Το κακό παράγινε. Φοβούμαι ότι 
υπήρχε οργανωμένο και καλά με
λετημένα σχέδιο πέρα από τους 
μεμονωμένους εμπρησμούς. Η 
αστυνομία συνέλαβε μερικούς 
και μάλλον παραπέμφθηκαν στη 
δικαιοσύνη, η οποία βεβαίως θα 
κάνει τη δουλειά της. Και τι έγινε, 
μια τρύπα στο νερό. Το θέμα είναι 
οι ανακριτικές αρχές να καταφέ
ρουν να αποσπάσουν ομολογίες 
για να φτάσουν στα αρχηγικά κλι
μάκια, είτε αυτά είναι στο εσωτε
ρικό, είτε στο εξωτερικό.
Εδώ νομίζω δεν είναι υπερβολι
κό να τονίσουμε την ανυπαρξία 
ή την ανικανότητα των μυστικών 
υπηρεσιών μας στο θέμα αυτό. 
Το σημαντικότερο όμως είναι η 
αδράνεια της δασικής υπηρεσίας. 
Υπάρχει; Τι προσφέρει; Δημιούρ
γησε αντιπυρικές ζώνες; Συμβού- 
λευσε συλλόγους, εθελοντές που 
πραγματοποιούν δενδροφυτεύ- 
σεις τι δένδρα πρέπει να φυτέ
ψουν; Μήπως αντί για έλατα στην 
Πάρνηθα φυτεύτηκαν πεύκα που 
είναι πιο εύφλεκτα; Θα μας ενη
μερώσει κάποιος για το έργο 
αυτής της υπηρεσίας; Το πρόβλη
μα δεν δημιουργήθηκε φέτος,

απλώς φέτος πήρε μεγάλες δια
στάσεις. Σίγουρα υπάρχουν κυ
βερνητικές ευθύνες και πρέπει να 
αποδοθούν και να τιμωρηθούν οι 
υπεύθυνοι. Το ότι δεν είχαμε αν
θρώπινα θύματα είναι πολύ καλό 
και σωστά δόθηκε απόλυτη προ
τεραιότητα. Για μένα αυτό σημαί
νει ότι όσοι είχαν αναλάβει αυτόν 
τον τομέα πέτυχαν και μπράβο 
τους και τους ευχαριστούμε και 
τους ευγνωμονούμε, κάποιοι άλ
λοι όμως αποδείχτηκαν ολίγοι 
και πρέπει και να τιμωρηθούν 
και να αποπεμφθούν από αυτές 
τις θέσεις.
Είναι αυτές οι θέσεις που τα κρι
τήρια επιλογής πρέπει και επι
βάλλεται να είναι αξιοκρατικά 
και μόνο αξιοκρατικά. Βεβαίως 
δεν παραβλέπουμε τις ιδιαίτερες 
συνθήκες που επικράτησαν το 
φετινό Αύγουστο και είναι αυτό 
ένα καμπανάκι κινδύνου και προ
ειδοποίησης για το μέλλον. Τι συ
νεπάγεται αυτό; Τεράστια ποσά 
για αγορά πάσης φύσης μέσων 
δασοπυρόσβεσης χερσαίων και 
αεροπορικών τελευταίας τεχνο
λογίας και καλύτερη οργάνωση 
στην πρόληψη με ενεργοποίηση 
όλων μας γιατί το περιβάλλον 
μάς αφορά όλους και είναι η ζωή 
η δική μας, αλλά, κυρίως, των 
απογόνων μας. Εύχομαι και ελπί
ζω, εκεί τουλάχιστον να επιτύχει, 
η κυβέρνηση να πραγματοποιή
σει όσα υποσχέθηκε στους πυρό
πληκτους. Η επιλογή των προσώ
πων που ανέλαβαν αυτό το έργο 
φαίνεται αρκετά ικανοποιητική, 
απομένει να αποδειχθεί και στην 
πράξη. Το παρελθόν πάντως μας 
επιβάλλει να διατηρούμε επιφυ
λάξεις.
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1  Γιαννάκος: Παράταση μέχρι 15/09 για να
εμβολιαστούν οι υγειονομικοί στα Ψυχιατρικά
νοσοκομεία

Πηγή: ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

487.76 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Γιηυνάκος: Παράταση μέχρι 15/09 για να εμβολιαστούν 

οι υγειονομικοί στα Ψυχιατρικά νοσοκομεία
Παράταση 15 ημερών δίνεται στους 
υγειονομικούς που εργάζονται 
στα ψυχιατρικά νοσοκομεία 
προκειμένου να εμβολιαστούν πριν 
ξεκινήσει η αναστολή εργασίας 
η οποία ξεκινά ωστόσο κανονικά 
για όλους τους υπολοίπους 
υγειονομικούς.

Όπως μετέδωσε το MEGA στο οποίο 
και μίλησε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, 
Μιχάλης Γιαννώκας, ύι εργαζόμενοι στα 
ψυχιατρικά νοσοκομεία, λαμβάνουν 
παράταση έως τις 15 Σεπτεμβρίου για 
να προχωρήσουν στον εμβολιασμό 
τους. «Ως εκ τούτου οι ανεμβολίαστοί 
εργαζόμενοι σε αυτά δε βγαίνουν από 
σήμερα σε αναστολή, όπως οι συνάδελ
φοί τους», είπε.

«Όσοι μπορέσουν να εμβολιαστούν 
τις επόμενες ημέρες, κέρδος θα είναι 
για το ΕΣΥ», τόνισε ο κ. Παννάκος. 
Παράλληλα είπε πως χθες υπήρχαν 
πολλοί εμβολιασμοί ενώ υπάρχουν 
προγραμματισμένα ραντεβού για τις 
αμέσως επόμενες ημέρες.

Ο επιχειρησιακός σχεδιασμός του

υπουργείου Υγείας περιλαμβάνει το 
επόμενο διάστημα την αναδιάταξη των 
δυνάμεων του ΕΣΥ με τη μετακίνηση 
του προσωπικού εντός της ίδιας ΥΠΕ 
για την κάλυψη των κενών που προ
κύπτουν.

Παράλληλα, προβλέπεται η είσοδος 
νέου δυναμικού, εμβολιασμένου, με τρί
μηνες συμβάσεις αλλά ακόμα και ανά
θεση ορισμένων υπηρεσιών σε δομές 
του ιδιωτικού τομέα για όσο χρειαστεί, 
Και καθώς το εμβολιασπκά πρόγραμμα 
δεν σταματά, δίδεται η δυνατότητα σε 
όσους εμβολιαστούν εκπρόθεσμα αλλά 
άμεσα {εντός δηλαδή των επόμενων 
24ωρων) να επιστρέφουν στο πόστο 
τους 14 ημέρες μετά την πρώτη δόση, 

Ποιοι εξαιρούνται 
από την αναστολή 
Εξαιρούνται όσοι έχουν νοσήσει από 

Covid-19 και για διάστημα έξι μηνών 
από τη νόσηση και όσοι έχουν αποδε
δειγμένους λόγους υγείας που εμπο
δίζουν τη διενέργεια του εμβολίου. Η 
αίτηση εξαίρεσης από τον εμβολιασμό 
εξετάζεται από ειδική επιτροπή ανά 
υγειονομική περιφέρεια.
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1  Αναστολές
Πηγή: ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

160.69 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Αναστολές
Με τα μέχρι 
στιγμής δεδομένα, 
έχουν εκδοθεϊ 
και επιδοθεί 
ή βρίσκονται 
στη διαδικασία 
επίδοσης,
5.895 πράξεις 
αναστολής 
για τους 
εργαζόμενους 
μόνο στα 
νοσοκομεία, 
σύμφωνα με το 
υπουργείο Υγείας. 
Αντίστοιχες 
πράξεις 
εκδίδονται 
τόσο για την 
Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας 
(ΠΦΥ) όσο και για 
άλλους φορείς 
του Υπουργείου 
Υγείας. Η 
διαδικασία 
βρίσκεται σε 
εξέλιξη και 
τηρείται ακριβώς, 
όπως ορίζει ο 
νόμος.
Την ίδια στιγμή 
πυκνώνουν οι 
αντιδράσεις των 
υγειονομικών που 
κλιμακώνουν τις 
κινητοποιήσεις 
τους σήμερα 
Πέμπτη, με στάση 
εργασίας και 
συγκεντρώσεις σε 
όλες τις πόλεις.
Η έξοδος των 
ανεμβολίαστων 
υγειονομικών από 
το ΕΣΥ προκαλεί 
αν ησυχία για 
αρρυθμίες στη 
λειτουργία του. 
Την ίδια στιγμή 
ο πρόεδροςτης 
ΠΟΕΔΗΝ κάνει 
λόγο για αλαλούμ 
στις επιδόσεις 
των εγγράφων 
αναστολής στους 
υγειονομικούς.
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1  Συνέχιση του αγώνα παρά το “τετελεσμένο”
Πηγή: ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΤΩΝ

ΚΥΚΛΑΔΩΝ
Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

871.89 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Με αμείωτη ένταση οι κινητοποιήσει διαμαρτυρία$ των εργαζομένων στο Γενικό 
Νοσοκομείο Σύρου για τη θέση σε αναστολή των ανεμβολίαστων συναδέλφων tous

Σε αναστολή spyaaias 
άνευ αποδοχών τέθηκαν 
από την 1 η Σεπτεμβρίου 
19 υπάλληλοι του Γενικού 
Νοσοκομείου Σύρου, σε 
εφαρμογή Tns απόφα- 
ons περί Gsons σε ανα
στολή του προσωπικού 
των δομών υγείες που 
δεν έχουν προχωρήσει 
στον εμβολιασμό tous.

Συνέχιση ίου αγώνα 
παρά το “τετελεσμένο”

Εννέα υγειονομικοί και δέκα εργαζόμενοι διοικητικούΛεχνικού σε αναστολή στο Γ.Ν. Σύρου

NAk Γ.Τ0Μ EMSOMAtJSO
οχ ι ϊ ihw p
qiatiHn ju*a£tokH

! I'rmourM'S N 
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i
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Π
αρά tis evioves διαμαρτυρίεε 
σε πανελλαδικό επίπεδο, που 
έχει προκαλέσει π κυβερνητική 
εξαγγελία, όσον αφορά στην αναστολή 

εργασίαε - άνευ αποδοχών - των ανεμ
βολίαστων εργαζομένων σε δημόσιεε 
και ιδιωτικέε δομέε υγείαε, από χτεε, 
Τετάρτη, 1 η Σεπτεμβρίου, επιδόθηκαντα 
πρώτα φύλλα αναστολήε καθηκόντων.

Για το νοσοκομείο Tns Σύρου, αυτό 
μεταφράζεται σε "απώλεια" 19 ατόμων 
και πιο συγκεκριμένα 10 υπαλλήλων σε 
διοικητικέε και τεχνικέε υππρεσίε$ και 
εννέα υγειονομικών υπαλλήλων. Αξίζει 
δε να σημειωθεί, ότι μόλιε πριν από με- 
ρικέε ημέρεε, ο συνολικόε αριθμόε των 
εργαζομένων που ακόμη διατηρούσαν 
επιφυλάξει σχετικά με τον εμβολιασμό 
tous, ανέρχονταν σε 32 άτομα, ωστόσο 
αρκετοί εξ αυτών, με ορατό πλέον τον 
κίνδυνο απομάκρυνσηε από την εργασία 
tous, αλλά και την πίεση που δημιουργεί 
η συνεπακόλουθη απώλεια του βασικού 
tous εισοδήματοε, επέλεξαν αναγκαστι
κά να προχωρήσουν σε εμβολιασμό.

Αν και η διαδικασία θέσηε σε αναστο
λή των ανεμβολίαστων υγειονομικών 
υπαλλήλων και λοιπού προσωπικού 
που απασχολείται σε δομέε υγείαε έχει 
ήδη προχωρήσει στην εφαρμογή Tns, 
ο Σύλλογο5 Εργαζομένων του Γ.Ν. Σύ
ρου, συντασσόμενοε με την ΠΟΕΔΗΝ, 
συνεχίζει και σήμερα (Πέμπτη) tis κινη
τοποιήσει διαμαρτυρίαε, με πεντάωρη 
αποχή, από tis 10:00 το πρωί έωε και 
τι s 1 5:00.

Αντί προσλήψεων, 
αναστολέε

Με αφορμή την έναρξη από 1 -9-21 
ms αναστολή5 εργασίαε των ανεμβολία
στων συναδέλφων, το ΔΣ του Συλλόγου 
Εργαζομένων του νοσοκομείου Σύρου 
επανήλθε με νέα ανακοίνωση, στην 
οποία ενημερώνει για ns δυσλειτουργίεε 
που προκύπτουν στο νοσοκομείο.

«Υπενθυμίζουμε ότι με εντολή ms 
Υ.Π.Ε. δημιουργήθηκε Covid κλινική 
δυναμικότητα5 30 κλινών, ενέργεια η 
οποία προϋποθέτει την ενίσχυση του 
Νοσοκομείου με επιπλέον πρόσω-

I m—

πικό. θα περιμέναμε από ιην ΥΠΕ 
να προχωρήσει σε υλοποίηση ins 
ομόφωνηε anotpaons του ΔΣ του 
Νοσοκομείου για προσλήψειε 10 
νοσηλευτών, 4 υπαλλήλων για την 
Τεχνική & Διοικητική υπηρεσία, 1 
Ιατρό Δ/ντη Εντατικολόγο και 4 Ια
τρών διαφόρων ειδικοτήτων. Αντί 
αυτού, σήμερα βγαίνουν σε αναστολή 
εργασίαε 19 εργαζόμενοι (9 υγει
ονομικοί και 10 διοικητικό & τεχνικό 
προσωπικό)», τονίζεται. Παράλληλα, ο 
Σύλλογοε ενημέρωσε ncos «μετακινού
νται για 10 ημέρεε έναε χειρουργόε, και 
εν συνεχεία μία εργαστηριακή Ιατρόε και 
μια παρασκευάστρια, για να καλύψουν 
τιs ανάγκεε στο Γ.Ν. - ΚΎ. Νάξου οι 
οποίεε προέκυψανλόγω ms αναστολή5 
εργασίαε των εκεί εργαζομένων».

Η ανακοίνωση των εργαζομένων 
καταλήγει σε κάλεσμα στην σημερινή 
στάση εργασίαε, ενώ υπογραμμίζεται 
ncos «Καταγγέλλουμε την τακτική 
αποδυνάμωσα του ΕΣΥ είτε θέτο- 
VTas συναδέλφουε σε αναστολή με 
το πρόσχημα του εμβολιασμού είτε 
μετακινώνταε προσωπικό από το 
ένα Νοσοκομείο στο άλλο, τακτική 
η οποία εγκυμονεί κινδύνουε τόσο 
για την ασφάλεια των εργαζομένων 
και ακόμη περισσότερο των νοση

λευόμενων ασθενών. Καλούμε tous 
συναδέλφουε να συμμετάσχουν στην 
αυριανή στάση εργασίαε από tis 10:00 
έωε tis 1 5:00 με συγκέντρωση στον 
προαύλιο χώρο του Νοσοκομείου», με 
το Σύλλογο να καλεί τον Δήμαρχο, το 
Δημοτικό Συμβούλιο, τον Αντιπεριφε- 
ρειάρχη και το Περιφερειακό Συμβούλιο 
καθώε και tous Βουλευτέε των Κυκλά
δων να πάρουν θέση με μόνο σκοπό 
την στήριξη του αγώνα του Συλλόγου 
για ανάκληση ms αναστολήε εργασίαε 
των εργαζομένων του Νοσοκομείου και 
την επιπλέον στελέχωση του με μόνιμο 
προσωπικό.

«Είμαστε αναλώσιμοι 
και μαε το δείχνουν 
ξεκάθαρα»

Μέσα από την προσωπική ms σελί
δα στα μέσα κοινωνικήε δικτύωσηε, η 
πρόεδροε του Συλλόγου, κ. Κατερίνα 
Καλογεράκη, απηύθυνε επίσηε κάλε
σμα για συμμετοχή στπ στάση εργασίαε, 
ενώ αναφερόμενη στο πρωινό ms 1 ns 
Σεπτέμβρη, μίλησε για “μαύρη μέρα για 
tous υγειονομικούε".

Η κ. Καλογεράκη σημείωσε, μεταξύ 
άλλων, στο μήνυμά ms, ncos «τίθενται 
σε αναστολή άνθρωποι που έχουν δου

λέψει σκληρά χρόνια τώρα, με μισθούε 
εξευτελίσεικούε, με φιλότιμο και πάνω 
από όλα ανθρωπιά! Είναι άβολπ, στε
νάχωρη και απάνθρωπη όλπ αυτή η 
κατάσταση για όλουε pas! Στον τομέα 
ms Υγείαε κανείε δεν περισσεύει! Το 
αντίθετο θα έλεγα, σε μια φάση πού η 
πανδημία pas έχει εξουθενώσει όλουε 
και θέλουμε ενισχύσειε γιατί σε λίγεε 
ημέρεε τα πράγματα θα είναι χειρότερα 
λόγω covid! [...] Υποχρέωση όλων pas 
είναι να σταθούμε δίπλα orous συναδέλ- 
cpous pas οι οποίοι θα μείνουν xcopis 
εργασία μεό,τι συνεπάγεται αυτό, γιατί 
σε λίγο καιρό νιώθω, ότι χρησιμοποιώ- 
vras κάτι άλλο cos πρόσχημα θα δείξουν 
την έξοδο και σε άλλουε! Είμαστε ανα
λώσιμοι και pas το δείχνουν ξεκάθαρα».

Κάλεσμα τηε ΠΟΕΔΗΝ 
σε εμβολιασμό

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργα
ζομένων σε Δημόσια Νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ), με αφορμή ιην πρώτη 
ημέρα εφαρμογήε ins anocpaons για 
αναστολή εργασίαε των ανεμβολί
αστων υπαλλήλων ανακοίνωσε tis 
νέεε κινητοποιήσει, με αίτημα να μη 
χαθούν δουλειέε και στόχο να αναδει- 
χθούν τα δυσαναπλήρωτα κενά που 
δημιουργούνται στη Δημόσια Υγεία.

Η ΠΟΕΔΗΝ τονίζει, ncos «είναι άδι
κο μετά από 19 μήνεε συνάδελφοι ms 
npcoms γραμμήΞ να οδηγούνται σε ανα
στολή καθηκόντων με ούτε ένα ευρώ 
μισθό. Μέχρι χθεε ήταν ασφαλει^ για το 
σύστημα και εργάσθηκαν στην πρώτη 
γραμμή περιθάλπονταε ασθενείε και από 
1η Σεπτεμβρίου θα είναι επικίνδυνοι. 
Στα επιχειρησιακά σχέδια που καταρ
τίζουν τα Νοσοκομεία περιλαμβάνεται 
η συγχώνευση κλινικών, η νέα ανα
στολή χειρουργείων, οι μετακινήσει 
προσωπικού από Νοσοκομείο σε Νοσο
κομείο. Ετοιμάζεται η είσοδοε ιδιωτών 
και εργολάβων! Αυτό είναι το σχέδιο 
αναπλήρωσπε των ανεμβολίαστων που 
θα τεθούν σε αναστολή καθηκόντων».

Oncos σημειώνει η Ομοσπονδία, «ο 
εξαναγκασμόε, π υποχρεωτικότητα εμ
βολιασμού στέλνει αρνητικά μηνύματα 
στην κοινωνία», ενώ αφού τονίζεται ότι 
οι υγειονομικοί υπάλληλοι αποτελούν 
iocos τον επαγγελματικό κλάδο που δι
αθέτει τα υψηλότερα ποσοστά εμβολι
ασμού, επισημαίνεται, ncos «τηρούμετα 
μέτρα npoocaoias εμβολιασμένοι και μπ 
και δεν υπάρχει καμία εστία διασποράε 
του ιού στα Νοσοκομεία που να ευθύ- 
νεται το υγειονομικό προσωπικό για το 
τελευταίο μεγάλο χρονικό διάστημα».

Η ανακοίνωση ms 0poonov6ias 
κλείνει με κάλεσμα για εμβολιασμό, με 
έμφαση opcos στο αίτημα να μη χαθεί 
ούτε μία θέση spyaoias και να παρα- 
μείνει δημόσιοε ο χαρακτήραε του ΕΣΥ. 
Πιο συγκεκριμένα υπογραμμίζεται, ότι 
«η ομοσπονδία pas έδωσε και δίνει 
αγώνεε υπέρ του εμβολιασμού. Καλούμε 
όλουε tous συναδέλφου$ έστω και tis 
τελευταία ημέρεε να κλείσουν ραντεβού 
για εμβολιασμό. Δεν πρόκειται opcos να 
επιτρέψουμε συνάδελφοι να χάσουν 
τη δουλειά tous. Δεν πρόκειται να δε
χθούμε τπ πλήρη αποδιοργάνωση του 
Εθνικού Συστήματοε Υγεία με το μέτρο 
Tns υποχρεωτικότπταε που επιβλήθηκε 
xcopis λόγο. Δεν πρόκειται να δεχθούμε 
συγχωνεύσειε, καταργήσει, ιδιωτικο
ποιήσει του ΕΣΥ. Από 1 Σεπτέμβρη το 
ΕΣΥ θα βρίσκεται σε τραγικό αδιέξοδο».
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1  550 «φύλλα πορείας»
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1079.35
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

550 «φύλλα πορείας»
Με στάσεις εργασίας και 

συγκεντρώσεις διαμαρτυ
ρίας «απαντούν» οι εργαζό

μενοι στα νοσοκομεία της 
Πάτρας στην αναστολή ερ
γασίας των ανεμβολίαστων 

συναδέλφων τους
ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ Α. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ

Ε
ν μέσω αντιδράσεων από τους ερ
γαζόμενους στα νοσοκομεία επι
δίδονται οι αποφάσεις αναστολής 
εργασίας για τους ανεμβολίαστους υγει

ονομικούς που υπηρετούν στο ΕΣΥ στην 
περιοχή μας.
Στα δύο νοσοκομεία της Πάτρας ο αριθ
μός των μη εμβολιασμένων υγειονομι
κών. σύμφωνα με τις δηλώσεις του διοι
κητή της 6ης ΥΠΕ Γιάννη Καρβέλη, δεν ξε
περνά τους 550 και ήδη οι υπηρεσίες 
προχώρησαν στις αναγκαίες ανακατανο
μές προσωπικού για να μην παρουσια
στούν προβλήματα.
Ο κ. Καρβέλης απηύθυνε έκκληση στους 
υγειονομικούς ακόμα και την ύστατη ώρα 
να εμβολιαστούν απέναντι στην πανδη
μία. τονίζοντας πως πριν εκπνεύσει η 
προθεσμία παρατηρήθηκε μια ροή υγει
ονομικών στα εμβολιαστικά κέντρα. 
Ωστόσο, από νωρίς χθες το πρωί, στα δύο 
μεγάλα νοσοκομεία της Πάτρας πραγμα
τοποιήθηκαν συγκεντρώσεις διαμαρτυ
ρίας ενάντια στο μέτρο της υποχρεωτι- 
κότητας του εμβολιασμού κατά της Covid- 
19 και της αναστολής καθηκόντων.
Οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία συνεχί
ζουν τις κινητοποιήσεις τους πραγματο
ποιώντας νέα στάση εργασίας για σή
μερα (7-11 η.μ.) ενώ θα συμμετάσχουν 
στην στάση που έχει κηρύξει η ΠΟΕΔΗΝ 
από τις 11 π.μ.- 3 μ.μ. (όπως συνέβη και 
χθες), ενώ ετοιμάζουν συγκέντρωση δια
μαρτυρίας με αυτοκινητοπομπή και με 
μαύρες σημαίες στα γραφεία της 6ης 
ΥΠΕ.
Παράλληλα, προειδοποιούν ότι δε θα αιρό
σουν κανέναν συνάδελφό τους να βγει 
σε διαθεσιμότητα ή να απολυθεί και ήδη 
προαναγγέλουν ότι θα προσφύγουν στην 
δικαιοσύνη.

ΕΥΑΓΓΕΛΑΤΟΣ: «ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ 
ΟΙ ΧΘΕΣΙΝΟΙ ΗΡΩΕΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ»
Ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομέ
νων του ΠΓΝΠ Γρηγόρης Ευαγγελάτος 
ανέφερε πως οι εργαζόμενοι, εμβολια
σμένοι και μη, διαμαρτύρονται στο μέτρο 
της υποχρεωτικότητας και επανέλαβε την 
άποψη ότι «κάνουμε έκκληση για μια 
ακόμα φορά στον νέο Υπουργό να δοθεί 
παράταση λίγων εβδομάδων προκειμένου 
να πειστούν οι συνάδελφοι ενόψει του 
4ου κύματος της πανδημίας αλλά και να 
περάσουν στην Υγειονομική Επιτροπή οι 
συνάδελφοι που έχουν καταθέσει διά
φορα πιστοποιητικά.
Η διοίκηση οφείλει να απομακρύνει την 
παραμικρή τους φοβία και να τους ενη
μερώσει με επιστημονικά δεδομένα. Δεν 
είμαστε αντεμβολιαστές. λέμε όχι στην 
υποχρεωτικότητα».
Σημείωσε, επίσης, πως λόγω των κινη
τοποιήσεων πολλοί εργαζόμενοι δεν μπό
ρεσαν να καταθέσουν τα πιστοποιητικά 
νόσησης ή εμβολιασμού γεγονός για το 
οποίο, όπως ανέφερε, δύο υγειονομικοί 
που υπηρετούν σε Χειρουργικές Κλινι
κές και στον Παθολογικό Τομέα χθες δεν 
μπόρεσαν να εργαστούν, υπογραμμίζον
τας πως υπάρχει ασάφεια στην διαδικα
σία. «Δεν μπορεί οι χθεσινοί ήρωες της 
υγείας να βρίσκονται στους δρόμους», 
καταλήγει καλώντας όλους να στηρίξουν 
τους υγειονομικούς.

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: «ΕΚΡΗΚΤΙΚΟ 
ΤΟ ΚΛΙΜΑ»
0 πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομέ
νων του ΓΝΠ «Ο Άγιος Ανδρέας» ανέ

«ΜηΐβϊΜΗΤΟΙ

0 «χάρτης» στην περιοχή μας

Με μικρή ροή υγειονομικών να προσέρχεται στο παρά ένα να εμβολιάζεται και 
να διατηρεί την θέση του. είναι η εικόνα όπως καταγράφηκε χθες από τις πλη
ροφορίες που συγκεντρώσαμε καθώς επισήμως δεν έγιναν γνωστά τα τελικά 
στοιχεία από την 6η ΥΠΕ, διαμορφώνεται ως εξής:

Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών «Παναγία η Βοήθεια» από τους 2.200 
εργαζόμενους οι 375 δεν είχαν εμβολιαστεί εκ των οποίων 35 γιατροί. 260 
νοσηλευτές και 80 διοικητικό, τεχνικό και λοιπό προσωπικό.

Στο Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας» από τους 1.300 εργα
ζομένους οι 240 δεν είχαν εμβολιαστεί μέχρι χθες εκ των οποίων 25 γιατροί. 
140 νοσηλευτές και 75 διοικητικό και λοιπό προσωπικό.

Στο Παιδιατρικό Νοσοκομείο Πατρών «Καραμανδάνειο» από τους 300 υγει
ονομικούς που υπηρετούν οι 29 δεν είχαν εμβολιαστεί, εκ των οποίων ένας για
τρός, 12 νοσηλευτές και 16 διοικητικό και λοιπό προσωπικό.

Στο Γενικό Νοσοκομείο Ανατολικής Αιγιάλειας σε σύνολο 250 εργαζομέν- 
βων οι 15 δεν είχαν εμβολιαστεί μέχρι χθες, εκ των οποίων δύο γιατροί και οι 
λοιποί 13 που ανήκουν στο νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό.

Στο Νοσοκομείο Καλαβρύτων υπηρετούν 80 εργαζόμενοι εκ των οποίων 
κάτω από το 10% δεν έχουν εμβολιαστεί και αφορούν 6 άτομα από το νοση
λευτικό και λοιπό προσωπικό, ενώ το 100% των γιατρών έχουν κάνει το εμβό
λιο.

Στο Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών (στο οποίο ανήκει το ΚΥ της Γού- 
ναρη και τα ΤΟΜΥ Αγίου Ανδρέου. Ρίου και Ανω Πόλης) από το σύνολο των 199 
εργαζομένων μόνον 10 άτομα δεν έχουν εμβολιαστεί έκτων οποίων δύο για
τροί.

Στο Κέντρο Υγείας Χαλανδρίτσας από τους περίπου 45 εργαζόμενους δεν εί
χαν εμβολιαστεί 5 υγειονομικοί.

Στο Κέντρο Υγείας Δυτικής Αχαιός το σύνολο των υγειονομικών έχει εμβο
λιαστεί.

25 ΕΚΤΟΣ ΣΤΟ ΕΚΑΒ ΠΑΤΡΑΣ
Σε καθεστώς αναστολής εργασίας αναμένεται να τεθούν 25 περίπου εργαζό
μενοι της πρώτης γραμμής στο ΕΚΑΒ Πάτρας. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του 
Σωματείου Εργαζομένων Γιάννη Θεοδωρόπουλο. «η αναστολή 25 συναδέλφων 
θα προκαλέσει μεγάλο κενό. Είμαστε αντίθετοι σε αυτήν την διαδικασία, θε
ωρούμε ότι αυτό το μέτρο έχει ως σκοπό να δοθεί το έργο του ΕΚΑΒ σε ιδιώ
τες την ώρα που οι συνάδελφοι έδωσαν μάχη με την πανδημία από την πρώτη 
γραμμή», μας δήλωσε εκφράζοντας την αντίθεσή του στο μέτρο.

φερε πως χθες δεν λειτούργησε η διοι
κητική υπηρεσία και μέχρι αργά το με
σημέρι δεν είχαν επιδοθεί αποφάσεις 
στους ανεμβολίαστους υγειονομικούς, οι 
οποίοι ανέρχονται σε 240.
«Το κλίμα είναι βαρύ στους συναδέλφους, 
εχθρικό προς τους διοικούντες και εκρη
κτικό θα έλεγα. Αντιδρούν οι συνάδελ
φοι στην υποχρεωτικότητα του μέτρου 
και όχι στον εμβολιασμό. Η απόφαση της 
αναστολής εργασίας θα προκαλέσει σο
βαρά κοινωνικά και λειτουργικά προ
βλήματα. το νοσοκομείο θα διασαλευτεί. 
Δεν υπάρχει σχέδιο, καλύπτουν τα κενά 
με μετακινήσεις προσωπικού. Η προχει
ρότητα και η επιπολαιότητα σε όλο της 
το μεγαλείο», δήλωσε στη «Γ» ο κ. Πε- 
ιρόπουλος τονίζοντας πως «πέραν από 
τις κινητοποιήσεις, θα προσφύγουμε στην 
δικαιοσύνη για να προασπίσουμε τα δι- 
καιώματά μας».

ΑΡΓΗΣΕ Η ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ 
ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ
Οι επιδόσεις των αποφάσεων στα δύο 
μεγάλα νοσοκομεία της Πάτρας αναμένεται 
σήμερα, καθώς η διασταύρωση των στοι
χείων δεν είχε ολοκληρωθεί μέχρι αργά 
το απόγευμα, εξαιτίας της υπολειτουρ- 
γίας των διοικητικών υπηρεσιών λόγω 
των καταλήψεων. Παράλληλα, τα νοσο
κομεία προέβησαν σε ανακατανομή προ
σωπικού προκειμένου να καλυφθούν τα 
κενά και να καλυφθούν οι ανάγκες για 
τις εφημερίες.
Η απόφαση έχει ισχύ από την 1η Σε
πτεμβρίου μέχρι νεωτέρας και αφορά 
τους γιατρούς, νοσηλευτές και λοιπό προ
σωπικό σε νοσηλευτικές δομές αλλά και 
δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας, όπως είναι σε Κέντρα Υγείας, Πο
λυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία, Τοπικά 
Ιατρεία και Ομάδες Υγείας.

ΑΓΡΙΝΙΟ:

37 εργαζόμενοι 
σε αναστολή
Έντονο προβληματισμό, γεννά η πρώτη ημέρα εφαρμο
γής του μέτρου της αναστολής εργασίας για τους ανεμ
βολίαστους υγειονομικούς, στο νοσοκομείο Αγρίνιου. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, μέχρι τις 5 χθες το απόγευμα, 
είχαν επιδοθεί αποφάσεις αναστολής σε 37 εργαζομέ
νους του νοσοκομείου. Από το πρωί, οι πληροφορίες 
ανέφεραν πως συνολικά 90 άτομα (87 εργαζόμενοι από 
το διοικητικό και νοσηλευτικό προσωπικό και τρεις για
τροί"), παραμένουν ανεμβολίαστοι και οι 50 από αυτούς 
βρίσκονται αντιμέτωποι με αναστολή εργασίας ενώ οι 
άλλοι 40 έχουν βγει σε... αναρρωτική άδεια.
Στο μεταξύ, δημοσιεύματα ανέφεραν πως η 6η ΥΠΕ κοι
νοποίησε έγγραφο στο νοσοκομείο Αγρίνιου, με το οποίο 
αναστέλλονται ξανά τα τακτικά χειρουργεία και το νο
σηλευτικό ίδρυμα μετατρέπεται επί της ουσίας ξανά σε 
νοσοκομείο κορωνόίού, αφού νοσηλεύονται σε αυτή πε
ρίπου 20 ασθενείς, ενώ η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας 
που ήταν να λειτουργήσει στις 23 Αυγούστου, παραμέ
νει κλειστή.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΥΡΓΟΥ:

Μοιράστηκαν 
36 "ραβασάκια"
Στα χέρια τους πήραν τα πρώτα "ραβασάκια" των ανα
στολών χθες το πρωί οι εργαζόμενοι του ΓΝ. Ηλείας. 
Σύμφωνα με πληροφορίες από την 6η ΥΠΕ χθες επιδό- 
θηκαν 36 αποφάσεις αναστολής εργασίας στο ΓΝ Πύρ
γου. Το κενό καταβλήθηκε προσπάθεια να καλυφθεί 
μέσω μετακινήσεων από το ΚΥ Αμαλιάδας.

ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΓΝΠ:

«Οι πάντες 
εμβολιασμένοι»
Ο Αναπληρωτής Διοικητής του ΠΓΝΠ Δημπτριος Μπά- 
κος εξέδωσε χθες την ακόλουθη ανακοίνωση: «Από το 
Ογκολογικό Τμήμα του Πανεπιστημιακού Γενικού Νο
σοκομείου Πατρών ενημερώνουμε σχετικά με τα δημο
σιεύματα που εμφανίστηκαν στις 30-8-2021 με τίτλο: 
"Έρευνα για την αντιεμβολιάστρια νοσηλεύτρια του Ρίου" 
ότΐ: «Ουδένα μέλος του προσωπικού του Ογκολογικού Τμή
ματος του Νοσοκομείου μας ανήκει στο λεγόμενο αν- 
τιεμβολιαστικό κίνημα. Αντιθέτως. το νοσηλευτικό προ
σωπικό είναι στο σύνολό του καλυμμένο από πλευράς εμ
βολιασμού, ώστε να έχει περιοριστεί στο ελάχιστο η πι
θανότητα να τίθενται σε κίνδυνο οι νοσηλευόμενοι στο 
Τμήμα μας και οι συνοδοί τους. Το περιστατικό που ανα- 
φέρεται στο παραπάνω δημοσίευμα, ότι νοσηλεύτρια 
"αρπάχτηκε" με κόρη καρκινοπαθούς προς την οποία 
είπε ότι σε δύο-τρία χρόνια θα είστε και εσείς εδώ (στο 
Τμήμα Χημειοθεραπείας), ουδέποτε περιήλθε στη γνώση 
μας».
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1  Σε αναστολή οι ανεμβολίαστοι ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ
ΥΓΕΙΑΣ

Πηγή: ΟΛΥΜΠΙΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ
ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

488.42 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Σε αναστολή 
οι ανεμβολίαστοι
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Χθες, 1 η Σεπτεμβρίου ήταν η τελευταία ημέρα 
που ένας υγειονομικός θα μπορούσε να λάβει 
την πρώτη ή τη μοναδική δόση του εμβολίου κατά 
της Covid-19 και αυτό αφορά στην εφαρμογή του 
νόμου για την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού 
των επαγγελματιών υγείας σε δημόσιες, ιδιωτικές 
και δημοτικές μονάδες - μπορεί κάποιος να εμβο
λιαστεί και αργότερα. ΓΕΛ 1
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1  Σε αναστολή οι ανεμβολίαστοι ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ
Πηγή: ΟΛΥΜΠΙΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ

ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Σε αναστολή οι ανεμβολίαστοι
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Συνέχεια αττο την 1η
Διαφορετικά, ο φορέας επιβάλλει το ειδικό διοικητικό μέτρο 
της αναστολής καθηκόντων για επιτακτικούς λόγους προ
στασίας της δημόσιας υγείας. Επίσης, από χθες ενεργοποι
ήθηκε και η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για την πρό
σληψη επικουρικού προσωπικού, εκτός των γιατρών, ώστε 
να καλυφθούν τα κενά τα οποία θα δημιουργηθούν. Η 
πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή για λίγες ημέρες.

Τι προβλέπει ο νόμος για την υποχρεωτικότητα
Για επιτακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας, 
εμβολιάζεται υποχρεωτικά κατά της Covid-19 όλο το προ
σωπικό των ιδιωτικών, δημόσιων και δημοτικών μονάδων 
φροντίδας ηλικιωμένων και φροντίδας ατόμων με αναπηρία 
(ιατρικό, παραϊατρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό και υποστηρι
κτικό προσωπικό). Το προσωπικό πρέπει να έχει λάβει την 
πρώτη ή τη μοναδική δόση έως τις 16 Αυγούστου 2021, η 
δε ολοκλήρωση του εμβολιαστικού κύκλου πρέπει να γίνει 
σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες και στον προ- 
βλεπόμενο χρόνο. Επίσης, όλο το προσωπικό σε ιδιωτικές, 
δημόσιες και δημοτικές δομές υγείας (διαγνωστικά κέντρα, 
κέντρα αποκατάστασης, κλινικές, νοσοκομεία, δομές πρω
τοβάθμιας φροντίδας υγείας, μονάδες νοσηλείας, Εθνικό 
Κέντρο 'Αμεσης Βοήθειας και Εθνικός Οργανισμός 
Δημόσιας Υγείας). Το υπόχρεο προσωπικό πρέπει να έχει 
λάβει την πρώτη ή τη μοναδική δόση έως την 1η 
Σεπτεμβρίου 2021, η δε ολοκλήρωση του εμβολιαστικού 
κύκλου πρέπει να γίνει σύμφωνα με τις προβλεπόμενες 
διαδικασίες και στον προβλεπόμενο χρόνο.
Εξαιρούνται όσοι έχουν νοσήσει από Covid-19 και για διά
στημα έξι μηνών από τη νόσηση και όσοι έχουν αποδεδειγ
μένους λόγους υγείας που εμποδίζουν τη διενέργεια του 
εμβολίου. Η αίτηση εξαίρεσης από τον εμβολιασμό εξετάζε
ται από ειδική επιτροπή ανά υγειονομική περιφέρεια. 
Σύμφωνα με πληροφορίες στην 1η ΥΠΕ υπεβλήθησαν 640 
αιτήσεις εξαίρεσης και το 85% αυτών απορρίφθηκε. 
Σύμφωνα ωστόσο με τον πρόεδρο της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλη Γιαννάκο, οι τρεις εργάσιμες ημέρες 
που δόθηκαν, 12-17 Αυγούστου για την υποβολή πιστοποι
ητικών εξαίρεσης εμβολιασμού δεν επαρκούσαν, με αποτέ
λεσμα να μην έχουν συμπληρωθεί όλα τα στοιχεία.

Συνέπειες μη τήρησης της υποχρέωσης εμβολιασμού
Στην περίπτωση εργαζομένων σε φορείς του δημοσίου 
τομέα,με απόφαση του επικεφαλής του Φορέα επιβάλλεται, 
κατά παρέκκλιση κάθε άλλης γενικής ή ειδικής διάταξης, το

ειδικό διοικητικό μέτρο της αναστολής καθηκόντων για επι
τακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας. Κατά 
τον χρόνο αναστολής καθηκόντων, ο οποίος δεν λογίζεται 
ως χρόνος πραγματικής δημόσιας υπηρεσίας, δεν καταβάλ
λονται αποδοχές. Με την συμπλήρωση 14 ημερών από την 
ολοκλήρωση του εμβολιασμού, η αναστολή αίρεται με όμοια 
απόφαση.
Η απόφαση εφαρμόζεται και σε συμβάσεις έργου, παροχής 
ανεξαρτήτων υπηρεσιών, καθώς και σε συμβάσεις εξαρτη
μένης εργασίας δανειζόμενου προσωπικού ή προσωπικού 
που συμβάλλεται με εργολάβο. Στον εργοδότη που απα
σχολεί προσωπικό κατά παράβαση του παρόντος, επιβάλ
λεται διοικητικό πρόστιμο 10.000 ευρώ για κάθε παράβαση 
και έως 50.000 ευρώ και σε περίπτωση υποτροπής, που 
διαπιστώνεται σε επανέλεγχο, 20.000 ευρώ για κάθε παρά
βαση και έως 200.000 ευρώ.
Η εφαρμογή του νόμου επαναξιολογείται έως τις 
31.10.2021.

Αντιδράσεις
Το μέτρο της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού κατά της 
Covid-19 και της αναστολής καθηκόντων έχει προκαλέσει 
έντονες αντιδράσεις εργαζομένων σε δημόσιες δομές υγεί
ας. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) έχει εξαγγείλει συγκεντρώσεις δια
μαρτυρίας σε όλα τα Νοσοκομεία και όπως αναφέρει στο 
ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Μιχάλης 
Γιαννάκος «σε περίπτωση έκδοσης απόφασης αναστολής η 
ΠΟΕΔΗΝ την επόμενη μέρα προχωρά σε απεργία και 
συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας».
Ο κ. Γιαννάκος υπογράμμισε ότι τις τελευταίες ημέρες 
παρατηρείται αυξημένη ροή εμβολιασμών, και ζητά από την 
πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας να δοθεί μια άτυπη 
παράταση για όσους έχουν κλείσει ραντεβού εμβολιασμού. 
Εκτιμά ότι περίπου 2.000 επαγγελματίες υγείας έχουν κλεί
σει ραντεβού και όπως σημειώνει θα είναι κέρδος για το 
σύστημα υγείας η παραμονή τους στις θέσεις τους.
Το Σωματείο Εργαζομένων στο Νοσοκομείο 
"Ευαγγελισμός", προγραμματίζει συγκέντρωση το πρωί 
στην πύλη του Νοσοκομείου. «Μπλοκάρουμε την ίδια τη 
διαδικασία αναστολής καθηκόντων», αναφέρεται σε ανακοί
νωση του Σωματείου. «Λέμε ναι στο μαζικό-καθολικό εμβο
λιασμό του πληθυσμού και λήψη των απαραίτητων μέτρων 
για την ενίσχυση του ΕΣΥ. Δεν θα επιτρέψουμε καμιά ανα
στολή, καμιά απόλυση, καμιά πειθαρχική δίωξη συναδέλ
φου με πρόσχημα τον υποχρεωτικό εμβολιασμό», σημειώ
νεται στην ανακοίνωση.
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1  Θολό τοπίο, ασαφές πλαίσιο
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1098.52
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Θολό τοπίο, 
ασαφές πλαίσιο
Τι λένε στη «Γ» για τα ιδιω

τικά ιατρεία και τα φαρμα
κεία Άννα Μαστοράκου και 

Ανδρέας Ιοφιανόηουλος

Γ
ια κενό και ασάφεια στο νομικό 
πλαίσιο αναφορικά με τους ιδιώ
τες γιατρούς που δεν έχουν εμβο
λιαστεί κάνει λόγο η πρόεδρος του Ια

τρικού Συλλόγου Πατρών Αννα Μαστο
ράκου. «Είμαστε σε μια διερευνητική 
διαδικασία, ο νόμος αφήνει κενά, περι
μέναμε μια υπουργική απόφαση με δι

ευκρινίσεις για το μέτρο της υποχρεω- 
τικότητας» δηλώνει στην «Γ». τονίζον
τας πως στην Πάτρα υπάρχουν 15 ιδιω
τικά ιατρεία που για διάφορους λόγους 
δεν έχουν εμβολιαστεί. «Το πλαίσιο εί
ναι ασαφές για το πώς θα γίνει αναστολή 
λειτουργίας του ιατρείου.
Περιμένουμε διευκρινίσεις όλοι οι Ια
τρικοί Σύλλογοι, για το τί θα ισχύει με 
τους εργαζόμενους στα ιδιωτικά ιατρεία. 
Είμαστε σε επικοινωνία με τον νομικό 
σύμβουλο του Πανελληνίου Ιατρικού Συλ
λόγου για να λύσουμε τον γρίφο», ση
μειώνει.

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ: ΑΝΑΜΕΝΟΥΜΕ 
ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ
Διευκρινίσεις σχετικά με την υποχρεωτι- 
κότητα ή μη του εμβολιασμού τόσο των 
φαρμακοποιών όσο και των εργαζόμενων 
στα φαρμακεία και την ασάφεια που υπάρ
χει στο νόμο αναμένει από το Υπουργείο ο 
φαρμακευτικός κόσμος. 0 πρόεδρος του 
Φαρμακευτικού Συλλόγου Αχαΐας Ανδρέας 
Σοφιανόπουλος μας είπε, «αναμένουμε δι
ευκρινίσεις από το Υπουργείο για το εαν 
συμπεριλαμβάνονται οι ιδιώτες φαρμακο
ποιοί και οι υπάλληλοί τους στο μέτρο της 
υποχρεωτικότητας».

ΟΑΝΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ

«Το υπουργείο Υγείας έχει πάντα δύσκολες στιγμές»
Την «καυτή πατάτα» των αναστολών ερ
γασίας των υγειονομικών, θα διαχειρι
στεί ο νέος υπουργός Υγείας. Θάνος 
Πλεύρης. ο οποίος, σε δηλώσεις του 
στη δημοσία τηλεόραση, ανέφερε ότι 
το συγκεκριμένο υπουργείο «πάντα έχει 
δύσκολες στιγμές και δύσκολες ώρες. 
Από αύριο θα μπορούμε να μιλήσουμε 
για όλα. θα τα διαχειριστούμε όλα», είπε 
χαρακτηριστικά.
0 ίδιος είχε δηλώσει πως «η αναστολή 
των ανεμβολίαστων υγειονομικών δεν 
είναι τιμωρητική. Όπως όμως ο γιατρός 
ή ο νοσηλευτής μπορεί να επιλέγει να 
μην εμβολιαστεί, έτσι και ο ασθενής, 
π.χ. ο ογκολογικός, μπορεί να επιλέξει 
να τον περιθάλψει γιατρός ή νοσηλευ
τής που έχει εμβολιαστεί».
«Ελπίζω ότι θα εμβολιαστούν όλοι οι 
υγειονομικοί, καθώς ήδη αντιμετωπί
ζουμε προβλήματα από την αύξηση των 
κρουσμάτων, δήλωσε η αναπληρώτρια 
υπουργός Υγείας Μίνα Γκάγκα κατά την 
προσέλευσή της στο Υπουργείο, επιση- 
μαίνοντας πως έχουμε πολλά περιστα
τικά και αν τηρούνται τα μέτρα προστα
σίας και προχωρήσουν οι εμβολιασμοί

τότε θα μπορέσουμε να αντιμετωπί
σουμε την πανδημία».
Η κυβέρνηση διαβεβαιώνει ότι δεν θα 
υπάρξει πρόβλημα στη λειτουργία των 
νοσοκομείων, καθώς έχει ολοκληρω
μένο σχέδιο αντιμετώπισης του ζητή
ματος.

ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ 
ΑΙΤΗΣΕΩΝ
Επίσης, από χθες ενεργοποιήθηκε και 
η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για 
την πρόσληψη επικουρικού προσωπι
κού. εκτός των γιατρών, ώστε να καλυ
φθούν τα κενά τα οποία θα δημιουρ- 
γηθούν. η οποία θα παραμείνει ανοιχτή 
για λίγες ημέρες.
Αυτό ωστόσο σημαίνει ότι μέχρι να ολο
κληρωθεί η διαδικασία τοποθέτησης 
του καινούργιου προσωπικού στα νο
σοκομεία θα χρειαστεί ένα χρονικό διά
στημα που τα κενά θα υπάρχουν. Την 
ίδια στιγμή υπάρχει και ανησυχία για 
το πόσοι θα είναι αυτοί που θα υποβά
λουν αίτηση για να προσληφθούν για 
λίγους μήνες στο ΕΣΥ τη στιγμή που 
φουντώνει ο πόλεμος με την πανδημία.

ΑΟΑΝΑΣΙΑ(ΣΙΑ) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ-ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΡΚΟΥ

Στο πλευρό των εργαζομένων των νοσοκομείων
0 βουλευτής Αχαΐας ΣΥΡΙΖΑ- 
ΠΣ. Κώστας Μάρκου, η συ- 
νεργάτιδα της βουλευτού 
Αχαΐας ΣΥΡΙΖΑ Σίας Αναγνω- 
στοπούλου, ο συντονιστής Ορ
γάνωσης Μελών Υγειονομι
κών Αχαΐας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, 
Γρηγόρης Μαρκέτος και μέλη 
του κόμματος εργαζόμενοι 
στο ΠΓΝΠ, συναντήθηκαν 
χθες με το σωματείο εργαζο

μένων του ΠΓΝΠ και τον Πρό
εδρο του Γρ. Ευαγγελάτο. τον 
αναπληρωτή διοικητή του Πα
νεπιστημιακού Γενικού Νο
σοκομείου Πάτρας. Δημήτρη 
Μπάκο. αλλά και με το υγει
ονομικό προσωπικό.
Όπως αναφέρεται σε σχετική 
ανακοίνωση «ανταποκρίθη- 
καν άμεσα στο κάλεσμα του 
υγειονομικού προσωπικού και

τους στήριξαν στη συγκέν
τρωση διαμαρτυρίας που 
πραγματοποιούσαν στο χώρο 
του νοσηλευτικού ιδρύματος» 
Ακόμη στην ανακοίνωση υπο- 
στηρίζουν-μεταξύ άλλων- ότι 
«η αυταρχική κυβέρνηση της 
Νέας Δημοκρατίας με αφορμή 
το θέμα του εμβολιασμού για 
τον κορωνόίό. απειλεί με απο
λύσεις και αναστολή εργα

σίας τους ανεμβολίαστους 
υγειονομικούς και προσπα
θεί να διαλύσει το Εθνικό Σύ
στημα Υγείας ή στην καλύ
τερη των περιπτώσεων να δη
μιουργήσει ένα υβριδικό σύ
στημα δημόσιου και ιδιωτι
κού χαρακτήρα, το γνωστό 
Σ.Δ.Ι.Τ. με το κέντρο βάρους να 
βρίσκεται στον ιδιωτικό το
μέα».

Οι πρόεδροι ίου Ιατρικού Συλλόγου. Άννα Μαστοράκου (πάνω) 
και του Φαρμακευτικού Συλλόγου Ανδρέας Σοφιανόπουλος (κάτω).

Κάτω από 10% 
οι αναστολές προσωπικού
Στα περισσότερα Κέντρα 
Υγείας το ποσοστό των ανεμ
βολίαστων υγειονομικών υπο
λογίζεται σε 3% με 5%, ενώ 
στα νοσοκομεία κυμαίνεται 
από 7 έως 9.5%. Ιδιαίτερα προ- 
βλήματα λόγω ελλείψεων 
προσωπικού δεν παρατη
ρούνται.
Η εικόνα που έχει σχηματι
στεί προς το παρόν είναι ότι τα 
προσωρινά κενά που αφή
νουν πίσω τους οι ανεμβο- 
λίαστοι υγειονομικοί, που βγή
καν σύμφωνα με το νόμο σε 
αναστολή εργασίας από χθες, 
δεν θα προκαλέσουν δυσχέ
ρειες στην λειτουργία των δο
μών Υγείας.
Και αυτό συμβαίνει γιατί το 
ποσοστό τους είναι μικρότερο 
από εκείνων που έλαβαν τις 
άδειες ειδικού σκοπού. 
Υπενθυμίζεται πως στην αρχή 
της πανδημίας άδειες ειδικού 
σκοπού είχαν δοθεί σε εργα
ζόμενους που ανήκουν σε ευ

παθείς ομάδες. Το ποσοστό 
αυτών εκτιμάται ότι ήταν με
γαλύτερο όσων βγαίνουν τώρα 
σε αναστολή εργασίας. Απο
δεδειγμένα λοιπόν, το σύ
στημα Υγείας «δούλεψε» και 
με λιγότερο προσωπικό.
Όσο για την «αναστάτωση» 
που προκάλεσε η υποχρεω- 
τικότητα του εμβολιασμού 
εκτιμάται πως υπάρχει αντι
στάθμισμα γιατί ο νόμος 
έφερε αποτελέσματα.
Πριν την από ψήφισή του. τα 
ποσοστά εμβολιασμένων ήταν: 
►►Γιατροί 80%
►►Νοσηλευτικό προσωπικό 
60%
►►Υπόλοιπο παραϊατρικό προ
σωπικό 50%
Πλέον τα ποσοστά εμβολια
σμένων έφθασαν σε: 
►►Γιατροί 95%
►►Νοσηλευτικό προσωπικό 
80-85%
►►Υπόλοιπο παραϊατρικό προ
σωπικό 75%.

Απέρριψε το ΣτΕ 
προσφυγή για «πάγωμα»
«Όχι» στην αναστολή του μέτρου της υποχρεωτικότητας 
του εμβολιασμού στους εργαζόμενους των δημόσιων νο
σοκομείων. είπε το Τμήμα Αναστολών του Συμβουλίου της 
Επικράτειας το οποίο σε σχηματισμό Ολομέλειας απέρριψε 
το σχετικό αίτημα υγειονομικών από διάφορα νοσοκομεία 
προκειμένου να «παγώσει» η εφαρμογή της σχετικής από
φασης. Το Συμβούλιο της Επικράτειας, κινούμενο στη γραμμή 
που είχε τηρήσει και ως προς την έκδοση των προσωρινών 
διαταγών, αποφάσισε να μην κάνει δεκτό το αίτημα των 
υγειονομικών. Τώρα πλέον αναμένεται η κρίση της Ολομέ
λειας του Ανώτατου Ακυρωτικού Δικαστηρίου που θα συ
ζητήσει τη σχετική αίτηση ακύρωσης στις 8 Οκτωβρίου.

Πού εντοπίζονται 
τα περισσότερα κενά
Η ομοσπονδία των υγειονο- Χαρακτηριστικό παράδειγμα 
μικών προειδοποιεί ότι αποτελείτο νοσοκομείο της 
πολλά κενά θα υπάρξουν σε Λέσβου, που από σήμερα 
μια σειρά περιοχές της Ελ- βγαίνουν σε αναστολή ερ- 
λάδας. όπως στην Κρήτη, τη γασίας 35 υγειονομικοί με- 
Μακεδονία. την Αχαΐα, τα ταξύ των οποίων και ο μο- 
νησιά των Κυκλάδων, τη Λέ- ναδικός ογκολόγος του νη- 
σβου κ.ά.. μιας και το σύ- σιού. ο οποίος γνωρίζει την 
στημα υγείας ήδη υποφέ- κάθε περίπτωση ξεχωριστά 
ρει από ελλείψεις πρόσω- των 1.000 περίπου ασθενών 
πικού. που παρακολουθεί.

Παράταση
στα ψυχιατρικά νοσοκομεία
Στο μεταξύ, παράταση προκειμένου να προχωρήσουν στον 
εμβολιασμό τους παίρνουν οι υγειονομικοί στα ψυχιατρικά 
νοσοκομεία.
Μετά από επικοινωνία της εκπομπής «Κοινωνία Ώρα Mega» 
με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκο, ο ίδιος 
ανέφερε ότι δίνεται παράταση 15 ημερών στους υγειονομι
κούς που εργάζονται στα ψυχιατρικά νοσοκομεία, και ως εκ 
τούτου οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι σε αυτά δε βγαίνουν 
από σήμερα σε αναστολή, όπως οι συνάδελφοί τους.
Οι εργαζόμενοι στις ψυχιατρικές κλινικές, άρα, έχουν πε
ριθώριο να προχωρήσουν στον εμβολιασμό τους μέχρι τις 
15/09.
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1  Νέα δεδομένα δημιουργεί η προοπτική αναστολών
εργασίας

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

828.87 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΠΟΥ ΚΛΗΘΗΚΑΝ ΓΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟ ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ

Νέα δεδομένα δημιουργεί 
η προοπτική αναστολών εργασίας
Μ

ία πρωτόγνωρη κατάσταση δημιουρ
γεί στα νοσοκομεία της χώρας η νο
μοθετική πρόβλεψη για αναστολές ερ
γασίες σε όσους υγειονομικούς δεν εμβολιά

ζονται.
Η 1η Σεπτεμβρίου ήταν η τελευταία ημέρα 

που ένας υγειονομικός θα μπορεί να λάβει την 
πρώτη ή τη μοναδική δόση του εμβολίου κατά 
της Covid-19 με την εφαρμογή του νόμου για 
την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού των 
επαγγελματιών υγείας σε δημόσιες, ιδιωτικές 
και δημοτικές μονάδες - μπορεί κάποιος να εμ
βολιαστεί και αργότερα.

Ο φορέας έχει τη δυνατότητα να επιβάλλει 
το ειδικό διοικητικό μέτρο της αναστολής κα
θηκόντων για επιτακτικούς λόγους προστασίας 
της δημόσιας υγείας. Επίσης, ενεργοποιείται 
και η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για την 
πρόσληψη επικουρικού προσωπικού, εκτός 
των γιατρών, ώστε να καλυφθούν τα κενά τα 
οποία θα δημιουργηθούν. Η πλατφόρμα θα πα- 
ραμείνει ανοιχτή για λίγες ημέρες.

Τι προβλέπει ο νόμος
Για επιτακτικούς λόγους προστασίας της δη

μόσιας υγείας, εμβολιάζεται υποχρεωτικά κατά 
της Covid-19 όλο το προσωπικό των ιδιωτικών, 
δημόσιων και δημοτικών μονάδων φροντίδας 
ηλικιωμένων και φροντίδας ατόμων με αναπη
ρία (ιατρικό, παραϊατρικό, νοσηλευτικό, διοι
κητικό και υποστηρικτικό προσωπικό). Το προ
σωπικό πρέπει να έχει λάβει την πρώτη ή τη 
μοναδική δόση έως τις 16 Αυγούστου 2021, η 
δε ολοκλήρωση του εμβολιαστικού κύκλου 
πρέπει να γίνει σύμφωνα με τις προβλεπόμε- 
νες διαδικασίες και στον προβλεπόμενο χρόνο.

Επίσης, όλο το προσωπικό σε ιδιωτικές, δη
μόσιες και δημοτικές δομές υγείας (διαγνω
στικά κέντρα, κέντρα αποκατάστασης, κλινικές, 
νοσοκομεία, δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας, μονάδες νοσηλείας, Εθνικό Κέντρο Ά
μεσης Βοήθειας και Εθνικός Οργανισμός Δημό
σιας Υγείας). Το υπόχρεο προσωπικό πρέπει να 
έχει λάβει την πρώτη ή τη μοναδική δόση έως 
την 1η Σεπτεμβρίου 2021, η δε ολοκλήρωση 
του εμβολιαστικού κύκλου πρέπει να γίνει 
σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες 
και στον προβλεπόμενο χρόνο.

Εξαιρούνται όσοι έχουν νοσήσει από Covid- 
19 και για διάστημα έξι μηνών από τη νόσηση 
και όσοι έχουν αποδεδειγμένους λόγους 
υγείας που εμποδίζουν τη διενέργεια του εμ
βολίου. Η αίτηση εξαίρεσης από τον εμβολια
σμό εξετάζεται από ειδική επιτροπή ανά υγει
ονομική περιφέρεια.

Στην περίπτωση εργαζομένων σε φορείς του

δημοσίου τομέα,με απόφαση του επικεφαλής 
του Φορέα επιβάλλεται, κατά παρέκκλιση κάθε 
άλλης γενικής ή ειδικής διάταξης, το ειδικό δι
οικητικό μέτρο της αναστολής καθηκόντων για 
επιτακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας 
υγείας. Κατά τον χρόνο αναστολής καθηκό
ντων, ο οποίος δεν λογίζεται ως χρόνος πραγ
ματικής δημόσιας υπηρεσίας, δεν καταβάλλο
νται αποδοχές. Με την συμπλήρωση 14 ημε
ρών από την ολοκλήρωση του εμβολιασμού, 
η αναστολή αίρεται με όμοια απόφαση.

Η απόφαση εφαρμόζεται και σε συμβάσεις 
έργου, παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών, κα
θώς και σε συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας 
δανειζόμενου προσωπικού ή προσωπικού που 
συμβάλλεται με εργολάβο. Στον εργοδότη που 
απασχολεί προσωπικό κατά παράβαση του πα
ρόντος, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο
10.000 ευρώ για κάθε παράβαση και έως
50.000 ευρώ και σε περίπτωση υποτροπής, 
που διαπιστώνεται σε επανέλεγχο, 20.000 
ευρώ για κάθε παράβαση και έως 200.000 
ευρώ.

Η εφαρμογή του νόμου επαναξιολογείται 
έως τις 31.10.

Ενεργοποιήθηκε η πλατφόρμα
Ενεργοποιήθηκε χτες, στις 15:00, η πλατ

φόρμα
https://loipoepikouriko.moh.gov.gr/Home.asp 
χ, για την υποβολή αιτήσεων λοιπού, πλην για
τρών, επικουρικού προσωπικού, ώστε να κα
λυφθούν τα κενά που θα δημιουρνηθούν από 
την αναστολή καθηκόντων που αφορά την 
εφαρμογή του νόμου για την υποχρεωτικότητα 
του εμβολιασμού των επαγγελματιών υγείας. 
Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων θα ολοκλη

ρωθεί την Τετάρτη, 8 Σεπτεμβρίου, στις 15:00. 
Οι φορείς το προσωπικό των οποίων υπόκει-

ΠΟΕΔΗΝ

χ'. | δη επιδόθηκαν σε εργαζόμενους 
// ίϋστα δημόσια νοσοκομεία τα 
”11 πρώτα φύλλα αναστολής καθηκό
ντων, σε πολλά νοσοκομεία είναι υπογε
γραμμένα προς επίδοση και σε άλλα έβγα
λαν εκτός προγραμμάτων υπηρεσίας τους 
ανεμβολίαστους εργαζόμενους», αναφέρει η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ.

Η Ομοσπονδία προγραμματίζει νέες κινη
τοποιήσεις με αίτημα κανένας εργαζόμενος 
«να μη χάσει τη δουλειά του» και να αναδεί- 
ξει «τα δυσαναπλήρωτα κενά που δημιουρ- 
γούνται ήδη από σήμερα στη Δημόσια Υγεία». 
Σήμερα, Πέμπτη 2 Σεπτεμβρίου προκηρύσσει 
στάση εργασίας ΐο.οο - 15.00 και συγκε
ντρώσεις στις 11.00 π.μ., για την Αττική στο 
υπουργείο Υγείας, για τη Θεσσαλονίκη στο 
υπουργείο Μακεδονίας- Θράκης και για την 
περιφέρεια στις κατά τόπους υπε και στις πύ
λες των νοσοκομείων.

Καλεί τους επαγγελματίες υγείας «έστω και 
τις τελευταίες ημέρες να κλείσουν ραντεβού 
για εμβολιασμό», ξεκαθαρίζοντας όμως ότι 
«δεν πρόκειται να επιτρέψει συνάδελφοι να 
χάσουν τη δουλειά τους. Δεν πρόκειται να 
δεχθούμε την πλήρη αποδιοργάνωση του

ται στην υποχρέωση εμβολιασμού, δύνανται 
να προσλαμβάνουν παραϊατρικό, νοσηλευτικό, 
διοικητικό και υποστηρικτικό προσωπικό, μέσω 
των ηλεκτρονικών καταλόγων του λοιπού, 
πλην γιατρών, επικουρικού προσωπικού. Το εν 
λόγω προσωπικό συνάπτει τρίμηνη σύμβασης 
εργασίας με τον φορέα στον οποίο τοποθετεί
ται, η οποία δύναται να παραταθεί για τρεις μή
νες ακόμα. Το προσωπικό που προσλαμβάνεται 
δεν διαγράφεται από τους τηρούμενους κατα
λόγους, αλλά διατηρεί τη σειρά κατάταξής του 
σε αυτούς.

Στα Γιάννενα
Στα Γιάννενα, σύμφωνα με τα πρώτα στοι

χεία στα δύο νοσοκομεία των Ιωαννίνων να 
μπουν σε αναστολή πάνω από 16ο εργαζόμε
νοι (στο Νοσοκομείο Χατζηκώστα, 32 εργαζό
μενοι και το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 130).

Ήδη στο ΠΓΝΙ, επιδόθηκαν πάνω από 80 δια- 
πιστωτικές πράξεις.

Εθνικού Συστήματος Υγείας με το μέτρο της 
υποχρεωτικότητας που επιβλήθηκε χωρίς 
λόγο. Δεν πρόκειται να δεχθούμε συγχωνεύ
σεις, καταργήσεις, ιδιωτικοποιήσεις του ΕΣΥ. 
Από 1η Σεπτέμβρη το ΕΣΥ θα βρίσκεται σε 
τραγικό αδιέξοδο», τονίζει η ΠΟΕΔΗΝ.

Η Ομοσπονδία, εκτιμά ότι στα επιχειρη
σιακά σχέδια αναπλήρωσης των ανεμβολία- 
στων που θα τεθούν σε αναστολή καθηκό
ντων, που καταρτίζουν τα Νοσοκομεία περι
λαμβάνεται «η συγχώνευση κλινικών, η νέα 
αναστολή χειρουργείων, οι μετακινήσεις 
προσωπικού από νοσοκομείο σε νοσοκομείο. 
Ετοιμάζεται η είσοδος ιδιωτών και εργολά
βων».

Σημειώνει ότι «ο εξαναγκασμός, η υποχρε
ωτικότητα εμβολιασμού στέλνει αρνητικά 
μηνύματα στην κοινωνία» και προσθέτει ότι 
οι υγειονομικοί είναι παράδειγμα προς μί
μηση, καθώς έχουν εμβολιαστεί σε υψηλό
τατα ποσοστά του 90% (συνυπολογίζοντας 
το ποσοστό που διαθέτουν φυσική ανοσία). 
«Τηρούμε τα μέτρα προστασίας εμβολιασμέ
νοι και μη και δεν υπάρχει καμία εστία δια- 
σποράς του ιού στα νοσοκομεία που να ευ- 
θύνεται το υγειονομικό προσωπικό για το τε
λευταίο μεγάλο χρονικό διάστημα».

Στάση εργασίας για τις αναστολές 
και έκκηηση για εμβοηιασμό
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1  Σε αναστολή υγειονομικοί και στα Γιάννενα
Πηγή: ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

488.74 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Η ΣΥΝΤΡΙΠΤΙΚΗ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΕΙΝΑΙ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ

Σε αναστολή υγειονομικοί 
και στα Γιάννενα
Ε

πιδόθηκαν σε εργαζόμε- 
vous στα δημόσια νοσο
κομεία όληε ins xibpas 
ία πρώτα φύλλα αναστο- 
λήβ καθηκόντων σύμφωνα με 
τον νόμο για την υποχρεωτικό- 

τητα του εμβολιασμού των υγει
ονομικών.

Τι γίνεται με τα δυο νοσοκομεία xns 
πόληε

Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία- και τα 
μέχρι στιγμήε δεδομένα που υπάρχουν 
axis διοικήσειε, στα δύο νοσοκομεία 
των Ιωαννίνων η εικόνα έχει ωε εξήε:

-Στο γενικό Νοσοκομείο Χατζηκώστα, 
μπήκαν σε αναστολή εργασίαε 32 εργα
ζόμενοι από περίπου 1000 εργαζόμε- 
vous.

Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο από 
τουε 2.450 εργαζόμενουε , ανεμβολία- 
στοι είναι συνολικά 130.

Την Τετάρτη ατο ΠΓΝΙ, επιδόθηκαν 83 
διαπιστωτικέε πράξειε ενώ κάτι ανά
λογο αναμένεται να συμβεί και με τουε 
υπόλοιπουε 47 όταν επιστρέφουν στην 
εργασία τουε.

θετικό είναι ότι ο μεγαλύτεροε αριθ- 
μόε εργαζομένων και στα δυο νοσοκο
μεία έχουν κάνει το εμβόλιο και αυτό 
έχει μεγάλη σημασία για την λειτουργία 
των δυο δημόσιων ιδρυμάτων που έτσι

και αλλιώε έχουν μπροστά τουε ένα δύ
σκολο φθινόπωρο.

Και νέα συγκέντρωση 
σήμερα στο ΠΓΙΜΙ____________

Η Ομοσπονδία προγραμματίζει νέεε 
κινητοποιήοειε με αίτημα κανέναε ερ- 
γαζόμενοε «να μη χάσει τη δουλειά 
του» και να αναδείξει «τα δυσαναπλή
ρωτα κενά που δημιουργούνται ήδη στη 
Δημόσια Υγεία».

Έτσι για σήμερα, Πέμπτη, 2 Σεπτεμ
βρίου προκηρύσσει στάση εργασίαε
10.00 - 15.00 και συγκεντρώσειε στιε
11.00 π.μ., για την Αττική στο υπουρ
γείο Υγείαε, για τη Θεσσαλονίκη στο 
υπουργείο Μακεδονίαε- θράκηε και για 
την περιφέρεια στιε κατά τόπουε ΥΠΕ 
και στιε πύλεε των νοσοκομείων.

Υπενθυμίζεται ότι από σήμερα 2 Σε
πτεμβρίου τίθενται σε αναστολή καθη
κόντων οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί, 
καθώε σήμερα είναι η τελευταία ημέρα 
κατά την οποία το προσωπικό των μονά
δων Υγείαε μπορεί να κάνει έστω και 
την πρώτη δόση εμβολίου έναντι τηε 
COVID-19, όπωε προβλέπει η νομοθε
τική ρύθμιση για τον υποχρεωτικό εμ
βολιασμό των υγειονομικών και η 
οποία, όπωε διαμηνύουν στελέχη του 
υπουργείου Υγείαε, θα εφαρμοστεί στο 
ακέραιο.

Επίσηε τέθηκε σε εφαρμογή η πλατ
φόρμα υποβολήε αιτήσεων για την 
πρόσληψη επικουρικού προσωπικού, 
εκτόε των γιατρών, ώστε να καλυ
φθούν τα κενά τα οποία θα δημιουργη- 
θούν.

Νωρίε το πρωί τηε Τετάρτηε στο Πα
νεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων 
όπωε και στα περισσότερα νοσοκομεία 
τηε χώραε, υπήρξε αναστάτωση καθώε 
όλη η διαδικασία δημιούργησε αναστά
τωση και δυσάρεστα συναισθήματα.

Στο πλευρό των εργαζομένων βρέθη
καν ο πρόεδροε των εργαζομένων στο 
ΠΓΝΙ Γιώργοε Φλούδαε, ο εκπρόσω- 
ποε τηε ΠΟΕΔΗΝ κ. Γιωτόπουλοε αλλά 
και από την παράταξη του ΠΑΜΕ 
ΥΓΕΙΑΣ ο Γιώργοε Πτρέντζαε.

«Όχι» και από το Τμήμα 
Αναστολών του ΣτΕ_________

Στο μεταξύ, «Οχι» στην αναστολή του 
μέτρου τηε υποχρεωτικότηταε του εμ

βολιασμού στουε εργαζόμενουε των 
δημόσιων νοσοκομείων, είπε το Τμήμα 
Αναστολών του Συμβουλίου τηε Επι- 
κρατείαε το οποίο σε σχηματισμό Ολο- 
μέλειαε απέρριψε το σχετικό αίτημα 
υγειονομικών να «παγώσει» η εφαρ
μογή τηε σχετικήε απόφασηε. Πλέον 
αναμένεται η κρίση τηε Ολομέλειαε του 
Ανωτάτου Ακυρωτικού Δικαστηρίου 
που θα συζητήσει τη σχετική αίτηση 
ακύρωσηε στιε 8 Οκτωβρίου.
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1  «Ώρα μηδέν» για τους ανεμβολίαστους
υγειονομικούς

Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

925.73 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

«Ώρα μηδέν» για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς
Σε αναστολή εργασίας από χθες 130 εργαζόμενοι στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο και 32 στο νοσοκομείο 
«Χατζηκώστα» ■ «Όχι» στην αναστολή του μέτρου της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού από το Τμήμα 

Αναστολών του ΣτΕ το οποίο απέρριψε σχετικό αίτημα υγειονομικών να «παγώσει» η εφαρμογή της απόφασης
Σε αναστολή καθηκόντων τέθηκαν από χθες 

οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί, όπως προβλέ
πει η νομοθετική ρύθμιση για τον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό των υγειονομικών και η οποία, 
όπως διαμηνύουν στελέχη του υπουργείου 
Υγείας, θα εφαρμοστεί στο ακέραιο.

Ταυτόχρονα, από χθες ενεργοποιήθηκε και η 
πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για την πρό
σληψη επικουρικού προσωπικού, εκτός των για
τρών, ώστε να καλυφθούν τα κενά τα οποία θα 
δημιουργηθούν. Η πλατφόρμα θα παραμείνει 
ανοιχτή για λίγες ημέρες.

Σε ότι αφορά το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Ιωαννίνων και το νοσοκομείο «Χατζηκώστα», τα 
πρώτα στοιχεία και τα μέχρι στιγμής δεδομένα 
που υπάρχουν στις διοικήσεις, δείχνουν τα εξής:

- Στο γενικό Νοσοκομείο «Χατζηκώστα», τίθε
νται σε αναστολή εργασίας 32 εργαζόμενοι από 
περίπου 1.000 εργαζόμενους.

- Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο από περίπου 
2.450 εργαζόμενους ανεμβολίαστοι είναι συνο
λικά 130 εργαζόμενοι.

Την Τετάρτη στο ΠΓΝΙ, επιδόθηκαν 83 διαπι- 
στωτικές πράξεις ενώ κάτι ανάλογο αναμένεται 
να συμβεί και με τους υπόλοιπους 47 όταν επι
στρέφουν στην εργασία τους.

Πάντως, ο μεγαλύτερος αριθμός εργαζομένων 
και στα δυο νοσοκομεία έχουν κάνει το εμβόλιο 
και αυτό έχει μεγάλη σημασία για την λειτουργία 
των δυο δημόσιων ιδρυμάτων που έτσι και αλλιώς 
έχουν μπροστά τους ένα δύσκολο φθινόπωρο .

Συνεχίζονται οι συγκεντρώσεις
Εξάλλου, η Ομοσπονδία προγραμματίζει νέες 

κινητοποιήσεις με αίτημα κανένας εργαζόμενος 
«να μη χάσει τη δουλειά του» και να αναδείξει «τα 
δυσαναπλήρωτα κενά που δημιουργούνται ήδη 
στη Δημόσια Υγεία».

Νωρίς το πρωί της Τετάρτης στο Πανεπιστη
μιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων όπως και στα πε
ρισσότερα νοσοκομεία της χώρας, υπήρξε ανα
στάτωση καθώς η όλη διαδικασία δημιούργησε 
προβληματισμό.

Στο πλευρό των εργαζομένων βρέθηκαν ο πρό
εδρος των εργαζομένων στο ΠΓΝΙ Γιώργος Φλού
δας, ο εκπρόσωπος της ΠΟΕΔΗΝ κ. Γιωτόπουλος 
αλλά και από την παράταξη του ΠΑΜΕ ΥΓΕΙΑΣ ο 
Γ ιώργος Πτρέντζας.

«Όχι» και από το Τμήμα 
Αναστολών του ΣτΕ

Στο μεταξύ, «όχι» στην αναστολή του μέτρου 
της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού στους 
εργαζόμενους των δημόσιων νοσοκομείων, είπε 
το Τμήμα Αναστολών του Συμβουλίου της Επι
κράτειας το οποίο σε σχηματισμό Ολομέλειας 
απέρριψε το σχετικό αίτημα υγειονομικών να 
«παγώσει» η εφαρμογή της σχετικής απόφασης.

Πλέον αναμένεται η κρίση της Ολομέλειας του 
Ανωτάτου Ακυρωτικού Δικαστηρίου που θα συζη
τήσει τη σχετική αίτηση ακύρωσης στις 8 Οκτω
βρίου.

Ο νέος υπουργός Υγείας, θάνος Πλεύρης, δή
λωσε κατά την άφιξή του στο υπουργείο Υγείας 
ότι «είναι η πρώτη ημέρα, ήρθαμε από το πρωί, 
εργαζόμαστε και ενημερωνόμαστε».

«Παρακολουθούμε όλη την κατάσταση και τη 
διαχειριζόμαστε. Καταλαβαίνετε ότι κατά βάση 
και εμείς αυτή τη στιγμή ενημερωνόμαστε» είπε 
χαρακτηριστικά και απαντώντας σε ρωτήσεις που 
αφορούσαν στην εφαρμογή του νόμου για τους 
ανεμβολίαστους υγειονομικούς, πρόσθεσε: «Θα

διαχειριστούμε όλα τα θέματα και δεν θα υπάρ
ξει κανένα πρόβλημα λειτουργίας. Ο νόμος εφαρ
μόζεται και θα εφαρμοστεί. Όταν ενημερωθούμε 
θα είμαστε έτοιμοι να πούμε παραπάνω πράγ
ματα».

Το σχέδιο για 
τη λειτουργία του ΕΣΥ

Το υπουργείο Υγείας θα αντιμετωπίσει την επι
κείμενη «μεγάλη έξοδο» των ανεμβολίαστων υγει
ονομικών από το ΕΣΥ με ανακατανομή του προ
σωπικού εντός των νοσοκομείων, συγχωνεύσεις 
κλινικών και τμημάτων, αναπλήρωση όσων τεθούν 
σε αναστολή καθηκόντων με επικουρικό προσω
πικό και συμπράξεις με τον ιδιωτικό τομέα για 
υποστηρικτικές υπηρεσίες, όπως εστίασης, φύ
λαξης κ.ά..

Πρώτο βήμα είναι η τελική καταγραφή των εμ
βολιασμένων. Σε αυτούς θα προστεθούν και όσοι 
έχουν νοσήσει από τον κορωνοϊό εντός του τε
λευταίου εξαμήνου. Όσοι δεν εμπίπτουν σε αυτές 
τις κατηγορίες και δεν έχουν λάβει έγκριση εξαί
ρεσης λόγω προβλημάτων υγείας από τις αρμό
διες επιτροπές, θα τεθούν σε αναστολή καθηκό
ντων και όπως διευκρίνισε ο τέως αναπληρωτής 
υπουργός Υγείας Βασίλης Κοντοζαμάνης, με 
βάση το σύστημα μισθοδοσίας στον δημόσιο το
μέα, που προβλέπει προκαταβολή αποδοχών δε
καπενθημέρου, θα υπάρξει επιστροφή του μισθού 
ως αχρεωστήτως καταβληθέντος.

Μετά την καταγραφή θα ξεκινήσει η εφαρμογή 
του σχεδίου, όπως αυτό έχει συνταχθεί από το 
υπουργείο Υγείας, τις ΥΠΕ και το κάθε νοσοκο
μείο ξεχωριστά, με αναδιάταξη δυνάμεων και συ
γκεκριμένα καλύτερη κατανομή του προσωπικού 
εντός των μονάδων, αλλά και συγχωνεύσεις κλι
νικών και τμημάτων σε επίπεδο μονάδας Υγείας ή 
και ΥΠΕ με μετακινήσεις του εμβολιασμένου προ
σωπικού, ώστε να καλυφθούν όσο γίνεται τα κενά.

Παράλληλα, το υπουργείο Υγείας θα επιδιώξει 
να καλύψει κενά -κατά προτεραιότητα σε μονά
δες υγείας και ειδικότητες όπου το απασχολού
μενο ανεμβολίαστο προσωπικό είναι μοναδικό και 
δεν υπάρχει δυνατότητα κάλυψης με μετακινή
σεις και συγχωνεύσεις- με προσλήψεις επικουρι
κού προσωπικού με τρίμηνες συμβάσεις (και δυ
νατότητα ανανέωσής τους για άλλους τρεις μή
νες) ή και με μπλοκάκι. Σήμερα αναμένεται να 
ενεργοποιηθεί η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων 
για την πρόσληψη επικουρικού προσωπικού,

εκτός των γιατρών. Οι προσλήψεις θα γίνουν με 
fast track διαδικασίες και είναι ενδεικτικό ότι η 
υπογραφή των σχετικών εγγράφων θα γίνεται 
από τον διοικητή της αρμόδιας ΥΠΕ και όχι από 
τον υπουργό Υγείας.

Προϋπόθεση για την «επιστροφή» ενός υγειο
νομικού που τίθεται σε αναστολή καθήκοντος εί
ναι να έχει εμβολιαστεί. Σε αυτή την περίπτωση 
θα πρέπει να επιδείξει το πιστοποιητικό εμβολια
σμού στο τμήμα προσωπικού του νοσοκομείου 
του. Ωστόσο, θα αναλάβει τα καθήκοντα που θα 
του ορίσει η υπηρεσία του με βάση τις ανάγκες 
της μονάδας Υγείας και όχι απαραίτητα τα καθή
κοντα που είχε πριν τεθεί εκτός μάχης.

Αντιδράσεις
Το μέτρο της υποχρεωτικότητας του εμβολια

σμού κατά της Covid-19 και της αναστολής κα
θηκόντων έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις 
εργαζομένων σε δημόσιες δομές υγείας. Η Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) έχει εξαγγείλει συγκε
ντρώσεις διαμαρτυρίας σε όλα τα Νοσοκομεία 
και όπως αναφέρει ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας

Μιχάλης Γιαννάκος «σε περίπτωση έκδοσης από
φασης αναστολής η ΠΟΕΔΗΝ την επόμενη μέρα 
προχωρά σε απεργία και συγκέντρωση στο 
υπουργείο Υγείας».

Ο κ. Γ ιαννάκος υπογράμμισε ότι τις τελευταίες 
ημέρες παρατηρείται αυξημένη ροή εμβολια
σμών, και ζητά από την πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας να δοθεί μια άτυπη παράταση 
για όσους έχουν κλείσει ραντεβού εμβολιασμού. 
Εκτιμά ότι περίπου 2.000 επαγγελματίες υγείας 
έχουν κλείσει ραντεβού και όπως σημειώνει θα εί
ναι κέρδος για το σύστημα υγείας η παραμονή 
τους στις θέσεις τους.

Τέλος, σύμφωνα με χθεσινά δημοσιεύματα, σε 
σύνολο περίπου 115.000 εργαζομένων, επρόκειτο 
να εγκαταλείψουν χθες τις θέσεις εργασίας τους 
περίπου 10.000 υγειονομικοί, γιατροί, νοσηλευ
τές, προσωπικό δημόσιων και δημοτικών δομών 
υγείας, μεταξύ των οποίων και των διαγνωστικών 
κέντρων, των κέντρων αποκατάστασης, κλινικών, 
νοσοκομείων δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας, μονάδων νοσηλείας, ΕΚΑΒ και ΕΟΔΥ, 
ΚΑΠΗ και μονάδες ψυχικής υγείας.
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1  ΠΟΕΔΗΝ: Στις 10.000 οι αναστολές εργασίας για
υγειονομικούς

Πηγή: ΓΕΝΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

159.7 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΟΕΔΗΝ:
Στις 10.000 
οι αναστολές 
εργασίας για 
υγειονομικούς

Σ
ε περίπου 10.000 θα 
ανέλθουν οι πράξεις 
αναστολής που έχουν 
εκδοθεί, επιδοθεί ή βρίσκο

νται στη διαδικασία επίδο
σης, αν συμπεριλάβει κανείς 
πρωτοβάθμιες δομές υγείας 
και ΕΚΑΒ δήλωσε στον ΣΚΑΙ 
ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μι- 
χάλης Γιαννάκος. Είναι κρί
σιμο μέγεθος για τη δημόσια 
υγεία, σχολίασε.

Τιςτελευταίεςτρεις μέρες,υπό 
τον φόβο των αναστολών, πήγαν 
πάρα πολλοί συνάδελφοι και εμ
βολιάστηκαν, το νούμερο (των 
μη εμβολιασμένων) ήταν πολύ 
μεγαλύτερο, τόνισε ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ.

Σύμφωνα με πληροφορίες του 
υπουργείου Υγείας, 6.000 έγ
γραφα αναστολής που στέλνο
νται, αφορούν μόνο τους υγει
ονομικούς στα νοσοκομεία της 
χώρας.

Ο κ. Γιαννάκος ζήτησε μερικές 
μέρες προθεσμία για εμβολια
σμό των υγειονομικιόν. «Ακό
μα και 3.000-4.000 να κερδίσει 
το σύστημα, θα ήταν πολύ καλό. 
Και να εμβολιαστεί σήμερα κά
ποιος, θα γυρίσει 14 μέρες μετά 
τον πλήρη εμβολιασμό, θέλει 
ενάμιση μήνα, τον χάνει και το 
σύστημα», ανέφερε.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της 
ΠΟΕΔΗΝ, «χθες πρώτη μέρα 
αναστολών, αναστάλθηκαν χει
ρουργεία, ανακλήθηκαν εξετά
σεις, υπήρξε πολύ μεγάλη ανα- 
στάτιοση. Οδηγούνται συνάδελ
φοι στην ανεργία χωρίς ούτε 1 
ευρώ μισθό μετά από 19 μήνες 
στην πρώτη γραμμή. Και ένας 
που καταχράζεται το δημόσιο 
βγαίνει σε αργία και μέχρι να τε- 
λεσιδικήσει η απόφαση, για 2-3 
χρόνια παίρνει τον μισό μισθό. 
Άδικος ο νόμος στο σκέλος του 
μισθού, πρέπει άμεσα να αντι- 
κατασταθεί. Θα προτείνω και 
στη νέα ηγεσία νέα παράταση 
στο μέτρο».
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1  ΔΕΥΤΕΡΗ (ΧΡΥΣΗ) ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΛΕΥΡΗ ΣΤΟΥΣ
«ΑΡΝΗΤΕΣ»

Πηγή: ONTIME Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

576.32 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ 
ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ
ME TON COVID

10
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1  ΔΕΥΤΕΡΗ (ΧΡΥΣΗ) ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΛΕΥΡΗ ΣΤΟΥΣ «ΑΡΝΗΤΕΣ»
Πηγή: ONTIME Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

ΔΕΥΤΕΡΗ (ΧΡΥΣΗ) ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΑΠΟ 
ΤΟΝ ΠΛΕΥΡΗ ΣΤΟΥΣ «ΑΡΝΗΤΕΣ»
Άρση αναστολήs με 

την πρώτη δόση ■ liens 
θα καλυφθούν τα κενά 
(τώρα) στα νοσοκομεία

Σ
ε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η διαδι
κασία των αναστολών εργασίας για 
τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς, 
οι οποίοι ξεκίνησαν χθες διαδηλώ
σεις με μπροστάρη τον Παύλο Πο- 
λάκη, ενώ η κυβέρνηση ξεκαθαρίζει ότι δεν 
υπάρχει καμιά περίπτωση να μην εφαρμοστεί 

ο νόμος για τους μη εμβολιασμένους στις δο
μές Υγείας.
«Ο νόμος εφαρμόζεται για τους λίγους ανεμ
βολίαστους που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή 
ανθρώπων που προστρέχουν στο Σύστημα 
Υγείας», δήλωσε χθες ο νέος υπουργός Υγείας 
Θάνος Πλεύρης, επιση ραίνοντας ότι «όποιος 
δεν εμβολιαστεί θα παραμείνει σε καθεστώς 
αναστολής για όσο χρειαστεί». Ωστόσο, ξε
καθάρισε: «δεν έχουμε τιμωρητική διάθεση» 
και γι’ αυτό άφησε «παράθυρο» για να αρθεί 
το καθεστώς της αναστολής για όποιους υγει
ονομικούς αποφασίσουν να εμβολιαστούν με 
την πρώτη δόση, δίνοντας τη δυνατότητα να 
επιστρέφουν άμεσα στη δουλειά τους, με την 
προϋπόθεση της ολοκλήρωσης του εμβολια
σμού τους.
Κι ενώ η νέα ηγεσία του υπουργείου Υγεί
ας (Θάνος Πλεύρης και Μίνα Γκάγκα), που 
ανέλαβαν τις νέες τους αρμοδιότητες ανήμε
ρα της εκπνοής της προθεσμίας των υγειονο
μικών να εμβολιαστούν, προσπαθεί να ρίξει 
γέφυρες επικοινωνίας με τους υγειονομικούς 
και τους συνδικαλιστικούς εκπροσώπους τους 
που αντιδρούν κατά της υποχρεωτικότητας 
του εμβολιασμού τους, διαπίστωσαν ότι έχουν 
απέναντι τους τον πολιτικό εκπρόσωπο των 
απανταχού στην Ελλάδα αντιεμβολιαστών, 
Παύλο Πολάκη. Δεν ήταν μόνος του, αφού 
στη χθεσινή συγκέντρωση της ΠΟΕΔΗΝ έξω 
από το υπουργείο Υγείας βρέθηκαν και άλ
λοι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, όπως η Ραλλία 
Χρηστίδου, η Χαρά Καφαντάρη και η ανα- 
πληρώτρια τομεάρχης Υγείας Δώρα Αυγέρη. 
Η παρουσία όμως του πρώην αναπληρωτή 
υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη, στο ίδιο 
μετερίζι με τους εργαζομένους, πυροδότησε 
αντιδράσεις από την πλευρά του προέδρου 
της Ομοσπονδίας των Εργαζομένων στα Δη
μόσια Νοσοκομεία, Μιχάλη Γιαννάκου, όταν 
ο πρώτος πήρε την ντουντούκα και απευθύν
θηκε προς τους διαδηλωτές.
■ Να αναφέρουμε ακόμα ότι για όσο χρονι
κό διάστημα υπάρχει αυτή η αναταραχή στα 
νοσοκομεία, η κυβέρνηση έχει φροντίσει με

Σοκ! Στους 362 
οι διασωΑηνωμένοι

ΣΤΑ 2.840 έφτασαν χθες τα καταγε· 
Υραμμένα νέα κρούσματα του κορωνοϊού 
σε όλη τη χώρα, με χη διενέργεια 103.435 
διαγνωστικών μοριακών και rapid tests 
και με το δείκτη θετικότητας να περιο
ρίζεται στο 2,74%, έναντι του 3,42% 
για την περασμένη Πέμπτη 25 Αυγού- 
στου. Την ίδια στιγμή, στους 362 αυξή
θηκαν χθες οι διασωληνωμένοι ασθε
νείς με C0VID-19, έναντι των 346 για 
την Τετάρτη, ενώ στους 2.988 αυξήθη
καν αισθητά οι ασθενείς που έχουν εξέλ- 
θει των ΜΕΘ. Μεταξύ των διασωληνω- 
μένων ασθενών, οι 332 νοσηλεύονται 
ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμέ
νοι και οι 30 πλήρως εμβολιασμένοι. Τέ
λος, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε ότι 33 συνάν
θρωποί μας έχασαν χθες τη μάχη για τη 
ζωή τους από επιπλοκές της νόσου, με 
το σύνολο των θανάτων να έχει φτάσει 
τους 13.777.

τροπολογία να καλυφθούν τα κενά που προκύ
πτουν λόγω των ανεμβολίαστων υγειονομικών 
στις δομές Υγείας. Συγκεκριμένα, παρέχεται 
δυνατότητα στους φορείς, το προσωπικό των 
οποίων υπόκειται στην υποχρέωση εμβολια
σμού κατά του κορωνοϊού, προς το σκοπό κά
λυψης των αναγκών που θα προκόψουν από τη

θέση προσωπικού σε αναστολή καθηκόντων, 
να προσλαμβάνουν με τρίμηνη σύμβαση εργα
σίας, η οποία δύναται να παραταθεί για τρεις 
μήνες ακόμα. Επίσης, παρατείνεται, για την 
αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών από τη 
διασποράτου κορωνοϊού, έωςτην31/12/2021, 
αντί έως την 30.9.2021 όπως ισχύει, η δυνα
τότητα μετακίνησης του πάσης φύσεως προ
σωπικού των Φορέων Παροχής Υπηρεσιών 
Υγείας (Φ.Π. Υ.Υ.), του ιατρικού, νοσηλευτικού 
και λοιπού βοηθητικού προσωπικού, καθώς 
και του επικουρικού ιατρικού, νοσηλευτικού 
και βοηθητικού προσωπικού των νοσηλευτι
κών ιδρυμάτων και κέντρων υγείας. 
Παρατείνεται, επίσης, έως 31 Δεκεμβρίου η 
δυνατότητα απασχόλησης ιδιωτών ιατρών σε 
δημόσια νοσοκομεία, η απασχόληση συντα
ξιούχων ιατρών στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, 
καθώς και το μέτρο της διάθεσης επιμέρους 
χώρων ιδιωτικών μονάδων προς το Δημό
σιο, για την αντιμετώπιση έκτακτων ανα
γκών δημόσιας υγείας λόγω της διασποράς 
του COVID-19.
■ Μεταξύ των παραλειπόμενων κατά την 
εφαρμογή του μέτρου της αναστολής εργασί
ας σε όσους εργαζόμενους στο ΕΣΥ δεν έχουν 
εμβολιαστεί ήταν και η επίδοση σχετικής δια
ταγής στον ιατρό-Αατινολόγο Κώστα Κατα- 
ραχιά, ο οποίος όμως ήταν εμβολιασμένος, 
από τη διοικήτρια του Νοσοκομείου Έλενα 
Βενιζέλου. Το υπουργείο Υγείας προχώρησε 
στην ανάκληση της συγκεκριμένης διαταγής, 
και μάλιστα προχωρά και σε πειθαρχικό έλεγ
χο, ώστε να αποκαλυφθεί γιατί επιδόθηκε το 
φύλλο αναστολής στο συγκεκριμένο γιατρό.
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1  Ο ΠΟΛΑΚΗΣ ΣΕ ΑΠΟΣΤΟΛΗ
Πηγή: ONTIME Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

219.19 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Δεν πρόλαβε να στεγνώσει το μελάνι 
από το χθεσινό φύλλο που σας λέγα
με ότι ο Πολάκης επιθυμεί να είναι ο 
ηγέτης των αντιεμβολιαστών, διεκδι- 
κώντας τη συγκεκριμένη δεξαμενή για 
λογαριασμό του Τσίπρα από τον Βελό-

πουλο και άλλα ακροδεξιά μορφώματα 
(όπως συνέβαινε επί εποχής πάνω και 
κάτω πλατείας για να μην ξεχνιόμα
στε) και «πριν αλέκτορα φωνήσαι», 
δικαιωθήκαμε.
Πήγε χθες στη συγκέντρωση της ΠΟ-

ΕΔΗΝ και πήρε το μικρόφωνο από τον 
πρόεδρο Γιαννακό για να πει τα δικά 
του. Καλά να πάθει κι ο τελευταίος, 
παρεμπιπτόντως, που όλες αυτές τις 
μέρες χάιδευε τους ψεκασμένους των 
νοσοκομείων.



21;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ρήγμα στην κυβέρνηση για xous
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1913.62
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ρήγμα στην κυβέρνηση για xous
Μπροστά στον κίνδυνο να γονατίσει το ΕΣΥ, 

ο Πλεΰρηε «άδειασε» τον Οικονόμου και άνοιξε 
παράθυρο για άρση του καθεστώτοε αναστολών

Σ
τον ρυθμό των αναστολών ερ
γασίας κινούνται και σήμερα 
τα νοσοκομεία της χώρας, κα
θώς από χθες που τέθηκε σε 
εφαρμογή το μέτρο το οποίο 
αφορά τους ανεμβολίαστους υγειονομι
κούς έχουν ήδη επιδοθεί 6.000 εντολές 

αναστολής, ενώ σήμερα ο αριθμός αναμέ
νεται να φτάσει τις 8.000. Οπισθοδρόμη
ση από τη σκληρή γραμμή του Μαξίμου 
επέδειξε χθες η νέα ηγεσία του υπουργεί
ου Υγείας, καθώς ο θάνος Πλεύρης έκα
νε γνωστό με δήλωσή του ότι με τροπολο
γία της κυβέρνησης θα δίνεται η δυνατό
τητα να αρθεί το καθεστώς της αναστολής 
για όσους υγειονομικούς εμβολιαστούν 
από εδώ και στο εξής με την πρώτη δόση, 
ώστε να επιστρέφουν άμεσα στη δουλειά 
τους με την προϋπόθεση της ολοκλήρω
σης του εμβολιασμού τους.

Τι σημαίνει πρακτικά αυτό; Μα, πολύ 
απλά ότι ο νέος υπουργός αναίρεσε με το 
«καλημέρα» τις αντισυνταγματικές κορό
νες που είχε εκστομίσει την προηγούμε
νη εβδομάδα ο κυβερ
νητικός εκπρόσωπος 
Γιάννης Οικονόμου.
Μεγάλος χαμένος αυ
τής της μετωπικής σύ
γκρουσης θα είναι το 
Εθνικό Σύστημα Υγεί
ας, το οποίο θα στερη
θεί την προσφορά πε
ρίπου 10.000 έμπειρων 
υγειονομικών και μάλιστα εν μέσω του 
τέταρτου κύματος της πανδημίας. Σημα- 
νηκά προβλήματα φαίνεται ότι θα προκό
ψουν τόσο στα νοσοκομεία της Αττικής, 
όπου το ποσοστό των εργαζομένων που 
θα φύγουν από τις θέσεις τους υπολογί
ζεται κοντά στο 10%-12°/ο, όσο και στη 
Θεσσαλονίκη και την κεντρική Μακεδο
νία, που σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της 
ΠΟΕΔΗΝ είναι πιθανό να αγγίξει το 20%.

Στην επαρχία
Αντίστοιχη είναι η εικόνα και στα ήδη 
υποστελεχωμένα νοσοκομεία της επαρχί
ας, όπου το ποσοστό των ανεμβολίαστων 
υγειονομικών ξεπερνά το 10%. Ενδεικη- 
κό της κατάστασης που επικρατεί είναι και 
οι χθεσινές αποκαλύψεις για το Νοσοκο
μείο Ρεθύμνου.

Ιδιαίτερα προβληματική φαίνεται ότι 
είναι η κατάσταση και στο ΕΚΑΒ, καθώς 
ένας στους πέντε εργαζομένους είναι 
ανεμβολίαστος, ενώ ήδη έχουν αρχίσει 
να επιδίδονται οι πρώτες αναστολές συμ
βάσεων εργασίας. Οπως μας είπε ο πρόε
δρος του ΕΚΑΒ Νίκος Παπαευσταθίου, σε 
σύνολο 4.700 εργαζομένων ο αριθμός των 
ανεμβολίαστων φτάνει τους 580. Με συν
θήματα κατά του διοικητή του νοσοκομεί

ου και της ηγεσίας του υπουργείου Υγεί
ας παρέλαβαν χθες το πρωί τις αναστολές 
συμβάσεων εργασίας περίπου 80 ανεμβο- 
λίαστοι υγειονομικοί του ΑΧΕΠΑ.

«Είναι το έγγραφο με το οποίο αποφα
σίζει η κυβέρνηση να με θέσει σε αναστο
λή επειδή είμαι από τους ανεμβολίαστους. 
Αυτό που πρέπει να μάθει ο κόσμος είναι 
όη ο κάθε άνθρωπος έχει τα δικά του σο
βαρά προβλήματα υγείας ή και πεποιθή
σεις ακόμα οι οποίες δεν του επιτρέπουν 
να μπει στη διαδικασία του φόβου για να 
εμβολιαστεί» ανέφερε ο πρόεδρος του Σω
ματείου Εργαζομένων του ΑΧΕΠΑ Μπά- 
μπης Κοροξενός, ο οποίος παρέλαβε πρώ
τος το έγγραφο αναστολής εργασίας.

Εξω από το υπουργείο Υγείας, στην 
οδό Αριστοτέλους, συγκεντρώθηκαν 
χθες εργαζόμενοι στα νοσοκομεία της Ατ
τικής και εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ. Η ΠΟ
ΕΔΗΝ έκανε λόγο για «δυσαναπλήρω
τα κενά που δημιουργούνται στη δημό
σια υγεία» και κάλεσε τους επαγγελματίες 
υγείας «έστω και τις τελευταίες ημέρες να 

κλεΐσουν ραντεβού για 
εμβολιασμό», ξεκαθαρί
ζοντας όμως: «Δεν πρό
κειται να επιτρέψουμε 
συνάδελφοι να χάσουν 
τη δουλειά τους. Δεν 
πρόκειται να δεχθούμε 
την πλήρη αποδιοργά
νωση του Εθνικού Συ
στήματος Υγείας με το 

μέτρο της υποχρεωτικότητας που επιβλή
θηκε χωρίς λόγο. Δεν πρόκειται να δε
χτούμε συγχωνεύσεις, καταργήσεις, ιδι
ωτικοποιήσεις του ΕΣΥ». Το «παρών» στις 
κινητοποιήσεις έδωσε και αντιπροσω- 
πία βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με «μπρο
στάρη» τον Παύλο Πολάκη, ο οποίος μί
λησε στους συγκεντρωμένους υγειονο
μικούς. Την ίδια ώρα στη Θεσσαλονίκη 
οι υγειονομικοί πραγματοποιούσαν πο
ρεία με προορισμό το υπουργείο Μακε
δονίας - Θράκης.

Στο πλαίσιο της συγκέντρωσης της 
ΠΟΕΔΗΝ έξω από το υπουργείο Υγείας 
έγινε και η πρώτη συνάντηση του υπουρ
γού με τον πρόεδρο των εργαζομένων στα 
νοσοκομεία Μιχάλη Γιαννάκο. «Η συζή
τηση που είχαμε με τον υπουργό είχε τυ
πικό χαρακτήρα, καθώς αυτό που μας εί
πε είναι πως χρειάζεται χρόνο για να με
λετήσει τα ανοιχτά θέματα και να διαμορ
φώσει ολοκληρωμένη άποψη» δήλωσε ο 
Μιχάλης Γιαννάκος. Οι δύο πλευρές συμ
φώνησαν να πραγματοποιηθεί την επό
μενη Δευτέρα ή Τρίτη η πρώτη επίσημη 
και θεσμική συνάντηση μεταξύ υπουρ
γείου και ΠΟΕΔΗΝ, με αντικείμενα όχι 
μόνο την υποχρεωτικότητα του εμβολια
σμού, αλλά και άλλα ανοιχτά θέματα.

Στα νοσοκομεία 
της Αττικής θα 

αποχωρήσει το 10%-12% 
των εργαζομένων και 

το 20% στη Θεσσαλονίκη

Κόντρα του Πολάκη με τον Γιαννάκο 
με αφορμή μια... ντουντούκα

ΜΙΑ κόντρα από τα παλιά αναβίωσε χθες, 
κατά τη διάρκεια της διαμαρτυρίας των 
υγειονομικών για τις επικείμενες ανα
στολές συμβάσεων έξω από το υπουργείο 
Υγείας. Πρωταγωνιστές ήταν ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος και ο 
πρώην αναπληρωτής υπουργός Υγείας και 
βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Παύλος Πολάκης.

Ολα άρχισαν όταν ο βουλευτής άρπαξε 
κυριολεκτικά μέσα από τα χέρια του Γιαν- 
νάκου την ντουντούκα για να στείλει το 
δικό του μήνυμα προς τους συγκεντρωμέ
νους. Οταν ο Παύλος Πολάκης παρέδωσε 
την ντουντούκα, τότε ο πρόεδρος της ΠΟ
ΕΔΗΝ του διαμαρτυρήθηκε για την πολι
τική που εφάρμοσε στο υπουργείο Υγεί
ας, λέγοντάς του ότι επί της θητείας του ως

αναπληρωτής υπουργός δεν ενέταξε τους 
εργαζομένους στα δημόσια νοσοκομεία 
στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα.

«Το ξέρεις ότι το θέμα ήταν δύσκολο, 
αλλά δεν είναι το ίδιο με το να απολύουν 
υπαλλήλους» απάντησε ο πρώην αναπλη
ρωτής υπουργός Υγείας και πρόσθεσε: «Σε 
μένα τα έκανες μπάχαλο κι εδώ δεν κά
νεις τίποτα. Σε έχουν πάρει οι εξελίξεις 
από κάτω».

Πέραν του Παύλου Πολάκη, το «πα
ρών» στη συγκέντρωση έδωσαν οι Δώρα 
Αυγέρη και Ραλία Χρηστίδου. Ωστόσο, με
γάλος απών ήταν ο αρμόδιος τομεάρχης 
Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέας Ξανθός, ο 
οποίος διατηρεί μια πιο ήπια γραμμή ένα
ντι της κυβέρνησης.



22;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ρήγμα στην κυβέρνηση για xous
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

ανεμβολίαστουε υγειονομικά

Mu'

/ενίσχυση»
I______________ t__ - mAli

Μεσάνυχτα η τροπολογία! 
Λπευθείαε αναθέσειε σε ιδιώτεε 

και τρίμηνεεπροσλήψειβ
ΝΑ ΜΠΑΛΩΣΕΙ χις τεράστιες τρύ
πες που δημιουργούνται από την 
επιμονή στην απομάκρυνση των 
ανεμβολίαστων υγειονομικών με 
απευθείας αναθέσεις υπηρεσιών 
σε ιδιώτες, προσλήψεις επικουρι
κού προσωπικού τρίμηνης διάρ
κειας και μετακινήσεις προσωπι
κού επιχειρεί η κυβέρνηση, με τις 
σχετικές ρυθμίσεις να ψηφίζονται 
απόψε στη Βουλή εν μέσω αντι
δράσεων, τόσο από τους εργαζομέ
νους όσο και από την αντιπολίτευ
ση. Με πολυτροπολογία 
του υπουργείου Υγείας 
που κατατέθηκε μεσάνυ
χτα στη Βουλή, η κυβέρ
νηση προσπαθεί να καλύ
ψει, κακήν κακώς, τα κε
νά που προκύπτουν από 
τις αναστολές εργασίας 
των υγειονομικών. Ειδι
κότερα, δίνεται η δυνατό
τητα πρόσληψης -με τρίμηνη σύμ
βαση εργασίας που δύναται να πα- 
ραταθεί για τρεις μήνες- επικουρι
κού, παραϊατρικού, νοσηλευτικού, 
διοικητικού και υποστηρικτικού 
προσωπικού σης δομές υγείας.

Ακόμη, προβλέπεται η δυνα
τότητα, κατά παρέκκλιση όλων των 
κείμενων διατάξεων, σύναψης συμ
βάσεων προμήθειας των υπηρεσι
ών διοικητικού και υποστηρικτι
κού προσωπικού, καθώς και ανά
θεσης υπηρεσιών σε ιδιωυκά εργα
στήρια και σύναψης συμβάσεων με 
κατόχους ιδιωτικών ασθενοφόρων, 
προκειμένου να εξυπηρετούν δευ

τερογενείς διακομιδές, όπως εξιτή
ρια και επανεξετάσεις.

Οι συμβάσεις αυτές θα είναι τρί
μηνες, με δυνατότητα παράτασης για 
άλλους τρεις μήνες, και θα διενερ- 
γούνται, όπως αναφέρεται σαφέ
στατα στην τροπολογία, με απευθεί
ας ανάθεση και κριτήριο τη χαμηλό
τερη προσφορά, μετά την ανάρτηση 
σχετικών προσκλήσεων στην ιστο
σελίδα του φορέα για χρονικό διά
στημα μόλις τριών ημερών. Επιπλέ
ον, προβλέπεται με την προς ψήφιση 

τροπολογία η δυνατότητα 
για μετακινήσεις προσω
πικού. Εν προκειμένω, αί
σθηση προκαλεί η δυνα
τότητα που δίνεται στον 
πρόεδρο του ΕΚΑΒ να 
μετακινεί προσωπικό για 
τρεις συν τρεις μήνες και 
σε περίπτωση άρνησης 
μετακίνησης να θεωρείται 

πειθαρχικό παράπτωμα που επισύ
ρει, κατ’ ελάχιστον, πρόστιμο έως ης 
αποδοχές 12 μηνών.

Ακόμη, με την τροπολογία πα- 
ρατείνονται οι διατάξεις για την 
απασχόληση συνταξιούχων αλλά 
και ιδιωτών ιατρών σε δημόσια νο
σοκομεία. Η σχετική ρύθμιση συ- 
ζητείται σήμερα στην Ολομέλεια και 
ψηφίζεται αυθημερόν, με το ενδι
αφέρον να στρέφεται στην παρθε- 
νική εμφάνιση του Θάνου Πλεύ- 
ρη στη Βουλή ως υπουργού Υγείας 
και τη συνεπακόλουθη αντιπαρά
θεση που αυτή αναμένεται να προ- 
καλέσει.

Η κυβέρνηση 
προσπαθεί 
να καλύψει 

χα κενά που 
προκύπτουν

362 οι διασωληνωμένοι, ενώ 
υπέκυψαν ακόμα 30 ασθενεΐε
ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ανησυχητική συνε
χίζει να είναι η κατάσταση της 
επιδημίας του κορονοϊού, κα
θώς τα κρούσματα παραμένουν 
σε υψηλά επίπεδα, οι νέοι θάνα
τοι ξεπέρασαν ακόμη μια μέρα 
τους 30, ενώ ο αριθμός των δια- 
σωληνωμένων και των εισαγω
γών συνεχίζει να ανεβαίνει τρο
μάζοντας τους ειδικούς.

Ειδικότερα ο ΕΟΔΥ ανακοί
νωσε χθες ότι τα νέα εργαστη
ριακά επιβεβαιωμένα κρούσμα
τα της νόσου που 
καταγράφηκαν 
τις τελευταίες 24 
ώρες είναι 2.840, 
εκ των οποίων 
10 εντοπίστηκαν 
κατόπιν ελέγχων 
στις πύλες εισό
δου της χώρας. 0 
συνολικός αριθ
μός των κρουσμάτων ανέρχεται 
σε 593.668 (ημερήσια μεταβολή 
+0,5°/ο), εκ των οποίων το 51,1°/ο 
αφορά άνδρες.

Με βάση τα επιβεβαιωμένα 
κρούσματα των τελευταίων επτά 
ημερών, 173 θεωρούνται σχετι- 
ζόμενα με ταξίδι από το εξωτερι
κό και 1.456 σχετίζονται με ήδη 
γνωστό κρούσμα.

Οι νέοι θάνατοι ασθενών με 
Covid-19 είναι 33, ενώ από την 
έναρξη της πανδημίας έχουν 
καταγραφεί συνολικά 13.777. Το 
95,3% των θανόντων είχε υπο

κείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 
ετών και άνω.

0 αριθμός των ασθενών που 
νοσηλεύονται διασωληνωμένοι 
είναι 362 (59,9% άνδρες), η δι
άμεση ηλικία τους είναι τα 64 
έτη και το 83,4% έχει υποκείμε
νο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών 
και άνω.

Μεταξύ των ασθενών που 
νοσηλεύονται διασωληνωμέ- 
νοι 332 (91,71%) είναι ανεμβο- 
λίαστοι ή μερικώς εμβολιασμέ

νοι και 30 (8,29%) 
είναι πλήρως εμ
βολιασμένοι. Από 
την αρχή της 
πανδημίας έχουν 
εξέλθει από τις 
ΜΕΘ 2.988 ασθε- 
νείς.Οι εισαγω
γές νέων ασθε
νών Covid-19 

στα νοσοκομεία της επικράτει
ας είναι 232 (ημερήσια μεταβο
λή -13,11%). 0 μέσος όρος ει
σαγωγών του επταημέρου είναι 
252 ασθενείς.

Η διάμεση ηλικία των κρου
σμάτων είναι τα 39 έτη (εύρος 
0,2 ως 106 έτη), ενώ η διάμεση 
ηλικία των θανόντων είναι τα 78 
έτη (εύρος 0,2 ως 106 έτη).

Οσον αφορά τη γεωγραφι
κή κατανομή των κρουσμάτων, 
679 νέες μολύνσεις εντοπίστη
καν στην Αττική και 293 στη 
Θεσσαλονίκη.

2.840 τα νέα 
κρούσματα, 

εκ των οποίων δέκα 
εντοπίστηκαν στις 

εισόδους της χώρας

Μπαλάκι οι ευθύνεε για τη λάθοε απομάκρυνση
ΜΕΤΑ τον σάλο που προκλήθηκε από την αποκάλυ
ψη ότι ο συνδικαλιστής γιατρός Κώστας Καταραχιάς 
τέθηκε σε αναστολή εργασίας παρότι είναι πλήρως εμ
βολιασμένος, το υπουργείο Υγείας προ
σπάθησε να τα μπαλώσει δείχνοντας ως 
υπεύθυνη τη διοίκηση του νοσοκομείου!

Οπως αναφέρει το υπουργείο, η 
πράξη αναστολής εργασίας που επι- 
δόθηκε στον Κώστα Καταραχιά εκδό- 
θηκε από το Γενικό Νοσοκομείο «Ελε- 
να Βενιζέλου», κάτι που σημαίνει πως 
το ίδιο δεν είχε καμία εμπλοκή. Μάλι
στα, ανακοίνωσε ότι θα επιδοθεί στον 
γιατρό πράξη ανάκλησης της απόφασης 
και ότι έχει ήδη διενεργηθεί πειθαρχι
κός έλεγχος για το συγκεκριμένο περι
στατικό από τα αρμόδια όργανα.

Επί της ουσίας, με την ανακοίνωση 
αυτή το υπουργείο επιχειρεί να μαζέψει 
τις αναδράσεις που προέκυψαν καθώς, όπως γράψαμε 
στο χθεσινό φύλλο, η συγκεκριμένη απόφαση έδειχνε 
ξεκάθαρα ότι το μέτρο της αναστολής θα χρησιμοποι

ηθεί ως «μπαμπούλας» κατά των εργαζομένων στα δη
μόσια νοσοκομεία. Υπενθυμίζεται πως ο κ. Καταραρ- 
χιάς, ο οποίος έχει διοριστεί μόνιμος στο «Ελενα», πα

ρουσίασε χθες στα μέσα κοινωνικής δι
κτύωσης το φύλλο αναστολής που του 
επιδόθηκε στο πλαίσιο των κυβερνητι
κών διώξεων κατά των ανεμβολίαστων 
υγειονομικών, παρότι ο ίδιος είχε ήδη 
εμβολιαστεί από τον Ιανουάριο.

Μάλιστα, απέδωσε την πράξη αυτή 
στο γεγονός ότι συμμετέχει στην «απερ
γία αποχή παράδοσης των προσωπικών 
δεδομένων» και επειδή κατήγγειλε ότι «η 
κυβέρνηση και οι μηχανισμοί της είναι 
ένα θέατρο του παραλόγου! Δεν τη σώζει 
τίποτα πλέον, πάμε για απεργιακή κλιμά
κωση». Είναι αξιοσημείωτο όη ο Κώστας 
Καταραχιάς είχε απολυθεί την περασμέ
νη άνοιξη από το Νοσοκομείο «0 Αγιος 

Σάββας» λόγω της συνδικαλισηκής του δράσης και μά
λιστα είχε στοχοποιηθεί έντονα και από πολλούς κυ
βερνητικούς βουλευτές.

Κ. Καταραχιάς: Σε αναστο
λή αν και εμβολιασμένος
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1  ΜΠΟΥΡΛΟΤΟ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

235.51 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

*

Ο

mm

^Ανεξαρτήτου αν θα 
είναι πολιτικό$ ή στρα- 

TicmiKos amos που θα επι- 
λεγεί για το υπουργείο - 
φάντασμα Tns Πολιτικιά Προ- 
aTaaias, δεν πρόκειται να 
υπάρξουν διαρροέ$ από το 
Μαξίμου πριν από την ορκω
μοσία. Αντιλαμβάνεστε τι έχει 
να γίνει αν υπάρξει και νέα 
εμπλοκή με το πρόσωπο που 
θα επιλεγεί.

Ναι στον εμβολια
σμό όχι στον κατα

ναγκασμό ήταν το σύν
θημα που κυριάρχη
σε στιε συγκεντρώσει 
που οργάνωσε η ΠΟΕ- 
ΔΗΝ σε όλη την Ελλά
δα. Βέβαια η κυβέρνηση 
επιχειρεί να στοχοποιή- 
σει tous συνδικαλιστέβ 
για να tous χρεώσει το 
μπάχαλο που επικρατεί 
στα νοσοκομεία.

β» - ##ϋ

Η σημερινή επέτειο$ 
™ για την ίδρυση του 
ΠΑΣΟΚ βρίσκει το διάδοχο 
κόμμα ΚΙΝΑΛ με τέσσερα 
υποψήφιοί αρχηγού^. Μάλι
στα δεν αποκλείεται η λίστα 
να μεγαλώσει με τέταρτο και 
πέμπτο υποψήφιο. Ενδιαφέ
ρον θα έχουν και τα διαγ
γέλματα των υποψηφίων με 
αφορμή τη σημερινή επέτειο.

ακόμη ενανMe
νεομακεδονομά- 

χο στην κυβέρνηση θα 
δυσκολευτούν πολύ 
ο πρωθυηουργόβ και 
ο αρμόδιοβ υπουργόβ 
του να φέρουν για ψήφι
ση στη Βουλή τα μνη
μόνια συνεργασίαβ με 
τη Βόρεια Μακεδονία - 
εάν υποθέσουμε ότι το 
θέλουν. Δεν είναι ότι ο 
Πλεύρηβ θα είχε πρό
βλημα να κάνει κωλο- 
τούμπα, όπωβ δίδαξε ο 
ομοΐδεάτηβ του Γεωργι- 
a6ns. Είναι ότι ο Μητσο- 
τάκηβ δεν είναι διατεθει- 
μένο$ να πάρει ούτε ένα 
μικρό πολιτικό ρίσκο 
στον βωμό του εθνικού 
συμφέροντοβ.

I
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1  “Βραχυκύκλωμα” στο ΕΣΥ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

478.39 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Σ
ε πλήρη απορρύθμιση οδη
γείται το - ήδη υποστελεχω
μένο - εθνικό σύστημα υγεί
ας, καθώς σημαντικό ποσοστό του 

ιατρικού, νοσηλευτικού και διοι
κητικού προσωπικού του τίθεται σε 
αναστολή εργασίας, λόγω άρνησης 
να εμβολιασθεί. Σε νοσοκομεία και 
δομές υγείας παρατηρούνται φαινό
μενα δυσλειτουργίας και υπάρχουν 
ελλείψεις προσωπικού, οι οποίες 
θα γίνουν μεγαλύτερες και εμφανέ
στερες τις επόμενες μέρες. Κατά τις 
εκτιμήσεις της ΠΟΕΔΗΝ, περίπου 
10.000 υγειονομικοί μπαίνουν σε 
αναστολή, αριθμός που αντιστοιχεί 
σε συνολικό ποσοστό 8-12% των 
εργαζομένων στο εθνικό σύστημα 
υγείας. Το ποσοστό αναστολής σε 
γιατρούς είναι μικρότερο και φτά
νει περίπου στο 5%. Είναι όμως ιδι
αίτερα κρίσιμο, καθώς σε πολλές 
δομές υγείας και νοσοκομεία υπάρ
χει μόνο ένας γιατρός σε κάποιες 
ειδικότητες. Μεγαλύτερο πρόβλη
μα φαίνεται να αντιμετωπίζουν τα 
επαρχιακά νοσοκομεία, στα οποία 
τα ποσοστά ανεμβολίαστων φτά
νουν το 30%

Προσλήψεκ
Η κυβέρνηση επιμένει στην από
φασή της για αναστολή εργασίας 
των ανεμβολίαστων και προσπα
θεί να αντιμετωπίσει το πρόβλημα 
με εσπευσμένες προσλήψεις προ
σωπικού με τρίμηνες - και δυνητι
κά εξάμηνες - συμβάσεις. Οι προ
σλήψεις θα γίνουν με συνοπτικές 
διαδικασίες, αλλά εν πάση περιπτώ- 
σει θα χρειασθεί τουλάχιστον ένα 
15ήμερο για να αναλάβουν εργα
σία οι προσλαμβανόμενοι. Πρόσθε
τες ανησυχίες προκαλεί το γεγονός 
ότι η απογύμνωση του ΕΣΥ συντε- 
λείται σε περίοδο έξαρσης της παν
δημίας κορωνοϊού, με καθημερινά 
αυξανόμενο αριθμό νοσηλευομέ- 
νων. Τα κενά επιχειρείται να καλυ
φθούν προσωρινά και με ανακατα
νομή του υπάρχοντος προσωπικού. 
Στην τροπολογία του υπουργείου 
Υγείας για τις προσλήψεις έκτακτου

ΣΕ ΠΑΗΡΗ ΑΠΟΡΡΥΘΜΙΣΗ

“Βραχυκύκλωμα” σιο ΕΣΥ

προβλέπεται ότι οι φορείς που το 
προσωπικό τους υπόκειται στην 
υποχρέωση εμβολιασμού, μπορούν 
να προσλαμβάνουν παραϊατρικό, 
νοσηλευτικό, διοικητικό και υπο
στηρικτικό προσωπικό, μέσω των 
ηλεκτρονικών καταλόγων επικου
ρικού προσωπικού.

Ζεκίνησαν οι αιτήσεκ
Χθες άνοιξε η ειδική πλατφόρμα για 
την υποβολή αιτήσεων λοιπού επι
κουρικού προσωπικού (πλην για
τρών). Η διαδικασία υποβολής.αιτή- 
σεων θα ολοκληρωθεί την Τετάρ
τη,8 Σεπτεμβρίου, στις 15:00.

Οι προσλαμβανόμενοι θα συνά
πτουν τρίμηνη σύμβαση εργασίας με

τον φορέα στον οποίο τοποθετού
νται. Η σύμβαση μπορεί να παρα- 
ταθεί για άλλους τρεις μήνες.

Από την πλευρά των εργαζό
μενων στο δημόσιο τομέα υγείας 
κλιμακώνονται οι αντιδράσεις, με 
αίτημα να μη χάσει τη δουλειά του 
κανένας εργαζόμενος επειδή αρνή- 
θηκε να εμβολιασθεί. Σημειώνεται 
ότι ο συνδικαλιστικός τους φορέας, 
η ΠΟΕΔΗΝ, είναι υπέρ των εμβολι
ασμών, αλλά αντιτίθεται στην υπο- 
χρεωτικότητα. Χθες πραγματοποι
ούν νέα στάση εργασίας από τις 
10.00 έως τις 15.00 και συγκεντρώ
σεις έξω από το υπουργείο Υγείας 
στην Αθήνα και το υπουργείο Μακε
δονίας- Θράκης στη Θεσσαλονίκη

£6
Αρον-άρον προσλήψεις 
εκτάκτων στη θέση 
ανεμβολίαστων

προσωπικού έχει περιληφθεί διά
ταξη που προβλέπει ότι παρατείνο- 
νται οι μετακινήσεις προσωπικού 
(ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού 
βοηθητικού προσωπικού) έως 31 
Δεκεμβρίου, για την κάλυψη των 
αναγκών που έχουν δημιουργηθεί 
εξαιτίας της συνεχιζόμενης πανδη
μίας. Οσον αφορά τις προσλήψεις,
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1  «Χορεύοντας» με τις...αναστολές!
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

966.51 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Έεΰβολΐαοτοι

στολή, επειδή είμαι από τους ανεμβολί- 
αστους. Αυτό που πρέπει να μάθει ο κό
σμος είναι ότι ο κάθε άνθρωπος έχει τα 
δικά του σοβαρά προβλήματα υγείας 
ή και πεποιθήσεις ακόμα, οι οποίες δεν 
του επιτρέπουν να μπει στη διαδικασία 
του φόβου για να εμβολιαστεί» ανέφερε 
ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομέ
νων του ΑΧΕΠΑ Μπάμπης Κοροξενός, 
ο οποίος παρέλαβε πρώτος το έγγραφο 
αναστολής εργασίας.

Στο υπουργείο Υγείοε
Εξω από το υπουργείο Υγείας, στην οδό 
Αριστοτέλους, συγκε
ντρώθηκαν χθες εργα
ζόμενοι στα νοσοκο
μεία της Αττικής και ερ
γαζόμενοι στο ΕΚΑΒ.
Η ΠΟΕΔΗΝ έκανε λό
γο για «δυσαναπλήρω
τα κενά που δημιουρ- 
γούνται στη δημόσια 
υγεία» και κάλεσε τους 
επαγγελματίες υγείας 
«έστω και τις τελευταί
ες ημέρες, να κλείσουν 
ραντεβού για εμβολια
σμό», ξεκαθαρίζοντας 
όμως ότι «δεν πρόκει
ται να επιτρέψουμε συ
νάδελφοι να χάσουν τη 
δουλειά τους. Δεν πρόκειται να δεχτού
με την πλήρη αποδιοργάνωση του Εθνι
κού Συστήματος Υγείας με το μέτρο 
της υποχρεωτικότητας, που επιβλήθηκε 
χωρίς λόγο. Δεν πρόκειται να δεχτούμε

συγχωνεύσεις, καταργήσεις, ιδιωτικο
ποιήσεις του ΕΣΥ». Το «παρών» στις κι
νητοποιήσεις έδωσε και αντιπροσωπία 
βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, με «μπροστά
ρη» τον Παύλο Πολάκη, ο οποίος μίλησε 
στους συγκεντρωμένους υγειονομικούς. 
Την ίδια ώρα στη Θεσσαλονίκη οι υγειο
νομικοί έκαναν πορεία με προορισμό το 
υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης.

Η πρώτη συνάντηση
Στο πλαίσιο συγκέντρωσης της ΠΟ
ΕΔΗΝ έξω από το υπουργείο Υγείας 
πραγματοποιήθηκε και η πρώτη συνά

ντηση του υπουργού με 
τον πρόεδρο των εργα
ζομένων στα νοσοκο
μεία, Μιχάλη Γιαννάκο.

«Η συζήτηση που εί
χαμε με τον υπουργό εί
χε τυπικό χαρακτήρα, 
καθώς αυτό που μας εί
πε είναι πως χρειάζεται 
χρόνο για να μελετήσει 
τα ανοιχτά θέματα και 
να διαμορφώσει ολο
κληρωμένη άποψη» δή
λωσε ο Μιχάλης Γιαν- 
νάκος.

Οι δύο πλευρές συμ
φώνησαν να πραγματο

ποιηθεί την επόμενη Δευ
τέρα ή Τρίτη η πρώτη επίσημη, θεσμι
κή συνάντηση μεταξύ υπουργείου και 
ΠΟΕΔΗΝ, με αντικείμενα όχι μόνο την 
υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού, αλ
λά και άλλα ανοιχτά θέματα.

Εχουν ηδη 
επιδοδεί 
6.000 εντολέε 
προσωρινήε

epynoms

Τα νοσοκομεία της χώρας κινούνται 
και σήμερα στον ρυθμό των αναστολών 
εργασίας, καθώς από χθες, οπότε τέθηκε 
σε εφαρμογή το μέτρο που αφορά τους 
ανεμβολίαστους υγειονομικούς, έχουν 
ήδη επιδοθεί 6.000 εντολές αναστολής, 
ενώ σήμερα ο αριθμός τους αναμένεται 
να φτάσει τις 8.000.

«Αδειασμα» από ΠΑεόρη
Πίσω βήματα από τη σκληρή γραμμή 
του Μαξίμου είχαμε χθες από τη νέα 
ηγεσία του υπουργείου Υγείας, καθώς 
ο Θάνος Πλεύρης έκανε γνωστό με δή
λωσή του πως με τροπολογία της κυβέρ
νησης θα δίνεται η δυνατότητα να αί
ρεται το καθεστώς της αναστολής για 
όσους υγειονομικούς εμβολιάζονται 
από εδώ και στο εξής με την πρώτη δό
ση και να επιστρέφουν άμεσα στη δου
λειά τους, με την προϋπόθεση ολοκλή
ρωσης του εμβολιασμού τους. Τι σημαί
νει πρακτικά αυτό; Μα, πολύ απλά ότι ο 
νέος υπουργός «άδειασε» με το «καλημέ- 
ρα» τις αντισυνταγματικές κορόνες που 
είχε εκστομίσει την προηγούμενη εβδο
μάδα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάν- 
νης Οικονόμου.

Σε διάλυση το ΕΣΥ
Μεγάλος χαμένος αυτής της μετωπικής 
σύγκρουσης θα είναι το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας, το οποίο θα στερηθεί την προ
σφορά περίπου 10.000 έμπειρων υγειονο
μικών και, μάλιστα, εν μέσω του τέταρ
του κύματος της πανδημίας.

Σημαντικά προβλήματα φαίνεται ότι

θα προκόψουν τόσο στα νοσοκομεία της 
Αττικής, όπου το ποσοστό των εργαζο
μένων που θα φύγει από τις θέσεις του 
υπολογίζεται κοντά στο 10%-12%,όσο 
και στη Θεσσαλονίκη και την κεντρική 
Μακεδονία, όπου, σύμφωνα με τις εκτι
μήσεις της ΠΟΕΔΗΝ, είναι πιθανό να 
αγγίξει το 20%.

Αντίστοιχη είναι η εικόνα και στα 
ήδη υποστελεχωμένα νοσοκομεία της 
επαρχίας, όπου το ποσοστό των ανεμβο- 
λίαστων υγειονομικών ξεπερνά το 10%. 
Ενδεικτικό της κατάστασης που επικρα
τεί είναι και οι χθεσινές αποκαλύψεις για 
το Νοσοκομείο Ρεθύμνου.

Προβλήματα στο ΕΚΑΒ
Ιδιαίτερα προβληματική φαίνεται ότι 
είναι η κατάσταση και στο ΕΚΑΒ, κα
θώς ένας στους πέντε εργαζομένους εί
ναι ανεμβολίαστος, ενώ ήδη έχουν αρ
χίσει να επιδίδονται οι πρώτες αναστο- 
λές συμβάσεων εργασίας. Οπως μας είπε 
ο πρόεδρος του ΕΚΑΒ Νίκος Παπαευ- 
σταθίου, σε σύνολο 4.700 εργαζομένων, 
ο αριθμός των ανεμβολίαστων φτάνει 
τους 580.

Ενταση στο ΑΧΕΠΑ
Με συνθήματα κατά του διοικητή του 
νοσοκομείου και της ηγεσίας του υπουρ
γείου Υγείας παρέλαβαν χθες το πρωί τις 
αναστολές συμβάσεων εργασίας περί
που 80 ανεμβολίαστοι υγειονομικοί του 
ΑΧΕΠΑ.

«Είναι το έγγραφο με το οποίο απο
φασίζει η κυβέρνηση να με θέσει σε ανα

Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Στιγμιότυπό απο τη 
συγκέντρωση των 

ανεμβολίαστων 
υγειονομικών στο 

Σύνταγμα
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1  Αμεση επιστροφή με την α ' δόση
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

445.74 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Αμεση 
επιστροφή 
για όσους 
εμβολιαστούν
Από τους υγειονομικούς

Δυνατότητα άμεσηε επιστροφήε 
στην εργασία xous, χωρώ δηλαδή 
να μεσολαβεί διάστημα 14 ημε
ρών, θα έχουν όσοι υγειονομικοί 
εμβολιαστούν. Το υπουργείο Υγεί- 
as προωθεί τάχιστα στη Βουλή 
σχετική τροπολογία, KaOcos, onois 
αναφέρθηκε, το μέτρο τηε ανα- 
στολήε δεν έχει τιμωρητική λο
γική. Η διαδικασία επίδοσή των 
πράξεων αναστολήε συνεχίστη
κε και χθεβ. Πέραν των περίπου 
6.000 υγειονομικών από νοσοκο
μεία, υπολογίζεται ότι δεν έχουν 
εμβολιαστεί περίπου 500 εργαζό
μενοι του ΕΚΑΒ. Σελ. 6
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1  Αμεση επιστροφή με την α ' δόση
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αμεση επιστροφή με την α' δόση
Τροπολογία του υπουργείου Υγείας για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς

Στη χθεσινή συγκέντρωση διαμαρτυρίας της ΠΟΕΔΗΝ -κατά την οποία ασθε
νοφόρα του ΕΚΑΒ είχαν παραταχθεί στον δρόμο έξω από το υπουργείο Υγείας- 
παρέστη και ο πρώην αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Την άμεση επιστροφή στην εργασία 
μετά την πρώτη δόση του εμβολίου 
έναντι τηε COVID-19 για τουε υγειο
νομικοί^ που έχουν τεθεί εκτόε ΕΣΥ 
προωθεί με τροπολογία το υπουργείο 
Υγείαε. Υπενθυμίζεται ότι αυτό που 
ίσχυε αρχικώε ήταν ότι το ανεμβο- 
λίαστο προσωπικό του ΕΣΥ θα μπο
ρούσε να αναλάβει ξανά καθήκοντα 
στην υπηρεσία του 14 ημέρεε αφό- 
του κάνει την πρώτη δόση του εμ
βολίου. Οπωε δήλωσε ο υπουργόε 
Υγείαε Θάνοε Πλεύρηε, «η συντριπτι
κή πλειονότητα των υγειονομικών 
όχι μόνο έχει εμβολιαστεί, αλλά έχει 
δώσει μάχη για τον εμβολιασμό των 
πολιτών. Ο νόμοε εφαρμόζεται για 
τουε λίγουε ανεμβολίαστουε που θέ
τουν σε κίνδυνο τη ζωή ανθρώπων 
που προστρέχουν στο σύστημα υγεί
αε. Η εφαρμογή του γίνεται με τα 
λιγότερα δυνατά προβλήματα. Και 
στην εφαρμογή αυτή δεν θα υπάρ
ξει παρέκκλιση. Οποιοε δεν εμβολι
αστεί θα παραμείνει σε καθεστώε 
αναστολήε για όσο χρειαστεί». Και 
πρόσθεσε ότι «δεδομένου, όμωε, ότι 
δεν έχουμε τιμωρηττκή διάθεση, με 
τροπολογία που προωθούμε δίνουμε 
τη δυνατότητα σε όσουε υγειονομι- 
κούε εμβολιαστούν από εδώ και στο 
εξήε με την πρώτη δόση, να αρθεί το 
καθεστώε τηε αναστολήε και να επι
στρέφουν άμεσα στη δουλειά τουε, 
με την προϋπόθεση τηε ολοκλήρω- 
σηε του εμβολιασμού τουε».

Εν τω μεταξύ συνεχίζεται, εν 
μέσω έντονων αντιδράσεων και

Η επίδοση των πράξεων 
αναστολής καθηκόντων 
σε πρώτη φάση 
αφορά περίπου 6.000 
άτομα προσωπικό 
νοσοκομείων, εκτός 
αυτών στα κέντρα υγείας.

κινητοποιήσεων από τουε εκπρο- 
σώπουε των υγειονομικών, η δι
αδικασία επίδοσηε των πράξεων 
αναστολήε καθηκόντων στουε 
ανεμβολίαστουε εργαζομένουε 
δημόσιων νοσοκομείων, μονάδων 
πρωτοβάθμιαε φροντίδαε και του

ΕΚΑΒ. Σε πρώτη φάση η διαδικα
σία αφορά περίπου 6.000 άτομα 
προσωπικό νοσοκομείων, αριθμό 
στον οποίο θα προστεθούν και οι 
ανεμβολίαστοι των κέντρων υγεί
αε. Οσον αφορά το ΕΚΑΒ, σύμφω
να με τουε εκπροσώπουε των ερ
γαζομένων, εκτιμάται ότι περίπου 
500 άτομα δεν έχουν εμβολιαστεί, 
αριθμόε που αποτελεί το 10% του 
συνολικού προσωπικού του οργα
νισμού. Μάλιστα, στη χθεσινή συ
γκέντρωση διαμαρτυρίαε τηε ΠΟΕ
ΔΗΝ, ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ είχαν 
παραταχθεί στον δρόμο έξω από 
το υπουργείο Υγείαε. Αξίζει να ση
μειωθεί ότι στη συγκέντρωση πα- 
ρέστη και ο πρώην αναπληρωτήε 
υπουργόε Υγείαε Παύλοε Πολάκηε.

Πάντωε, από τη διαδικασία δεν 
λείπουν και τα απρόοπτα. Στα ψυχι
ατρικά νοσοκομεία το μέτρο εφαρ
μόζεται όπωε και στιε άλλεε μονάδεε 
του ΕΣΥ, και όχι από τιε 16 Σεπτεμ
βρίου και μετά, όπωε είχε ειπωθεί 
αρχικώε. Χθεε στο Δαφνί και στο 
Δρομοκαΐτειο επιδίδονταν πράξειε 
αναστολήε καθηκόντων σε εργαζομέ- 
νουε. Οπωε υποστηρίζουν οι εργαζό
μενοι, επειδή δεν είχε γίνει προετοι
μασία, στο Δαφνί έλαβαν τα σχετικά 
έγγραφα και ορισμένοι εμβολιασμέ
νοι. Και στο νοσοκομείο «Ελενα Βε- 
νιζέλου» επιδόθηκε πράξη αναστο
λήε καθηκόντων σε γιατρό που είχε 
εμβολιαστεί. Η πράξη ανακλήθηκε, 
ενώ διενεργείται πειθαρχικόε έλεγ- 
χοε για το συγκεκριμένο περιστατικό.

33 νεκροί, 362 σε ΜΕΘ
Σαφή σημάδια σταθεροποίησηε 

καθώε και τάση συρρίκνωσηε τηε 
πανδημίαε παρατηρούνται στη χώ
ρα μαε. Οπωε ανέφερε χθεε ο επί- 
κουροε καθηγητήε Επιδημιολογίαε 
του ΕΚΠΑ Γκίκαε Μαγιορκίνηε, την 
τελευταία εβδομάδα καταγράφη- 
καν 9% λιγότερεε διαγνώσειε και 
2% λιγότεροι θάνατοι σε σχέση με 
μία εβδομάδα πριν, ενώ ο αριθμόε 
των ασθενών στιε ΜΕΘ αυξήθηκε 
κατά 8%, έναντι 16% την εβδομά
δα που προηγήθηκε. Χθεε ανακοι
νώθηκαν 2.840 νέα κρούσματα και 
33 θάνατοι ασθενών με COVID-19. 
Διασωληνωμένοι νοσηλεύονται 
362 ασθενείε, εκ των οποίων οι 
332 (91,7%) είναι ανεμβολίαστοι 
ή μερικώε εμβολιασμένοι.
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1  ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ Οι διαδηλώσεις ξανάφεραν χάος
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

291.82 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ

Οι διαδηλώσεις 
ξανάφεραν χάος
Μεγάλη ταλαιπωρία περίμενε χθες 
τους οδηγούς που βρέθηκαν το πρωί 
στο κέντρο της Αθήνας, εξαιτίας της 
πορείας της ΠΟΕΔΗΝ. Η αστυνομία, 
παρά τη σχετική νομοθεσία, δεν πε
ριόρισε τους 400 διαδηλωτές σε μία 
λωρίδα κυκλοφορίας. Σελ. 6
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1  ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ Οι διαδηλώσεις ξανάφεραν χάος
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

400 διαδηλωτές
παρέλυσαν
το κέντρο της Αθήνας
Μπορεί οι συμμετέχοντεε στην κινη
τοποίηση να μην ξεπερνούσαν τουε 
400, ωστόσο η πορεία που πραγμα
τοποίησαν χθεε προκάλεσε ασφυ
ξία στο κέντρο τηε πόληε. Ο λόγοε 
για τη συγκέντρωση υγειονομικών 
- μελών τηε ΠΟΕΔΗΝ χθεε το πρωί 
κατά τηε υποχρεωτικότηταε των 
εμβολιασμών και τηε αναστολήε 
καθηκόντων για τουε ανεμβολί- 
αστουε επαγγελματίεε υγείαε. Η 
αστυνομία δεν περιόρισε τουε δι- 
αδηλωτέε σε μια λωρίδα κυκλοφο- 
ρίαε, όπωε ορίζει η σχετική νομο
θεσία, με αποτέλεσμα στη διάρκεια 
τηε πορείαε που πραγματοποίησαν 
από το υπουργείο Υγείαε στην οδό 
Αριστοτέλουε έωε τη Βουλή, η κί
νηση των οχημάτων στο κέντρο 
να διακοπεί. Μόνο όταν είχε δη- 
μιουργηθεί το αδιαχώρητο, οι δια- 
δηλωτέε αποφάσισαν να μετακινη
θούν στο Μνημείο του Αγνωστου 
Στρατιώτη παραδίδονταε την οδό 
Αμαλίαε στην κυκλοφορία. Η συγκέ
ντρωση πραγματοποιήθηκε πρω- 
ινέε ώρεε χθεε και σημαδεύτηκε 
μεταξύ άλλων από τη δημόσια «κό
ντρα» του προέδρου τηε ΠΟΕΔΗΝ 
Μιχάλη Γιαννάκου με τον πρώην 
αναπληρωτή υπουργό Υγείαε του 
ΣΥΡΙΖΑ Παύλο Πολάκη. Ο κ. Πολά- 
κηε χρησιμοποιώνταε το μεγάφω
νο των διαδηλωτών μίλησε για ορ
γανωμένο σχέδιο τηε κυβέρνησηε 
που στόχο έχει το Εθνικό Σύστημα 
Υγείαε (ΕΣΥ), με τον πρόεδρο τηε 
ΠΟΕΔΗΝ να απαντά απευθυνόμε- 
νοε λίγο αργότερα στον βουλευτή

του ΣΥΡΙΖΑ. ότι «δεν εντάξατε τουε 
εργαζομένουε στα δημόσια νοσο
κομεία στα βαρέα και ανθυγιεινά 
επαγγέλματα στη θητεία σαε». Στη 
συνέχεια, οι διαδηλωτέε -Α00 τον 
αριθμό- συνοδεία 10 ασθενοφόρων 
του ΕΚΑΒ πραγματοποίησαν πορεία 
μέσω τηε οδού Σταδίου προε τη 
Βουλή προκαλώνταε κυκλοφοριακό 
χάοε στο κέντρο. Τελικά, οι συγκε- 
ντρωθέντεε ενώ βρίσκονταν ήδη 
έξω από τη Βουλή αποφάσισαν να 
απελευθερώσουν την κυκλοφορία

Η αστυνομία 
δεν τους, περιόρισε 
σε μία λωρίδα κυκλο
φορίας, όπως ορίζει 
π σχετική νομοθεσία.
στη λεωφόρο Αμαλίαε μετακινού
μενοι στο πλακόστρωτο μπροστά 
από το κτίριο του Κοινοβουλίου. 
Σύμφωνα πάντωε με στοιχεία που 
δημοσιοποίησε πρόσφατα το Αρ
χηγείο τηε ΕΛ.ΑΣ. από το σύνολο 
των συναθροίσεων που πραγματο
ποιήθηκαν σε όλη την επικράτεια 
στο διάστημα από 29 Μαΐου έωε 
29 Αυγούστου μόλιε στο 9% των 
περιπτώσεων πραγματοποιήθηκε 
διακοπή τηε κυκλοφορίαε. Στην 
Αττική συγκεκριμένα πραγματο
ποιήθηκαν 259 διαδηλώσειε με την 
κυκλοφορία των αυτοκινήτων να 
διακόπτεται στιε 37.

Από 29 Μαΐου έως 29 Αυγούστου στην Αττική πραγματοποιήθηκαν 259 
διαδηλώσεις, με την κυκλοφορία των αυτοκινήτων να διακόπτεται στις 37.
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1  ΘΕΩΡΕΙΟ
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

620.13 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΘΕΩΡΕΙΟ

Δένδιας εκτός 
πρωτοκόλλου ΣεΑ2
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1  ΘΕΩΡΕΙΟ
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

ΘΕΩΡΕΙΟ
Του Σταυρου Γ. Παπαντωνιου

« Τζάμπα όλο»
Επικός διάλογοε διημείφθη με
ταξύ Κυριάκου Βελόπουλου και 
Πάνου Σκουρλέτη χθεβ στη 
Βουλή. Ο πρόεδροε ins Ελλη- 
νικήε Λϋσηε ανέφερε πωε το 
κόμμα του είναι το μοναδικό 
το οποίο δεν πηγαίνει ποτέ σε 
κανένα κανάλι. «Δεν παρουσι
αστήκαμε ποτέ», είπε, με τον 
Σκουρλέτη να φωνάζει από κά
τω: «Εσείβ έχετε δική oas εκπο
μπή». Ο Βελόπουλοε απάντησε: 
«Εκεί αγοράζω. Αν έχετε λεφτά, 
αγοράστε κι εσείε. Αλλά εσείε 
δεν πληρώνετε ποτέ. Τζάμπα 
τα θέλετε όλα». Ωχ...

Η κοινή τους 
Αρκαδία

Τι ενώνει τον Μίκη Θεοδωράκη 
με τον Δημήτρη Αβραμόπουλο; 
Η απάντηση είναι: η Αρκαδία. 
Ο μεγάλοβ MiKns πέρασε την 
εξορία επί χούνταε στη Ζάτου- 
να, ένα ορεινό χωριό ras Γορ- 
xuvias. Ο MiKns αγάπησε τη 
Ζάτουνα και συνήθιζε να λέει 
ncos το χωριό αυτό συμβολίζει 
xis πατριωτικέε ρίζεε πάνω από 
κόμματα. Τριάντα χρόνια μετά, 
ο Αρκάε Αβραμόπουλο$ κάλεσε 
τον Μίκη στο πατρικό του στο 
Ελληνικό Αρκαδίαβ, τον φιλο
ξένησε και μαζί την επόμενη 
μέρα ξαναβρέθηκαν στη Ζά
τουνα, όπου ο MiKns έγραψε τα 
τραγούδια του Αγώνα. Ο MiKns 
συγκινήθηκε με την επιστροφή 
του στην Αρκαδία και σε ιδι
όχειρο σημείωμα που έγραψε 
στον Αβραμόπουλο του ανέφε
ρε, μεταξύ άλλων: «Δεν σε τιμώ

μόνο γιατί povos εσύ με τίμη- 
σεε, αλλά και γιατί πιστεύω ότι 
η Ελλάδα pas αρκετά υπέφερε 
από xous φανατικούs καλόγε- 
pous xns κομματικήε εξουσίαβ. 
Kaipos να μιλήσουν και να απο
φασίσουν οι Ελληνεε και “να 
λάβουν τα όνειρα εκδίκηση”».

Σκληρός Νότης
Χωρίς διάθεση να βάλει νερό στο 
κρασί του στο θέμα xns φύλα
ξή των συνόρων εμφανίζεται

ο Noras Μηταράκηε. Η απειλή 
μεταναστευτικών κυμάτων από 
το Αφγανιστάν έχει κάνει τον 
υπουργό να σκληρύνει τη στάση 
του σε τέτοιο σημείο που, oncos 
πληροφορούμαι, στο τελευταίο 
έκτακτο συμβούλιο υπουργών 
Εσωτερικών ras Eupconns με θέ
μα το Αφγανιστάν πέταξε καρ
φί και για την κ. Γιόχανσον, η 
οποία είχε συνδέσει την επέκτα
ση ras χρηματοδότησή με τα 
pushbacks. Ο Μηταράκηε είπε 
ncos στη φάση που βρισκόμαστε

δεν μπορούμε να λειτουργούμε 
με χέχοιεε ιδεοληψίεε, την ώρα, 
δε, που η Ελλάδα έχει ελεγχθεί 
για τα pushbacks και δεν έχει 
καταδικαστεί για κάτι.

Εκτός
πρωτοκόλλου

κάτι που δεν συνηθίζεται έκα
νε ο Nikos Δένδια5, καθώε χθεε 
ο ΥΠΕΞ έδωσε το «παρών» σε 
παράδοση - παραλαβή μετα

ξύ υφυπουργών. Ο Κερκυραίοβ 
πολιτικό5 το έκανε, oncos εξή
γησε, για δύο λόγουε: πρώτον, 
γιατί θεωρεί το χαρτοφυλάκιο 
του απόδημου ελληνισμού πο
λύ σημαντικό και, δεύτερον, 
για να τιμήσει, oncos είπε, τον 
απερχόμενο υφυπουργό Κώ
στα Βλάση, τον οποίο επαίνε
σε για τη δουλειά που έκανε 
με raus αποδήμουβ παρά xis 
μεγάλεβ δυσκολίε5 που υπήρ
χαν λόγω των μέτρων κατά του 
κορωνοϊού.

MEMO

Ο πόλεμος 
της ντουντούκας

Κρίμα. Κρίμα που ιον πόλεμο 
της ντουντούκας, με τον Πολά- 
κη να αρπάζει τον συνδικαλι
στικό τηλεβόα από τα χέρια του 
προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη 
Γιαννάκου, δεν μπορεί κανείς 
να τον απολαύσει αμέριμνος.
0 αντιεμβολιαστής βουλευ
τής του ΣΥΡΙΖΑ -πλαισιωμένος 
από τις συναδέλφους του, Χρη- 
στίδου, Αυγέρη και Καφαντό- 
ρη- ανέκραξε από μεγαφώνου 
τις θεωρίες συνωμοσίας ότι η 
κυβέρνηση επιβάλλει την υηο- 
χρεωτικότητα και τις αναστο
λές για να βάλει τους ιδιώτες 
στο ΕΣΥ. Η πεζοδρομιακή συ- 
στράτευση του ΣΥΡΙΖΑ με το 
αντιεμβολιαστικό αίσθημα ήταν 
η αναμενόμενη κατάληξη της 
κομματικής διγλωσσίας στο θέ
μα. Ενα μόνο ερώτημα μένει, 
προς τον νέο υπουργό Υγείας:
0 Πολάκης έχει τεθεί σε ανα
στολή; Ή θα δούμε πάλι καμιά 
σέλφι του από χειρουργείο; Εί
ναι ζήτημα τιμής.

Στέντωρ
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1  ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 53 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

329.86 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 
ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

ΑΑΕΞΗΣ
ΤΣΙΠΡΑΣ

ΦΩΦΗ
ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ

ΡΑΛΑΙΑ
ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ

ΜΙΧΑΛΗΣ
ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ

<

Ξήλωμα
Από κοινοβουλευτικού Βήματοε ο Αλέξηε 
Τσίπραε υποσχέθηκε - αναφερόμενοε στο 
νομοσχέδιο για την επικουρική ασφάλιση - 
ότι «αυτό το έκτρωμα θα ξηλωθεί την πρώτη 
μέρα τηε νέαε προοδευτικήε κυβέρνησηε». 
Ελπίζω οι συνεργάτεε του προέδρου να 
σημειώνουν τιε δεσμεύσειε του α λα «με έναν 
νόμο κι ένα άρθρο» γιατί εγώ προσωπικά έχω 
χάσει το μέτρημα. Από την άλλη, Βέβαια, δεν 
έχει και σημασία η λίστα, μια και θα έχει την 
αριστερή τύχη των Μνημονίων.

Κυριολεξία
Σύμφωνα με τη Φώφη Γεννηματά η 
κυβέρνηση μπορεί πλέον να αποκαλείται 
και «κυβέρνηση Καρατζαφέρη» - εφόσον 
τρία κάποτε πουλέν του αρχηγού του 
ΛΑΟΣ βρίσκονται γύρω από το τραπέζι του 
Υπουργικού. Επειδή φοβάμαι ότι πάντα 
υπάρχει παρακάτω - είναι αποδεδειγμένοε 
κανόναε αυτόε στην ελληνική πολιτική σκηνή 
-, ανησυχώ μήπωε έτσι όπωε πάμε έχει 
πιθανότητεε η γεννηματική λεκτική υπερβολή 
να γίνει κυριολεξία.

Πίσια
Μαζί με την αναπληρώτρια τομεάρχη Δώρα 
Αυγέρη και τη Χαρά Καφαντάρη η Ραλλία 
Χρηστίδου βρέθηκε στη συγκέντρωση τηε 
ΠΟΕΔΗΝ κατά τηε υποχρεωτικότηταε του 
εμβολιασμού στουε υγειονομικούε. Λυπάμαι 
που κανείε δεν εξήγησε στη συντρόφισσα * 
το μάταιο τηε παρουσίαε τηε εκεί. Πρώτο 
συριζαϊκό όνομα υπάρχει στην πίστα των 
αντιεμβολιαστών, και είναι ο Παύλοε 
Πολάκηε. Με άλλα λόγια: αν κάποιοε 
μαζέψει τα ψηφαλάκια, θα είναι εκείνοε που 
τραγουδάει δυνατότερα με την ντουντούκα.

Καβγάς
Ο πρόεδροε τηε ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάληε 
Γιαννάκοε, καβγάδισε με τον Πολάκη. Ο 
πρώτοε παραπονέθηκε ότι όταν ο συριζαίοε 
υποστηρικτήε του αγώνα των ανεμβολίαστων 
υγειονομικών κατοικοέδρευε στο υπουργείο 
Υγείαε δεν ενέταξε τουε εργαζόμενουε στα 
νοσοκομεία στα βαρέα κι ανθυγιεινά. Κι ο 
δεύτεροε του απάντησε πωε ήταν δύσκολο, 
κι εν πόση περιπτώσει «σ’ εμένα τα έκανεε 
μπάχαλο κι εδώ δεν κάνειε τίποτα. Σε έχουν 
πάρει οι εξελίξειε από κάτω». Το χαριτωμένο 
περιστατικό - που ακούστηκε χάρη στην 
ντουντούκα - αποκαλύπτει πόσο θα ήθελε ο 
ΣΥΡΙΖΑ να καπελώσει το «κίνημα».

Ηροοωμάργψ;
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1  ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΝ ΟΙ
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1842.95
cm²

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΑΤΕΛΗΞΕ 
ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΗ 

ΓΙΑΤΡΟΙ ΠΗΝ ΚΡΗΤΗ
► ΣΕΛΙΔΕΣ 10-11

ΔΕΥΤΕΡΗ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΝΑ 
ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΝ 
01 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ
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1  ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΝ ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

ΕΛΛΑΔΑ
ΓΙΑ 10.000 AN EM ΒΟΛΙ ΑΣΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ

Η δεύτερη 
ευκαιρία μετά
την πρώτη δόση
Δ

εύτερη ευκαιρία δίνει ίο υπουρ
γείο Υγείας στους υγειονομι
κούς που θα αποφασίσουν να 
εμβολιαστούν από εδώ και στο εξής, 

καθώς μπορούν να επιστρέφουν άμεσα 
στη δουλειά τους μετά την πρώτη δόση 
του εμβολίου. Η επίδοση πράξεων ανα
στολής εργασίας συνεχίστηκε χθες για 
δεύτερη ημέρα και όπως φαίνεται θα 
είναι σε εξέλιξη και σήμερα. Εως χθες 
το απόγευμα είχε επιδοθεί το 70% των 
πράξεων, ενώ ταυτόχρονα προχωράει 
το σχέδιο κάλυψης των κενών που θα 
προκύψουν, με συνεργασίες με τον ιδι
ωτικό τομέα ακόμη και για ασθενοφόρα 
(για δευτερογενείς διακομιδές), αλλά 
και εργαστηριακές εξετάσεις σε συμβε
βλημένα με τον ΕΟΠΥΥ εργαστήρια.

Οι υγειονομικοί που δεν εμβολιάστη
καν εκτιμώνται σε περίπου 10.000 ή και 
λιγότεροι. Με βάση αυτό τον αριθμό, 
οι 7.000 αναστολές είχαν ολοκληρω
θεί έως το απόγευμα, σύμφωνα με τις 
πληροφορίες. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
λίγα 24ωρα πριν από την εφαρμογή του 
νόμου της υποχρεωτικότητας οι εμβο
λιασμένοι έφταναν σε ποσοστό 85%, 
δηλαδή περίπου 15.000 σε σύνολο 
σχεδόν 100.000 υγειονομικών, αριθμός 
που φαίνεται ότι έπεσε κατά 5.000 την 
τελευταία στιγμή.

Κίνηση «καλής θέλησης»
«Η υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού 
του προσωπικού του ΕΣΥ θεσπίστηκε 
προκειμένου να συμβάλει στη διασφάλιση 
της δημόσιας υγείας. Η συντριπτική πλει
ονότητα των υγειονομικών όχι μόνο έχει 
εμβολιαστεί, αλλά έχει δώσει μάχη για τον 
εμβολιασμό των πολιτών. Ο νόμος εφαρ
μόζεται για τους λίγους ανεμβολίαστους 
που θέτουν σε κίνδυνο τπ ζωή ανθρώπων 
που προστρέχουν στο σύστημα υγείας. 
Η εφαρμογή του γίνεται με τα λιγότερα 
δυνατά προβλήματα. Και στην εφαρμογή 
αυτή δεν θα υπάρξει παρέκκλιση. Οποιος 
δεν εμβολιαστεί θα παραμείνει σε καθε
στώς αναστολής για όσο χρειαστεί.

Δεδομένου, όμως, ότι δεν έχουμε τι- 
μωρητική διάθεση, με τροπολογία που 
προωθούμε, δίνουμε τη δυνατότητα σε

□
 ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

mgeorganta@e-typos.com

όσους υγειονομικούς εμβολιαστούν από 
εδώ και στο εξής με την πρώτη δόση 
να αρθεί το καθεστώς της αναστολής 
και να επιστρέφουν άμεσα στη δουλειά 
τους με την προϋπόθεση της ολοκλήρω
σης του εμβολιασμού τους», δήλωσε ο 
υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης, κά
νοντας γνωστή την πρώτη κίνηση «κα
λής θέλησης» του υπουργείου.

Οι μετακινήσεις προσωπικού, οι 
προσλήψεις ορισμένου χρόνου και π 
ανάθεση υπηρεσιών σε τρίτους, όλα 
«κομμάτια» του plan Β για τη νέα σελί
δα που γυρίζει στο ΕΣΥ μετά την εφαρ
μογή του νόμου της υποχρεωτικότητας, 
περιλαμβάνονται σε τροπολογία του 
υπουργείου Υγείας που κατατέθηκε στη 
Βουλή. Πιο αναλυτικά και μεταξύ άλ
λων προβλέπεται ιδιώτες να συνδρά
μουν σε υπηρεσίες όπως καθαριότητα, 
σίτιση, φύλαξη, την ώρα που για να 
καλυφθούν κενά στον εργαστηριακό 
τομέα δίνεται η δυνατότητα οι διοική
σεις να αναθέτουν υπηρεσίες σε εργα
στήρια συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ. 
Παράλληλα, η τροπολογία προβλέπει 
τη σύναψη συμβάσεων με κατόχους 
αδειοδοτημένων ασθενοφόρων του 
ιδιωτικού τομέα για εξυπηρέτηση δευ
τερογενών διακομιδών (όπως εξιτήρια 
και επανεξετάσεις).

Στο μεταξύ, σε νέες κινητοποιήσεις 
προχώρησαν χθες εργαζόμενοι των δη
μόσιων νοσοκομείων. Οπως προκύπτει 
από καταγγελίες, υπάρχουν νοσοκομεία 
που θα προχωρήσουν τις αναστολές 
αύριο και άλλα που εκμεταλλεύτηκαν 
τη... σταδιακή εφαρμογή του νόμου και 
κάλεσαν τους εργαζομένους να δουλέ
ψουν έως τελευταία στιγμή προκειμένου 
να μη δημιουργηθούν προβλήματα στην 
εύρυθμη λειτουργία των μονάδων.

Στη συγκέντρωση της ΠΟΕΔΗΝ στο 
κέντρο της Αθήνας παρευρέθηκε και ο 
Παύλος Πολάκης, παίρνοντας, μάλιστα, 
την ντουντούκα και κάνοντας λόγο για 
οργανωμένο σχέδιο της κυβέρνησης για 
τον δημόσιο χαρακτήρα της Υγείας. ■

► ► ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ ΑΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΦΟΒΟΣ ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΤΗ ΜΕΘ

Εξι κρούσματα της μετάλλαξης
Η ΑΞΙΑ του εμβολιασμού προκειμένου να απο
φευχθούν επιπλοκές του κορονοϊού και η ανάγκη 
για ΜΕΘ αναδεικνύονται εμφατικά μέσα από τα 
περιστατικά θανάτων ανεμβολίαστων που γίνο
νται γνωστά. Σε δύο 24ωρα, μια ανεμβολίαστη 
γιατρός 62 ετών που νοσηλευόταν διασωληνω- 
μένη στην Κρήτη και μια γυναίκα 54 ετών σε 
σοβαρή κατάσταση στον «Ευαγγελισμό» έχασαν 
τη «μάχη» με τον ιό.

Η γυναίκα στον «Ευαγγελισμό», μάλιστα, που 
ενημέρωνε μέσα από τα σόσιαλ μίντια για την 
κατάσταση της υγείας της, παρά τη σοβαρότητα 
της κατάστασής της αρνήθηκε τη διασωλήνωση 
ζητώντας από δικηγόρο να την εκπροσωπήσει. 
Οπως προκύπτει από τα επίσημα στοιχεία, δυ
στυχώς η άρνηση και ο φόβος για το εμβόλιο 
οδηγούν στην... Εντατική. Από τους 362 ασθενείς 
που νοσηλεύονταν διασωληνωμένοι έως χθες 
στα νοσοκομεία, το 91,71 %, δηλαδή 332 άτομα, 
ήταν ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι. 
Οπως τόνισε ο επίκουρος καθηγητής Επιδημι
ολογίας, Γκίκας Μαγιορκίνης, στη χθεσινή ενη

μέρωση του υπουργείου Υγείας, το σύνολο των 
διασωληνωμένων θα ήταν κάτω από 100 εάν η 
εμβολιαστική κάλυψη στον πληθυσμό ήταν κατά 
10% υψηλότερη.

Τα επιδημιολογικά δεδομένα της τελευταίας 
εβδομάδας δείχνουν σαφή σημάδια σταθερο
ποίησης, παρόλο που οι επιστήμονες είναι επι
φυλακτικοί καθώς πρόκειται για μια μεταβατική 
περίοδο. «Σε ένα μήνα από τώρα αναμένουμε 
αύξηση της μεταδοτικότητας και η συμβολή όλων 
θα είναι κρίσιμη στην αντιμετώπιση αυτής της 
πιθανής αύξησης της επιδημικότητας», σημείωσε 
ο κ. Μαγιορκίνης. Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι αναμέ
νεται υψηλότερο τείχος ανοσίας τώρα καθώς τον 
Ιούλιο εμβολιάστηκε το μεγαλύτερο ποσοστό των 
νέων. «Το τείχος της ανοσίας των νέων φαίνεται 
ότι συμβάλλει σημαντικά στον έλεγχο που παρα
τηρούμε τις τελευταίες εβδομάδες», τόνισε.

Πιο αναλυτικά σε σχέση με τα επιδημιολογι- 
κά δεδομένα, τα κρούσματα μειώθηκαν κατά 
9% την τελευταία εβδομάδα σε σχέση με την 
προηγούμενη, οι θάνατοι παρουσίασαν οριακή
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► ► ΣΗΜΕΡΑ ΤΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ

«Mu»
πτώση κατά 2%, ενώ οι ασθενείς στις ΜΕΘ 
αυξήθηκαν κατά 8%. Οι νέες εισαγωγές κυ
μαίνονται από 250 έως 300 την ημέρα και το 
ισοζύγιο εισιτηρίων-εξιτηρίων συγκλίνει προς 
τη μονάδα.

Στέλεχος «Δέλτα»
Εξι κρούσματα της νέας μετάλλαξης που έχει 
χτυπήσει νέο... συναγερμό, της «Mu», έχουν κα
ταγράφει στη χώρα μας συνολικά. Στα τελευταία 
δείγματα που αναλύθηκαν στο Εθνικό Δίκτυο Γο- 
νιδιωματικής Επιτήρησης για τις μεταλλάξεις και 
συνολικά σε αριθμό ήταν 959 δεν βρέθηκε θετικό 
δείγμα στη «Mu», ωστόσο έχουν εντοπιστεί έξι σε 
προηγούμενες αναλύσεις. Οι περιοχές στις οποίες 
βρέθηκαν είναι η Αττική, η Αργολίδα, η Αρτα και 
το αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος».

Στο μεταξύ, από τις μεταλλάξεις ειδικού ενδι
αφέροντος που βρέθηκαν, το 97,6% αφορά στο 
μεταλλαγμένο στέλεχος «Δέλτα» που συνεχίζει 
να διασπείρεται σε όλη τη χώρα.

ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

2.840
κρούσματα χθες

29
εισαγόμενα

685
στην Αττική

294
στη Θεσσαλονίκη

593.668
το σύνολο των κρουσμάτων

33
θάνατοι χθες

137.77
θάνατοι συνολικά

362
διασωληνωμένοι

2.988
ασθενείς έχουν εξέλθει από ΜΕΘ

Στο τραπέζι το εντατικό τέστινγκ 
σε ανεμβολίαστους μαθητές
ΣΗΜΕΡΑ αναμένεται να ανακοινωθούν τα 
υγειονομικά πρωτόκολλα για τη λειτουργία 
των σχολείων από τις 13 Σεπτεμβρίου. Η συνε
δρίαση των ειδικών συνεχίστηκε και χθες, όπου 
συζητήθηκε το εντατικό τέστινγκ σε περίπτωση 
κρούσματος στους ανεμβολίαστους μαθητές.

Σε δηλώσεις της (ΑΝΤΙ) η υπουργός Παιδεί
ας Νίκη Κεραμέως ανέφερε ότι το εμβόλιο οδη
γεί στην αλλαγή των πρωτοκόλλων και πλέον 
η καταγραφή ενός κρούσματος δεν επιβάλλει 
πλέον άμεσα το κλείσιμο του τμήματος ή του 
σχολείου. Σε περίπτωση κρούσματος, οι ανεμ- 
βολίαστοι μαθητές θα υποβάλλονται δωρεάν 
σε αυξημένο αριθμό rapid tests, που σύμφωνα 
με πληροφορίες προβλέπεται ακόμα και καθη
μερινή διενέργεια τεστ για επτά ημέρες, ενώ οι 
εμβολιασμένοι μαθητές θα υποβάλλονται σε 
δύο self tests σε διάστημα μίας εβδομάδας. Στη 
συνεδρίαση συζητήθηκε το θέμα των «στενών 
επαφών» του μαθητή που θα καταγραφεί ως 
κρούσμα (για παράδειγμα μπροστά και πίσω 
θρανίο) όπου σε αυτή την περίπτωση θεωρείται 
δεδομένο το εντατικό testing.

Στο μέτωπο των εμβολιασμών στις ηλικίες 
των μαθητών της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ
σης (12-1 7 ετών), η Εθνική Επιτροπή Εμβο
λιασμών επιχειρεί να δώσει απαντήσεις στις 
επιφυλάξεις των γονέων.

Γιατί να εμβολιάσω το παιδί μου; Για να 
προστατευθούν οι ανεμβολίαστοι ενή
λικες;
Κατά κανόνα, ο κίνδυνος για σοβαρή λοίμωξη 
Covid-19 είναι μικρός, αλλά υπαρκτός. Σπά
νια στα παιδιά εμφανίζεται το πολυσυστημα- 
τικό φλεγμονώδες σύνδρομο (MI5-C), που 
σχετίζεται με τη λοίμωξη Covid, ενώ ιδιαίτερα 
απασχολεί και η παραμονή συμπτωμάτων, 
μετά από νόσο, σε ποσοστό περίπου 2%, για 
πολλές εβδομάδες (long covid). Οι επιστήμο
νες υπογραμμίζουν ότι το εμβόλιο προστα
τεύει πρωτίστως το παιδί, εξασφαλίζει την 
επιστροφή του στις εξωσχολικές του δραστη
ριότητες, περιορίζει τη διασπορά εντός του 
σχολείου αλλά και εντός της οικογένειας και 
των ευπαθών ομάδων, με τις οποίες μπορεί 
να έρχεται σε επαφή.

Ποια εμβόλια έχουν εγκριθεί για τα 
παιδιά;
Τα εμβόλια mRNA όπως το εμβόλιο Comirnaty 
τπς Pfizer Biontech και το Spikevax της 
Moderna είναι αυτά που έχουν εγκριθεί από 
τους Διεθνείς Οργανισμούς Αξιολόγησης για 
τις ηλικίες των μαθητών, τα οποία δεν περι
έχουν τον ιό αλλά μια σειρά πληροφοριών 
(μήνυμα) για να εκπαιδεύσουν τα κύτταρά 
μας να φτιάξουν μια πρωτεΐνη (την πρωτεΐνη 
ακίδα του κορονοϊού), που θα ενεργοποιήσει 
το ανοσιακό σύστημα για τπν παραγωγή προ
στατευτικών αντισωμάτων.

Τι γίνεται στις περιπτώσεις αλλεργιών και 
ποιες οι παρενέργειες του εμβολίου;
Ακόμα και οι μαθητές με αλλεργίες θα πρέ
πει να εμβολιαστούν, καθώς δεν υπάρχουν 
αντενδείξεις (πλην σπάνιων περιπτώσεων), 
με τις παρενέργειες του εμβολίου να είναι 
ήπιες και μικρής διάρκειας, όπως πυρετός, 
κόπωση, πονοκέφαλος, ρίγη, μυϊκοί πόνοι, 
διάρροια και πόνος στο σημείο της ένεσης. 
Αναφορικά με τους φόβους που έχουν εκ
φραστεί για παρενέργειες ύστερα από χρόνια, 
οι επιστήμονες ξεκαθαρίζουν ότι τα εμβόλια 
mRNA καταστρέφονται από τον οργανισμό 
μέσα σε κάποιες ώρες και συνδέονται με 
καμία μακροπρόθεσμη ανεπιθύμητη παρε
νέργεια. Παράλληλα, ο εμβολιασμός για τον 
κορονοϊό δεν επηρεάζει τη διαδικασία άλλων 
συνιστώμενων εμβολίων κατά τη διάρκεια 
της εφηβείας, τα οποία μπορούν να γίνουν 
ακόμα και ταυτόχρονα.

Οι μαθητές θα πρέπει να τηρούν τα μέτρα 
προφύλαξης μετά τον εμβολιασμό;
Μετά τον εμβολιασμό τους, οι μαθητές θα 
πρέπει να τηρούν τα μέτρα προφύλαξης κατά 
του κορονοϊού, όπως η χρήση μάσκας, π τή
ρηση της κοινωνικής απόστασης, η υγιεινή 
των χεριών και η καθαριότητα του χώρου, 
καθώς αν ένα εμβολιασμένο παιδί μολυνθεί 
από τον κορονοϊό και είναι ασυμπτωματικό 
θα το μεταδώσει στα άτομα με τα οποία έρ
χεται σε επαφή.

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ

► ► ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ

Επεισοδιακή συγκέντρωση 
στη Θεσσαλονίκη
ΜΕ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΑ σόου, νέες κινητοποι
ήσεις και μηνύσεις συνεχίζουν απτόητοι τον 
αγώνα τους οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί της 
Θεσσαλονίκης, οι οποίοι τέθηκαν σε καθεστώς 
αναστολής εργασίας. Χθες, οι υγειονομικοί 
πραγματοποίησαν συγκέντρωση και πορεία 
διαμαρτυρίας στους δρόμους της Θεσσαλο
νίκης. Κατέληξαν έξω από το κτίριο όπου στε
γάζονται η 3η και 4η ΥΠΕ και προσπάθησαν 
να ανέβουν όλοι στον όροφο. Στην είσοδο 
είχαν τοποθετηθεί αστυνομικές δυνάμεις και 
για ορισμένες στιγμές επικράτησε ένταση με 
διαπληκτισμούς και σπρωξίματα. Μάλιστα, μία 
υγειονομικός φώναζε «είμαστε άοπλοι» (!!) 
προσπαθώντας να πείσει τους αστυνομικούς 
να την αφήσουν να ανέβει.

Νωρίτερα, στην πύλη του «ΑΧΕΠΑ», είχαν 
συγκεντρωθεί ανεμβολίαστοι υγειονομικοί 
του νοσοκομείου. Πρώτος παρέλαβε το σχε
τικό έγγραφο ο πρόεδρος του σωματείου 
εργαζομένων στο «ΑΧΕΠΑ», Μπάμπης Κο- 
ροξενός, ο οποίος ανέφερε ότι σε αναστο
λή βγαίνουν περίπου 80 εργαζόμενοι. Αλλοι 
τόσοι τέθηκαν σε αναστολή στο «Γεννημα- 
τάς», στο «Ιπποκράτειο» περίπου 130 και στο 
«Παπανικολάου» περίπου 150.

Το μεσημέρι, στο δικαστικό μέγαρο Θεσ
σαλονίκης μετέβησαν 16 από τους συνολικά 
61 ανεμβολίαστους εργαζομένους του νο
σοκομείου «Αγιος Παύλος», ζητώντας την 
ποινική δίωξη του διοικητή.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
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Καβγάς ΠοΓίάκπ για ιπν ντουντούκα

Σ
κηνές ροκ... εκτυλίχθηκαν στη 
συγκέντρωση της ΠΟΕΔΗΝ έξω 
από το υπουργείο Υγείας. Η παρου
σία του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ και 
πρώην αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύ
λου Πολάκη στο ίδιο «μετερίζι» με τους ερ

γαζόμενους, πυροδότησε αντιδράσεις από 
την πλευρά του προέδρου της Ομοσπονδίας 
των Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκο
μεία. Μιχάλη Γιαννάκου, όταν ο πρώτος πή
ρε την ντουντούκα και απευθύνθηκε προς 
τους διαδηλωτές.

Η συγκέντρωση των εργαζομένων στα 
δημόσια νοσοκομεία το πρωί, με αφορμή 
την απομάκρυνση μέσω αναστολής εργα
σίας σχεδόν 6.000 ανεμβολίαστων υγειονο- 
μικών, συνοδεύτηκε απάτην παρουσία 
τριών βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ. Εκτός από τον 
πρώην υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη. πα
ρούσα και η βουλευτής καιαναπληρώτρια 
τομεάρχης Υγείας Δώρα Αυγέρη καιη βου
λευτής Ραλλία Χρηστίδου.

Για... οργανωμένο σχέδιο
Κατά την προσφιλή του τακτική, μάλιστα, 

ο Παύλος Πολάκης πήρε... την ντουντούκα 
και απευθυνόμενος προς τους εκατοντάδες 
συγκεντρωμένους έξω από το υπουργείο 
Υγείας στην Αριστοτέλους, μίλησε για οργα
νωμένο σχέδιο της κυβέρνησης να αποδο- 
μήσει -μέσω των απομακρύνσεων των ερ
γαζομένων- τον δημόσιο χαρακτήρα της 
Υγείας.

Παίρνοντας στπ συνέχεια τον λόγο ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννά- 
κος. απευθυνόμενος προςτονΠαύλο Πο
λάκη. διαμαρτυρήθηκε για τπν πολιτική 
που ο ίδιος εφάρμοσε στο υπουργείο Υγεί
ας. λέγοντάς του ότι επί της θητείας του 
από τπ θέση του αναπληρωτή υπουργού, 
δεν ενέταξε τους εργαζόμενους στα δημό
σια νοσοκομεία στα βαρέα και ανθυγιεινά 
επαγγέλματα.

«Το ξέρεις ότι το θέμα ήταν δύσκολο, αλλά 
δεν είναι το ίδιο με το να απολύουν υπαλλή
λους», του ανταπάντησε ο πρώην αναπλη
ρωτής υπουργός Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ. «Σε 
εμένα τα έκανες μπάχαλο κι εδώ δεν κάνεις 
τίποτα. Σε έχουν πάρει οι εξελίξεις από κά
τω», πρόσθεσε.

Εν τω μεταξύ, το αίτημα των εργαζομένων 
που κυριάρχησε στη συγκέντρωση έξω από 
το υπουργείο Υγείας ήταν «κανένας εργαζό
μενος να μη χάσει τη δουλειά του». Η Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) πραγμα
τοποιεί κινητοποιήσεις σε όλη την Ελλάδα, 
αντιδρώντας στην υποχρεωτικότητα των εμ

βολιασμών και την αναστολή καθηκόντων
για ανεμβολίαστουςεπαγγελματίες Υγείας. , ,

Από προχθές ξεκίνησε η επίδοση σε ερ- Σκηνεςαπείρουκαήήους
γαζόμενους στο δημόσια νοσοκομεία των ουγκένχρίύΟί] δίορορευρίορ
πρώτων φύλλων αναστολής καθηκόντων, της ΠΟΕΔΗΝ για Πζ οναΟΐΟΓίές
περίπου 6.000, και η διαδικασία βρίσκεται 
σε εξέλιξη.

Τα πρωία κρούσματα ins 
μειάλλαξηε Mu στην Ελλάδα
Εντοπίστηκαν τα πρώτα κρούσματα της μετάλλαξης Mu στην Ελλάδα, τα οποία βρί
σκονται υπό παρακολούθηση. Κυριαρχεί αυτή τη στιγμή στη χώρα η μετάλλαξη 
Δέλτα, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία που συνέλεξε το Εθνικό Δίκτυο Γονιδιωμα- 
τικής Επιτήρησης του ιού SARS-CoV-2, την περίοδο από τις 7 Ιουλίου έως τις 24 
Αυγούστου, από τα 921 δείγματα με στελέχη ειδικού ενδιαφέροντος, τα Θ99 αφο
ρούν το στέλεχος Delta και22 αφορούντο Alpha.
Σε 2.Θ40 ανέρχονταν τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα κορονοϊού 
που καταγράφηκαντις τελευταίες 24 ώρες. Διενεργήθηκαν 103.435 τεστ καιτο πο
σοστό θετικότητας διαμορφώνεται στο 2,74%.
Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 593.66Θ (ημερήσια μεταβολή 
+0,5%), εκτωνοποίωνδΐ ,1 % άνδρες. Οι νέοι θάνατοι ασθενών με Covid-19 είναι 33. 
ενώ από τηνέναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 13.777 θάνατοι. Το 
95,3% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Ο αριθμός των ασθε
νών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 362 (59,9% άνδρες). Η διάμεση ηλι
κία τους είναι 64 έτη. Το 63,4% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και 
άνω. Μεταξύ των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι, 332 (91,71 %) είναι 
ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και 30 (6,29%) είναι πλήρως εμβολιασμέ
νοι. Από την αρχή της πανδημίας έχουνεξέλθει από τις ΜΕΘ 2.988 ασθενείς.

ΑνεμβοΓίιαοτοι 
υγειονομικοί 
ανά νοσοκομείο
Στο παραπέντε φαίνεται πως 
πείστηκαν να εμβολιαστούν 
κατά του κορονοϊού υγειονο
μικοί σε όλη τη χώρα που μέ
χρι πρότινος δεν το είχαν 
πράξει.
Σημειώνεται ότι χθες εξέ
πνευσε η διορία που είχε δώ
σει η κυβέρνηση στους ανεμ- 
βολίαστους υγειονομικούς 
προκειμένου να λάβουν έστω 
τη μία δόση του εμβολίου. 
Όπως είχε γίνει γνωστό από 
το κυβερνητικό επιτελείο 
από τον περασμένο Ιούλιο 
όταν και ανακοινώθηκε η 
υποχρεωτικότητα του εμβο
λίου για τους υγειονομικούς, 
όσοιδενεμβολιαστούν, θα 
τεθούν σε αναστολή. 
Σύμφωνα με πηγές του 
υπουργείου Υγείας, έχουν 
εκδοθεί και επιδοθεί ή βρί
σκονται στη διαδικασία επί
δοσης, 5.Θ95 πράξεις ανα
στολής για τους εργαζόμε
νους στα νοσοκομεία. Αντί
στοιχες πράξεις εκδίδονται 
τόσο για την Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) όσο 
και για άλλους φορείς του 
υπουργείου Υγείας. 
Υπενθυμίζεται ότι ενεργο
ποιήθηκε η πλατφόρμα για 
την υποβολή αιτήσεων λοι
πού, πλην γιατρών, επικουρι
κού προσωπικού και η διαδι
κασία υποβολής θα ολοκλη
ρωθεί την Τετάρτη θ Σεπτεμ
βρίου, ώστε να καλυφθούντα 
κενά που θα δημιουργηθούν 
από την αναστολή καθηκόν
των. Αναλυτικά οι ανεμβολία- 
στοι υγειονομικοί: 
Ευαγγελισμός: 120 στους 
3.500
Λαϊκό: 67 στους 1.450 
ΑΧΕΠΑ: 120 στους 1.200 
Παπανικολάου:
156 στους 2.000 
Νοσοκομεία Λάρισας:
253 στους 2.900 
Νοσοκομεία Κρήτης:
500 στους 6.000 
Νοσοκομεία Πάτρας:
500 στους 3.200 
Νοσοκομείο Αγρίνιου:
90 στους 600
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Νέες κινητοποιήσεις χτες ενάντια 
στους εκβιασμούς και τις αναστολές
Την ασφυκτική κατάσταση που διαμορφώνεται στα νοσοκομεία 
με ευθύνη της κυβέρνησης καταγγέλλουν τα σωματεία των υγειονομικών

Μ
ε νέες συγκεντρώσεις έξω α
πό το υπουργείο Υγείας στην 
Αθήνα, το υπουργείο Μακε
δονίας - Θράκης στη Θεσσα
λονίκη, αλλά και σε άλλες πόλεις σε 
όλη τη χώρα, χτες το πρωί εργαζό

μενοι στα δημόσια νοσοκομεία έ
δωσαν συνέχεια στην πάλη τους για 
ενίσχυση των νοσοκομείων, απαιτώ
ντας να παρθεί πίσω το μέτρο για τις 
αναστολές εργασίας, η μετατροπή 
δηλαδή του εμβολιασμού σε όχη
μα νέας επίθεσης στο δημόσιο σύ
στημα Υγείας. Οι κινητοποιήσεις έ
γιναν στο πλαίσιο στάσης εργασίας 
που προκήρυξαν η ΠΟΕΔΗΝ και Σω
ματεία Εργαζομένων σε νοσοκομεία.

Στη συγκέντρωση στην Αθήνα συμ
μετείχαν με τα πανό τους σωματεία 
από τα νοσοκομεία της Αττικής, ε
νώ τη συγκέντρωση και πορεία που ακολούθησε 
προς τη Βουλή συνόδευε ένα κομβόι ασθενοφό
ρων. Κατά τη διάρκειά της μάλιστα κρατήθηκε και 
ενός λεπτού σιγή στη μνήμη του μεγάλου μουσι
κοσυνθέτη Μίκη θεοδωράκη.

Υπενθυμίζεται ότι η κυβέρνηση, εφαρμόζοντας 
διάταξη νόμου που ψήφισε το καλοκαίρι, θέτει α
πό προχτές σε αναστολή καθηκόντων, χωρίς μι
σθό και Ασφάλιση για όσο διαρκεί, τους ανεμβο- 
λίαστους εργαζόμενους στις δημόσιες δομές Υ
γείας της χώρας. Επίσης, από την 1η Σεπτέμβρη 
η κυβέρνηση ανέστειλε τις κανονικές άδειες ο
μολογώντας έτσι τις τεράστιες ελλείψεις σε προ
σωπικό και τις επιπτώσεις που έχουν, οι οποίες ο- 
ξύνονται με τις αναστολές καθηκόντων.

Συνολικά υπολογίζεται να τεθούν σε αναστο
λή περίπου 10.000 εργαζόμενοι (γιατροί, νοσηλευτές, διοικητικό και τεχνικό 
προσωπικό κ.ά.). Ηδη την 1η Σεπτέμβρη υπολογίζεται ότι μπήκε σε αναστο
λή σχεδόν το 60%, γεγονός που ήδη έχει προκαλέσει προβλήματα λειτουρ
γίας σε νοσοκομεία.

Σημειώνεται ότι σε αναστολή εργασίας άρχισαν να τίθενται και οι ανεμβολί- 
αστοι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ στην Κεντρική Μακεδονία, με αποτέλεσμα να 
προκύψει μείωση των πληρωμάτων που εξυπηρετούν τις ανάγκες των ασθε
νών. Σύμφωνα με πληροφορίες, από 449 εργαζόμενους του ΕΚΑΒ στη Θεσ
σαλονίκη οι 75 είναι ανεμβολίαστοι. Ετσι χτες υπήρξαν επιπτώσεις στην πρω
ινή βάρδια, που λειτούργησε με μείον τέσσερα ασθενοφόρα. Στην προσπά
θεια να καλυφθούν τα κενά που δημιουργούνται, η διοίκηση αποφάσισε την 
ανάκληση όλων των αδειών που έχουν δοθεί στους εργαζόμενους που έχουν 
εμβολιαστεί, ακόμη και αυτών που επρόκειτο άμεσα να συνταξιοδοτηθούν.

Αντίστοιχα είναι και τα προβλήματα που καταγράφονται στη Δράμα, τα ο
ποία αναδείχθηκαν στη χτεσινή κινητοποίηση, αφού εκτιμάται ότι το 15% του 
ήδη υποστελεχωμένου προσωπικού του νοσοκομείου εκδιώκεται με το απα
ράδεκτο μέτρο της κυβέρνησης. Οπως αναφέρθηκε από τον Γιάννη Παπα- 
δόπουλο, πρόεδρο του Σωματείου Εργαζομένων του Νοσοκομείου, οι ελλεί
ψεις νοσηλευτριών ενδέχεται να οδηγήσουν οτη συγχώνευση της Ορθοπε
δικής κλινικής του νοσοκομείου με τη Χειρουργική. Να σημειωθεί πως ήδη, 
λόγω Covid, η Ορθοπεδική δέχεται τα περιστατικά από την Οφθαλμολογική, 
την ΩΡΑ και την Ουρολογική κλινική του Νοσοκομείου.

Στη Νάουσα, συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε το πρωί έξω από το Νο
σοκομείο και ακολούθησε πορεία στο κέντρο της πόλης, η οποία κατέλη
ξε στο δημαρχείο.

Στη Χαλκίδα αρχικά έγινε συγκέντρωση στην πύλη του Νοσοκομείου, ε
νώ στη συνέχεια έγινε παράσταση διαμαρτυρίας στο γραφείο του διοικητή, 
ενώ παράσταση διαμαρτυρίας πραγματοποιήθηκε και στην πύλη του Νοσο
κομείου Λαμίας.

Στη Σάμο ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου πραγματοποίησε τρί
ωρη κατάληψη στις διοικητικές υπηρεσίες για δεύτερη συνεχόμενη μέρα, με 
μεγάλη συμμέτοχη εργαζομένων. Οπως αναφέρουν οι εργαζόμενοι, σε πε
ρίπτωση που τεθούν εκτός εργασίας υγειονομικοί, το ήδη υποστελεχωμένο 
νοσοκομείο θα απορρυθμιστεί εντελώς.

Στο Ηράκλειο Κρήτης, συγκέντρωση έξω από την 7η Υγειονομική Περι
φέρεια έκαναν τα Σωματεία Εργαζομένων των νοσοκομείων ΠΑΓΝΗ, «Βενι- 
ζέλειο» και Αγίου Νικολάου.

Μεγαλώνουν τα προβλήματα και στην Πάτρα
Συνέχεια στις κινητοποιήσεις τους, αντιδρώντας στην κυβερνητική απόφαση 

που προβλέπει αναστολή των καθηκόντων για τους ανεμβολίαστους υγειονομι
κούς και διεκδικώντας την ενίσχυση των νοσοκομείων, έδωσαν και στην Αχαΐα 
εργαζόμενοι στο χώρο της δημόσιας Υγείας, από κοινού με τα σωματεία τους. 

Στη μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στην έδρα της 6ης Υγειονομικής Περι

φέρειας στην Πάτρα συμμετείχαν 
εργαζόμενοι από νοσοκομεία της 
Αχαΐας, μεταξύ των οποίων ΠΝΠ 
Ρίου, «Αγ. Ανδρέα», «Καραμαν- 
δάνειου» και Αίγιου, αναδεικνύ- 
οντας τα ήδη μεγάλα προβλήμα
τα που αντιμετωπίζουν στη λει
τουργία των ιδρυμάτων, καθώς 
και ότι αυτά θα μεγεθυνθούν, με 
την εφαρμογή των αναστολών.

Στο πλευρό τους βρέθηκε α
ντιπροσωπεία της διοίκησης του 
Εργατικού Κέντρου, με επικε
φαλής τον πρόεδρο, Δημήτρη 
Μαρμούτα, ενώ μέλη της διοί
κησης συμμετείχαν στην παρά

σταση διαμαρτυ
ρίας στο γραφείο 
του διοικητή της 
6ης ΥΠΕ.

Οπως καταγ
γέλθηκε από τα 
σωματεία των 
εργαζομένων, το 
μέτρο της ανα
στολής θα δημι
ουργήσει νέα, α
κόμη μεγαλύτε
ρα κενά στα ήδη 
υπάρχοντα στα 
νοσοκομεία ό
λης της Αχαΐας, 
αλλά και συνολι
κά της 6ης ΥΠΕ. 
Η κυβέρνηση μά
λιστα ετοιμάζεται

να καλύψει τα κενά με μετακινήσεις από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, ακόμη 
και από νομό σε νομό!

«Οι οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για τη λειτουργία κλινι
κών στα νοσοκομεία είναι να υπάρχουν τουλάχιστον 17 άτομα. Αυτή τη στιγ
μή ο μ.ο. λειτουργίας των κλινικών στο Ρίο είναι 12», ανέφερε χαρακτηριστικά 
το μέλος της διοίκησης του Σωματείου των Εργαζομένων, Αντώνης Ντάσιος, 
λέγοντας ότι οι κλινικές είναι ήδη κάτω από τα όρια ασφαλείας. Πρόκειται για 
κενά που θα οδηγήσουν το νοσοκομείο σε κατάρρευση λόγω των αναστολών. 
Ο ίδιος πρόσθεσε ότι με τα παραπάνω μέτρα «δίνεται η ευκαιρία στους ιδιω
τικούς ομίλους να αυξήσουν την πελατεία και τα κέρδη τους, αφού τα νοσο
κομεία δεν θα μπορούν να εξυπηρετήσουν τις λαϊκές ανάγκες».

Αντίστοιχη είναι και η κατάσταση στο δεύτερο μεγαλύτερο νοσοκομείο της 
Πάτρας και συγκεκριμένα στον «Αγιο Ανδρέα», όπου έτσι κι αλλιώς οι κενές 
οργανικές θέσεις ξεπερνούν τις 300.

ΕΚ Πάτρας: «Απαράδεκτο να αξιοποιείται 
ο εμβολιασμός ως μέσο εκβιασμού!»

«Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι τεράστιες, αφού με τον νόμο για τον 
"υποχρεωτικό εμβολιασμό" έδειξε το δρόμο στην εργοδοσία για να εξα
πολύσει έναν νέο γύρο επίθεσης στα δικαιώματα των εργαζομένων», ση
μειώνει σε ανακοίνωσή του το Εργατικό Κέντρο Πάτρας. Και τονίζει ότι η κυ
βέρνηση «αντί να στηρίξει το δημόσιο σύστημα Υγείας, αντί να υποχρεώ
σει τους εργοδότες να πάρουν μέτρα για την υγεία και την ασφάλεια στους 
χώρους δουλειάς, αντί να ενισχύσει την ουσιαστική, επιστημονική ενημέ
ρωση για την ανάγκη του καθολικού εμβολιασμού, επιδιώκει με την πολι
τική της να αναγάγει την προστασία της Υγείας αποκλειστικά στην ατομι
κή ευθύνη των ίδιων των εργαζομένων.

ΤΟ ΛΕΜΕ ΚΑΘΑΡΑ! Δεν θα ανεχτούμε καμία επίθεση στα εργασιακά και 
ατομικά δικαιώματα των εργαζομένων. Καμία αναστολή σύμβασης, καμία 
απόλυση, καμία πειθαρχική δίωξη ειδικά των συναδέλφων μας υγειονομι
κών και εκπαιδευτικών».

Το Εργατικό Κέντρο Πάτρας ξεκαθαρίζει ότι από την πρώτη στιγμή έχει 
ταχθεί υπέρ του καθολικού, δημόσιου και δωρεάν εμβολισμού, με στελέ- 
χωση των εμβολιαστικών κέντρων, με συνεχή ενημέρωση των εργαζομένων 
για να καταπολεμηθούν διάφορες αντιεπιστημονικές, σκοταδιστικές θεωρί
ες, με πλήρη προληπτικό έλεγχο και παρακολούθηση των εμβολιασμένων, με 
αξιοποίηση όλων των ασφαλών εμβολίων και φαρμάκων.

Απαιτεί από την κυβέρνηση να πάρει πίσω τα απαράδεκτα μέτρα των απο
λύσεων και των αναστολών και διεκδικεί την άμεση ενίσχυση με προσωπικό 
και υποδομές των νοσοκομείων, των ΚΕ και ΤΟΜΥ. Την άμεση επαναλει
τουργία και τον εξοπλισμό του Νοσοκομείου Νοσημάτων θώρακος, νέων 
κλινών ΜΕΘ. Επίσης μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς, αλλά και για 
την ασφαλή έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.
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Κομμάτι μας

Α
ισθάνομαι πολύ μικρός για 
να γράψω κάτι για τον Μίκη 
Θεοδωράκη. Ολοι είμαστε 
μικροί μπροστά στο ανάστημά του, 

αδύναμοι να κοσκινίσουμε έναν αιώ
να ζωής και να ξεχωρίσουμε στιγμές. 
Δεν μπορείς να πεις κάτι για τον 
Θεοδωράκη, αλήθεια. Είναι μάταιο 
και θα δείχνει λίγο. Και τρομακτικά 
δύσκολο. Τι στα αλήθεια μπορείς να 
γράψεις για τον Μίκη; Δεν πρόκειται 
για άνθρωπο, αλλά για ένα ολόκληρο 
σόμπαν φτιαγμένο από γεγονότα, 
νότες και συναισθήματα. Να χωθείς 
στις παρτιτούρες και να αποτιμήσεις 
το έργο του; Θα ήταν αστείο. Είναι 
τόσο σπουδαίο και τόσο μεγάλο που 
δεν μπορείς να σταθείς κάπου. Να 
πιάσεις την πολιτική του δράση με 
τις υπερβάσεις και, ενίοτε, τις αντι
φάσεις; Μα ο Μίκης ήταν πάνω από 
όλα αυτά. Δεν μπορείς να τον κρίνεις 
ως μουσικό γιατί ήταν φαινόμενο. 
Δεν πρέπει να τον κρίνεις ως πολιτι
κό γιατί δεν έχει καμία σχέση με τους 
άλλους. Και δεν μπορείς να τον πε- 
ριγράψεις ως προσωπικότητα. Πώς, 
αλήθεια, να περιγράψεις ένα κύμα; 
Τι θα πεις για την ορμή, το ύψος στο 
οποίο ανεβαίνει και τον αφρό που 
θα σε λούσει ή θα σε πνίξει;

Δεν υπάρχουν λέξεις, δεν υπάρ
χουν σχήματα για να χωρέσει αυτή η 
ζωή, τούτο το έργο. Υπάρχουν μόνο 
αναμνήσεις και συναισθήματα που 
διατρέχουν τρεις γενιές Ελλήνων. 
Υπάρχει ανάμεσά μας κάποιος χωρίς 
μνήμη ντυμένη με νότες του Θεο
δωράκη; Ξέρετε κάποιον που δεν 
έχει βάλει νότες του Μίκη στο στόμα 
του; Με κλειστά τα μάτια, το κεφάλι 
προς τα πίσω και τα χέρια ανοιχτά. 
Σαν τον Ζορμπά. Τώρα απλώνονται 
σεντόνια από χαρτί και πίξελς που 
ανατρέχουν στον βίο του ανδρός, 
αξιολογούν την πολιτεία του και 
σταχυολογούν κομμάτια από το 
καλλιτεχνικό του έργο. Είναι απα
ραίτητα, αλλά, όλοι το γνωρίζουμε, 
δεν χρειάζονται. Ο Θεοδωράκης δεν 
πέρασε, συμβολικά, στην αθανασία. 
Εδώ και δεκαετίες έχει διασπαστεί 
σε εκατομμύρια μικρά κομμάτια και 
ζει μέσα στον καθένα από μας. Είναι 
κομμάτι της ζωής μας, συστατικό 
της συλλογικής μας συνείδησης, 
της ψυχής μας.

Επειδή, μέρα που είναι, μπορεί να δείτε και τον Τσίπρα κάτω από ίδια κορνίζα, καλό είναι να γνωρίζετε ότι αυτή είναι 
η αυθεντική, ίσου μεγέθουβ με εκείνη του Μάο που Βρίσκεται έξω από το μαυσωλείο

Jm

ΜΙΚΙΡΟΥΡΚ
Παίζει με τον Αρη ΣερΒετάλη

«Εχασα ακόμα 
και njr ψυχή μου, 

είμαι ρεμάλι»

Η επέτειος
Ω, είναι 3 του Σεπτέμβρη! Σήμερα εκτός από το ΚΙΝΑΛ 
θα μιλήσει και ο ΣΥΡΙΖΑ, αυτό θα προκαλέσει εκνευρισμό 
στη Χαριλάου Τρικούπη και ενδεχομένως προβληματισμό 
σε ένα κοινό συνταξιούχων που βλέπει τη Φώφη να έχει 
το όνομα και τον Τσίπρα να κάνει την καλύτερη μίμηση 
του Ανδρέα από τα χρόνια του Χάρρυ Κλυνν. Κατανοητό 
αλλά και θλιβερό συνάμα, καθώς δείχνει τον εγκλωβισμό 
της πολιτικής ζωής σε κώδικες άλλων εποχών. Διότι 
πρόοδος σήμερα δεν σημαίνει να είσαι ένα κακέκτυπο 
του Ανδρέα, αλλά να απορρίπτεις ή να ξεπερνάς πολλά 
από εκείνα που ευαγγελίστηκε το αρχέτυπο. Δυστυχώς 
όχι εδώ. Στην πολιτική μας σκηνή οτιδήποτε καινούργιο 
πρέπει να δείχνει κάπως παλιό. Και το παλιό πάντα θα 
προσπαθεί να παραστήσει το καινούργιο.

Ψεκασμένες ψήφοι
Τέσσερις βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ συμμετείχαν στη συγκέντρωση της ΠΟΕΔΗΝ κατά της υπο- 
χρεωτικότητας του εμβολιασμού. Ο απαραίτητος Πολάκης, η Ραλία Χρηστίδου, η Δώρα Αυγέρη 
και η Χαρά Καφαντάρη. Αν αφήσεις τον γιατρό Πολάκη στην άκρη, οι άλλοι τρεις υποτίθεται 
ότι υπηρετούν τη γραμμή που δέχεται την καθολικότητα του εμβολιασμού, αλλά απορρίπτει την 
υποχρεωτικότητα - είναι ο, υποτίθεται, κομψός τρόπος για να συνταχθείς με τους αρνητές. Είναι 
άλλωστε γνωστό ότι ο ΣΥΡΙΖΑ κλείνει το μάτι στους αντιεμβολιαστές και ένα τμήμα του, διά του 
Πολάκη, τους απλώνει το χέρι. Το χαριτωμένο με τη συμμετοχή των βουλευτών στη συγκέντρω
ση της ΠΟΕΔΗΝ βρίσκεται στην επιλογή του κοινού που επέλεξαν να εκπροσωπούν. Ενα κοινό 
που έχει ανάμεσά του και πολλούς ψεκασμένους. Τουλάχιστον οι συγκεκριμένοι βουλευτές είναι 
ειλικρινείς. Ξέρουν από ποιους μπορούν να περιμένουν ψήφους και υποστήριξη.

Τριήμερο 
εθνικό γλέντι 
με τραγούδια 
του Μίκη. Ολοι 

στο ίδιο τραπέζι, 
θα το προτιμούσε
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ΝΕΑ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ

Τρέχουν να 
εμβολιαστούν 
οι υγειονομικοί
Δεύτερη ευκαιρία έδωσε 
το υπουργείο Υγείας 
στους μη εμβολιασμένους 
μετά το κύμα...
προγραμματισμένων ραντεβού 
τα τελευταία 24ωρα

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Π
ίστωση χρόνου έδωσε χθες η 
ηγεσία του υπουργείου Υγεί
ας στους μη εμβολιασμένους 
υγειονομικούς, διαπιστώνοντας ότι το 

κύμα... προγραμματισμένων ραντεβού 
αυξάνεται τα τελευταία 24ωρα. Μάλι
στα, όπως όλα δείχνουν, η εκτιμώμενη 
«μαύρη τρύπα» θα συρρικνωθεί, με
τριάζοντας έτσι τις αρρυθμίες που θα 
προκύψουν σε κλινικές νοσοκομείων 
και δομές πρωτοβάθμιας υγείας. Είναι 
ενδεικτικό ότι ο αριθμός των πράξεων 
αναστολής εργασίας δεν έχει αλλάξει 
το 24ωρο που μεσολάβησε - παρα
μένουν, δηλαδή, περί τις 6.000 όπως

και το βράδυ της Τετάρτης -, γεγονός 
που οφείλεται στο ότι ακόμη και την 
πρώτη ημέρα εφαρμογής του μέτρου 
αρκετοί εργαζόμενοι στα νοσοκομεία 
και άλλες δομές εμβολιάζονταν έναντι 
της λοίμωξης Covid-19.

Σύμφωνα με πρώτες εκτιμήσεις, 
το ποσοστό των εμβολιασμένων νο
σηλευτών, που σημειωτέον έως τα 
τέλη Αυγούστου είχε πιάσει «ταβάνι» 
στο 80%, πιθανόν να αγγίξει ή ακόμη 
και να ξεπεράσει το 90% το αμέσως 
ερχόμενο διάστημα. Συνεπώς, για τις 
περιπτώσεις αυτές οι πράξεις δεν επι- 
δόθηκαν ποτέ. Παράλληλα, όμως έχουν 
εντοπιστεί και δεκάδες εργαζόμενοι 
που κάνουν χρήση άδειας για λόγους 
υγείας, με αποτέλεσμα να... παρακά
μπτουν τις κυρώσεις του νόμου.

Υπό τις εξελίξεις αυτές, ο νέος 
υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης έδω
σε χρονική «ανάσα», αλλά και μία δεύ
τερη ευκαιρία στους εργαζόμενους του 
ΕΣΥ που σπεύδουν να εμβολιαστούν. 
«ΕΙ υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού 
τουπροσωπικού του ΕΣΥ θεσπίστη
κε προκειμένου να συμβάλλει στη 
διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας. ΕΙ 
συντριπτική πλειονότητα των υγειονο
μικών όχι μόνο έχει εμβολιαστεί, αλλά

έχει δώσει μάχη για τον εμβολιασμό 
των πολιτών. Ο νόμος εφαρμόζεται 
για τους λίγους ανεμβολίαστους που 
θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή ανθρώπων 
που προστρέχουν στο σύστημα υγείας. 
Η εφαρμογή του γίνεται με τα λιγότερα 
δυνατά προβλήματα. Και στην εφαρμο
γή αυτή δεν θα υπάρξει παρέκκλιση. 
Οποιος δεν εμβολιαστεί θα παραμεί- 
νει σε καθεστώς αναστολής για όσο 
χρειαστεί», σημείωσε και πρόσθεσε: 
«Δεδομένου, όμως, ότι δεν έχουμε τι- 
μωρητική διάθεση, με τροπολογία που 
προωθούμε, δίνουμε τη δυνατότητα σε 
όσους υγειονομικούς εμβολιαστούν 
από εδώ και στο εξής με την πρώτη 
δόση, να αρθεί το καθεστώς της ανα- 
στολήςκαι να επιστρέψουν άμεσα στη 
δουλειά τους με την προϋπόθεση της 
ολοκλήρωσης του εμβολιασμού τους».

Σε κάθε περίπτωση, η απόφαση 
αυτή κερδίζει χρόνο και για στελέ-
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Το ποσοστά ίων 
εμβολιασμένων 
νοσηλευτών 
πιθανόν να 
αγγίξει ή ακόμη 
και να ξεπεράσει 
το 90% το 
αμέσου ερχόμενο 
διάστημα

Υγειονομικοί 
διαδήλωσαν σε Αθήνα 
και Θεσσαλονίκη, 
αντιδρώνταε στην 
υποχρεωτικότητα των 
εμβολιασμών

χη της οδού Αριστοτέλους έως ότου 
αποκρυσταλλωθεί η εικόνα. «Το σύ
στημα έχει κρατηθεί καλύτερα από το 
αναμενόμενο με τους υγειονομικούς 
να ανταποκρίνονται στο κάλεσμα. 
Παρακολουθώντας τα δεδομένα, δι
απιστώνουμε ότι δεν καταγράφονται 
ιδιαίτερα προβλήματα, παρά μόνον σε 
περιφερειακά νοσοκομεία και σε με
μονωμένες περιπτώσεις», επεσήμανε 
στα «ΝΕΑ» ο γενικός γραμματέας Υπη
ρεσιών Υγείας, Γιάννης Κωτσιόπουλος.

«ΝΤΟΜΙΝΟ» ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ. Ενδει
κτικά αναφέρεται ότι στην Κεφαλονιά 
δεν έχει εμβολιαστεί ο μοναδικός πα
θολόγος, ενώ «ντόμινο» μετακινήσεων 
αναμένεται να προκαλέσουν και τα 
κενά στους (ούτως ή άλλως λιγοστούς) 
αναισθησιολόγους εξαιτίας των ανα
στολών εργασίας. Για παράδειγμα στο 
νοσοκομείο Καλαμάτας, έχουν κατα

γράφει δύο απώλειες από τις συνολικά 
έξι θέσεις αναισθησιολόγων, ενώ αντί
στοιχη είναι η κατάσταση στις Σέρρες, 
στη Σπάρτη και τη Δράμα.

Παράλληλα, σε αναμονή βρίσκονται 
οι ιθύνοντες ώστε να ολοκληρωθούν 
οι διασταυρώσεις μέσω των πληρο
φοριακών συστημάτων που αφορούν 
στους διασώστες του ΕΚΑΒ και να δι
απιστωθούν οι ελλείψεις.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ. Εν τω μεταξύ χθες με 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ στο πλευρό 
τους - μεταξύ των οποίων ο πρώην 
αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύ
λος Πολάκης, οι βουλευτές Ραλλία 
Χρηστίδου, Χαρά Καφαντάρη και η 
αναπληρώτρια τομεάρχης ΥγείαςΔώρα 
Αυγέρη - εκατοντάδες υγειονομικοί 
διαδήλωσαν στην Αθήνα αντιδρώντας 
στην υποχρεωτικότητα των εμβολια
σμών, ενώ αντίστοιχες συγκεντρώσεις

έγιναν και στη Θεσσαλονίκη. Την ίδια 
ώρα οι εκπρόσωποι των εργαζομένων 
στα δημόσια νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) 
κατήγγειλαν ότι έχει προκληθεί «αλα- 
λούμ στα ψυχιατρικά νοσοκομεία». 
Αναλυτικότερα και σύμφωνα με τους 
ίδιους, ενώ είχε δοθεί παράταση στον 
υποχρεωτικό εμβολιασμό έως 15 Σε
πτέμβρη με υπουργική απόφαση χθες 
«στο Δαφνί και το Δρομοκάΐτειο πα- 
ραδίδονται φύλλα αναστολής εργασί
ας στους ανεμβολίαστους. Μάλιστα, 
στο Δαφνί επειδή δεν έχουν στοιχεία 
βγάζουν σε αναστολή και δεκάδες εμ
βολιασμένους», ανέφεραν και πρό- 
σθεσαν πως πολλοί συνάδελφοί τους 
«ξέροντας επίσημα για την παράταση 
έκλεισαν ραντεβού για εμβολιασμό 
έως την οριζόμενη ημερομηνία. Αυτοί 
τίθενται σε αναστολή εργασίας». Δεν 
παρέλειψαν, τέλος, να εγκαλέσουν το 
υπουργείο Υγείας για «προχειρότητα».
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Σόου Πολάκη καιά ίων υποχρεωιικών εμβολιασμών
Απείρου κάλλους ήταν το σκη- 

' νικά που στήθηκε στην οδό 
Αριστοτέλους χθες, στη συγκέ
ντρωση της ΠΟΕΔΗΝ έξω από 
το υπουργείο Υγείας εναντίον 
της υποχρεωτικότητας των εμ
βολιασμών και της επιβολής 
αναστολής εργασίας στους 
ανεμβολίαστους υγειονομικούς.
Τι να πρωτοπεριγράψω... Στη 
διαδήλωση μπροστά μπροστά 
από ένα πανό οι βουλευτές του 
ΣΥΡΙΖΑ, Ραλλία Χρηστίδου, 

w Χαρά Καφανχάρη αλλά και η 
αναπληρώτρια τομεάρχης Υγεί
ας Δώρα Αυγέρη και ο Παύλος 
Πολάκης, γιατί δεν γίνεται να 
λείπει ο Μάρτης απ’ τη Σαρα- 
κοστή. Ο οποίος Πολάκης ενώ 
υποτίθεται πως ήταν εκεί για 
να σταθεί στο πλάι των υγειο
νομικών που τους αναγκάζουν 
(άκουσον άκουσον!) να εμβο
λιαστούν, δεν άντεξε να μην 
τραβήξει πάνω του τα φώτα της 
δημοσιότητας και να μην κάνει 
θέμα τον εαυτό του...

m

«Πόλεμοβ» με 
την ντουντούκα
Του μπλοκ της ΠΟΕΔΗΝ, λοι
πόν, ηγείτο ο πρόεδρός της, ο 
Μιχάλης Γιαννάκος που με τον 
Πολάκη είναι, θυμίζω, «σκο
τωμένοι» εδώ και κάτι χρόνια.
Μόλις είδε λοιπόν τον πρώην 
υπουργό να βγαίνει μπροστά 
άρχισαν οι αντιδράσεις. Που 
απογειώθηκαν όταν ο Πολά
κης πήρε από τα χέρια του 

*■ Γιαννάκου την ντουντούκα κι 
άρχισε να βγάζει λόγο στους 
συγκεντρωμένους εναντίον της 
κυβέρνησης. Οταν πήρε μετά 
πίσω την ντουντούκα του ο 
Γιαννάκος άρχισε να τα χώνει 
στον Πολάκη για αυτά που είχε 
κάνει αυτός ως υπουργός. Με 
τον Πολάκη να του απαντάει 
«ναι, αλλά σ’ εμένα τα έκανες 
μπάχαλο και σε αυτούς δεν κά- 

* νεις τίποτα». Ελεγαν τα δικά 
τους, τα της κόντρας τους δη
λαδή. Μια ωραία ατμόσφαιρα.
Το σκηνικό πάντως έρχεται 
να προστεθεί στις εκτιμήσεις 
που σας έχω ήδη μεταφέρει από 
άλλα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, που 
θεωρούν πως ο Πολάκης ούτε 
θα ηρεμήσει ούτε θα πειθαρ
χήσει, παρά τις νουθεσίες που 

ν του έκανε ο Αλέξης Τσίπρας.
Θα πει βέβαια ότι η παρουσία 
στη χθεσινή διαδήλωση ήταν 
κατά της υποχρεωτικότητας,

^ εντός γραμμής ΣΥΡΙΖΑ και
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συνοδευόταν και από άλλους 
βουλευτές. Οι άλλοι βουλευτές 
όμως δεν έγραφαν αυτά που 
έγραφε αυτός για τα εμβόλια. 
Ούτε έδωσαν σόου με ντουντού
κες. Και στπν Κουμουνδούρου 
ξέρουν πολύ καλά τι μηνύματα 
παράγει ο Πολάκης κι αυτές οι 
εμφανίσεις του...



43;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Με φίλτ Χωρίς φίλτρο
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 50 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

357.76 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Μ
ε φ

ίλ
τ

οα

Γιατροί σε 
αναστολή, 

αντιεμβολιαστήε 
σε παροξυσμό

Συγκέντρωση

Τ
α πλάνα θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν 
από τον σκηνοθέτη κάποιου απ’ τα σποτ 
που θα βγάλει η Κουμουνδούρου υπέρ των 
εμβολιασμών. Θα μπορούσαν αφού τέσσερις 
βουλευτές του κόμματος - ανάμεσά τους κι ο 
αδιαμφισβήτητος στα μάτια του κοινού πρωταγωνιστής 
αυτής της εκστρατείας, ο συριζαίος γιατρός που αρνεί- 

ται να εμβολιαστεί - βρέθηκαν στη συγκέντρωση της 
ΠΟΕΔΗΝ κατά της υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού 
των υγειονομικών. Αλλά θα μπορούσαν μόνο εφόσον ο 
διαφημιστικός νους που θα την αναλάβει έχει αίσθηση 
του χιούμορ, κι ο ΣΥΡΙΖΑ αυτοσαρκαστική διάθεση. Ή 
αν η αξιωματική αντιπολίτευση αντιλαμβανόταν έστω 
πόσο ενδέχεται να θολώσει η επαναστατική γυμναστική 
των εν λόγω συντρόφων το μήνυμα που διαρρηγνύει τ’ 
αμπέχονά της πως θέλει να εκπέμψει ώστε να πείσει 
τους ανεμβολίαστους πολίτες να κάνουν το εμβόλιο, και 
προσπαθούσε να κάνει ένα επιθετικού τύπου damage 
control. Βέβαια, η επίδραση που θα έχει στην εικόνα 
της η παρουσία στελεχών της σε μια διαδήλωση που 
εμμέσως αμφισβητεί την αναγκαιότητα του εμβολια
σμού είναι το μικρότερο από τα προβλήματα που ίσως 
τής προκαλέσει η χθεσινή «κινηματική» τους δράση.

Χω
ρί

ς φ
ίλ

τρ
ο

Εμπόδιο

Η
 στιχομυθία του συριζαίου πρώην ανα

πληρωτή υπουργού Υγείας με τον αρ- 
χισυνδικαλιστή των εργαζομένων στα 
δημόσια νοσοκομεία, που ακούστηκε 
από την ντουντούκα, μαρτυρά πως το 

κόμμα μάλλον έχει να αντιμετωπίσει ένα μεγαλύτερο 
εμπόδιο στην προσπάθειά του να καβαλήσει το κύμα 

της λαϊκής δυσαρέσκειας - που τα μέλη του διατεί
νονται ότι παρατηρούν να φουσκώνει. Στο πολακικό 
σόου με θέμα το κυβερνητικό σχέδιο αποδόμησης του 
δημόσιου χαρακτήρα του ΕΣΥ μέσω των αναστολών, 
ο πρόεδρος της Π0ΕΔΗΝ απάντησε με διαμαρτυρίες 
για τη μη ένταξη των συναδέλφων του στα βαρέα και 
ανθυγιεινά επί κυβερνώσας Αριστερός. Κι ο πολιτικός 
ανταπάντησε με αψάδα «σ’ εμένα τα έκανες μπάχα
λο κι εδώ δεν κάνεις τίποτα». Πίσω από τις λέξεις 
του καβγά, λοιπόν, διακρίνεται το βαρύτερο φορτίο 
που κουβαλάει ο ΣΥΡΙΖΑ στον δρόμο με προορισμό 
τη δεύτερη φορά Αριστερά: το κυβερνητικό του πα
ρελθόν, κατά τη διάρκεια του οποίου διαψεύστηκαν 
πολλές από τις προσδοκίες που ο ίδιος καλλιέργησε 
στα ακροατήρια που τώρα ευελπιστεί να πείσει πως 
θα γίνει ο μαχητικότερος εκφραστής τους. Ο κυβερ
νητικός ΣΥΡΙΖΑ παραμένει ο πιο επίφοβος αντίπαλος 
του σημερινού ΣΥΡΙΖΑ.
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Mfcns
Κύριε Διευθυντά,

Και απών (cos φυσική παρουσία) θα 
αντριεύει και θα θεριεύει τη ζωή pas 

Με τιμή Νεόκοποβ

Σόου Πολάκη καιά ίων υποχρεωιικών εμβολιασμών

ΜΙΚΗ ΘΑ Μα£ MfcIM£12 
ΑΛΗ2ΜΟΝΗΤ0Σ'

ΜΗ ΠΑΡΑΚΑΛ& £Αί ΜΗ 
ΛΗ£Μ0ΜΑΤ£ , 

ΤΗ X-SPA ΜΟΥ!

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

Απείρου κάλλους ήταν το σκη- 
* νικά που στήθηκε στην οδό 

Αριστοτέλους χθες, στη συγκέ
ντρωση της ΠΟΕΔΗΝ έξω από 
το υπουργείο Υγείας εναντίον 
της υποχρεωτικότητας των εμ
βολιασμών και της επιβολής 
αναστολής εργασίας στους 
ανεμβολίαστους υγειονομικούς. 
Τι να πρωτοπεριγράψω... Στη 
διαδήλωση μπροστά μπροστά 
από έναπανό οι βουλευτές του 
ΣΥΡΙΖΑ, Ραλλία Χρηστίδου, 

, Χαρά Καφαντάρη αλλά και η 
αναπληρώτρια τομεάρχης Υγεί
ας Δώρα Αυγέρη και ο Παύλος 
Πολάκης, γιατί δεν γίνεται να 
λείπει ο Μάρτης απ’ τη Σαρα- 
κοστή. 0 οποίος Πολάκης ενώ 
υποτίθεται πως ήταν εκεί για 
να σταθεί στο πλάι των υγειο
νομικών που τους αναγκάζουν 
(άκουσον άκουσον!) να εμβο
λιαστούν, δεν άντεξε να μην 
τραβήξει πάνω του τα φώτα της 
δημοσιότητας και να μην κάνει 
θέμα τον εαυτό του...

m
«Πόλεμοβ» με 
την ντουντούκα
Του μπλοκ της ΠΟΕΔΗΝ, λοι
πόν, ηγείτο ο πρόεδρός της, ο 
Μιχάλης Γιαννάκος που με τον 
Πολάκη είναι, θυμίζω, «σκο
τωμένοι» εδώ και κάτι χρόνια. 
Μόλις είδε λοιπόν τον πρώην 
υπουργό να βγαίνει μπροστά 
άρχισαν οι αντιδράσεις. Που 
απογειώθηκαν όταν ο Πολά
κης πήρε από τα χέρια του 

*■ Γιαννάκου την ντουντούκα κι 
άρχισε να βγάζει λόγο στους 
συγκεντρωμένους εναντίον της 
κυβέρνησης. Οταν πήρε μετά 
πίσω την ντουντούκα του ο 
Γιαννάκος άρχισε να τα χώνει 
στον Πολάκη για αυτά που είχε 
κάνει αυτός ως υπουργός. Με 
τον Πολάκη να του απαντάει 
«ναι, αλλά σ’ εμένα τα έκανες 
μπάχαλο και σε αυτούς δεν κά- 

' νεις τίποτα». Ελεγαν τα δικά 
τους, τα της κόντρας τους δη
λαδή. Μια ωραία ατμόσφαιρα. 
Το σκηνικό πάντως έρχεται 
να προστεθεί στις εκτιμήσεις 
που σας έχω ήδη μεταφέρει από 
άλλα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, που 
θεωρούν πως ο Πολάκης ούτε 
θα ηρεμήσει ούτε θα πειθαρ
χήσει, παρά τις νουθεσίες που 

ν του έκανε ο Αλέξης Τσίπρας. 
Θα πει βέβαια ότι η παρουσία 
στη χθεσινή διαδήλωση ήταν 
κατά της υποχρεωτικότητας, 
εντός γραμμής ΣΥΡΙΖΑ και

Πρώτη συμμετοχή 
στο Υπουργικό με ns νέες 
ιδιότητές rous έκαναν χθες 
οι Τάκης θεοδωρικάκοζ, 
θάνοξ Πλεύρης, Μίνα 
Γκάγκα, αλλά και 
ο Βασίλης Κικίλιας, 
οπότε, μαζί με ns ευχές, 
παρέλαβαν από τον Ακη 
Σκέρτσο και rous μπλε 
φακέλους με τους στόχους 
των χαρτοφυλακίων τους.

ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΕΝΤΑΧΘΕΙ 
0 ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΑΝΤΩΝΑΡΟΣΣΤΑ 
ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ ΤΟΥ 
ΣΥΡΙΖΑ: ΚΑΤΙ ΤΕΤΟΙΕΣ 
ΦΗΜΕΣ ΔΙΑΚΙΝΟΥΝ 
ΚΑΠΟΙΕΣ ΚΑΚΕΣ 
ΓΛΩΣΣΕΣ. ΚΑΚΕΣ 
ΓΛΩΣΣΕΣ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ 
ΕΝΝΟΩ...

συνοδευόταν και από άλλους 
βουλευτές. Οι άλλοι βουλευτές 
όμως δεν έγραφαν αυτά που 
έγραφε αυτός για τα εμβόλια. 
Ούτε έδωσαν σόου με ντουντού
κες. Και στην Κουμουνδούρου 
ξέρουν πολύ καλά τι μηνύματα 
παράγει ο Πολάκης κι αυτές οι 
εμφανίσεις του...

Ανησυχία για 
ιην ακρίβεια
Ανησυχία για ένα ενδεχόμενο 
κύμα ακρίβειας έχει αρχίσει να 
καταγράφεται στην κυβέρνηση 
και είναι ενδεικτικό ότι το θέμα

το συζήτησαν στο Υπουργικό 
Συμβούλιο χθες, παρότι ήταν 
εκτός ημερήσιας διάταξης. Την 
κουβέντα πυροδότησε ένα σχό
λιο του Χρήστου Σταϊκουρα 
για τις αυξήσεις στα τιμολόγια 
της ΔΕΗ. Στη συνέχεια, ο Αδω- 
νις Γεωργιάδης έθεσε και το 
ζήτημα των πρώτων υλών και 
ειδών, όπως ο καφές, όπου πα
ρατηρούνται προβλήματα με 
ελλείψεις και αυξήσεις τιμών 
διεθνώς. Ο Κυριάκος Μητσο- 
τάκης απάντησε πάντως στους 
ανήσυχους ότι γνωρίζει και 
παρακολουθεί το θέμα και θα 
το συζητήσουν ξανά αν χρεια
στούν τυχόν παρεμβάσεις.

Ερχεται οριστικά 
ο lianas
Την επικείμενη επίσκεψή 
του στην Ελλάδα επιβε
βαίωσε ο Πάπας Φρα
γκίσκος σε μια μεγάλη 
συνέντευξη που έδωσε σε 
ραδιόφωνο της Ισπανίας. 
«Εχω προγραμματίσει επί
σκεψη στη Σλοβακία και 
στη συνέχεια στην Ελλά
δα, στην Κύπρο και στη 
Μάλτα» ανέφερε και μιας 
και οι τρεις τελευταίες χώ
ρες είναι χώρες πρώτης 
υποδοχής μεταναστών και 
προσφύγων, έκανε ανα
φορά και στα προσφυγι- 
κά ρεύματα που μπορεί 
να αρχίσουν και πάλι να 
φτάνουν στην Ευρώπη. 
Θυμίζω άλλωστε ότι στην 
τελευταία του επίσκεψη 
στη χώρα μας είχε κάνει 
μια ιστορική κοινή επίσκε
ψη με τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη Βαρθολομαίο 
στη Μόρια. «Κάθε χώρα 
πρέπει να αποφασίσει πό
σους πρόσφυγες μπορεί 
να υποδεχθεί», είπε, προ
σθέτοντας ότι δεν αρκεί 
να τους ανοίξει την πόρτα 
αλλά πρέπει επίσης «να 
τους προστατεύσει, να 
τους αγκαλιάσει και να 
τους ενσωματώσει».

Συναγερμός 
στα σύνορα
Ζόρικα τα πράγματα στον Εβρο. 
Χθες εντοπίστηκε στην ελληνι
κή πλευρά από την ΕΛ.ΑΣ. ένας 
25χρονος Σύρος τραυματισμέ
νος στο δεξί πόδι από πυροβο
λισμό που δέχτηκε, σύμφωνα 
με πληροφορίες, στον ποταμό 
Εβρο, καθώς προσπαθούσε να 
περάσει με μια πλαστική βάρ
κα από την τουρκική πλευρά 
στη χώρα μας. Οι εκτιμήσεις 
της ελληνικής πλευράς είναι 
ότι πυροβολήθηκε στο τουρκι
κό έδαφος και έχει ξεκινήσει 
έρευνα για το περιστατικό. Ο 
άνθρωπος ευτυχώς φαίνεται 
ότι θα γίνει καλά. Ομως το πε
ριστατικό σήμανε συναγερμό 
στα σύνορα...

Η κούκλα ms ηροσφυγοηούλαβ Αμάλ, που προκάλεσε 
τόση ακατανόητη οργή κι αντιδράσειβ σε διάφορεβ πόλειβ, 
έφτασε χθεβ στο θησείο, ευτυχώβ χωριό παρατράγουδα
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ΠΥΡΑ ΚΑΤΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΠΟΥ 
ΕΛΕΙΠΕ ΓΙΑΤΙ ΗΤΑΝ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ

Παραλήρημα 
και λαϊκισμόβ 
από Τσίπρα 
στη Βουλή
Δ

εν είναι η πρώτη φορά 
που ο κ. Τσίπρας ανεβαί
νει στο βήμα της Ολομέ
λειας της Βουλής για να εξαπο

λύσει δριμεία, προσωπική επίθεση 
κατά του πρωθυπουργού, γνωρί
ζοντας ότι ο κ. Μητσοτάκης δεν 
έχει τη δυνατότητα απάντησης. 
Χθες που το έκανε, ο πρωθυπουρ
γός ήταν στην προγραμματισμένη 
συνεδρίαση του Υπουργικού Συμ
βουλίου.

Η τύχη ωστόσο, του έπαιξε 
παιχνίδι. Αρχικά επειδή ο ακραία 
διχαστικός του λόγος συνέπεσε 
με την είδηση του θανάτου του 
Μίκη Θεοδωράκη, ο οποίος, πέ
ραν πολλών άλλων σημαντικών, 
αποτέλεσε σύμβολο της ανάγκης 
υπέρβασης του μετεμφυλιακού 
κλίματος στη χώρα.

Ο ΠοΛάκης
Στη συνέχεια, επειδή όταν επιχεί
ρησε να κατηγορήσει τον πρω
θυπουργό ότι δεν εννοεί τα περί 
ανάγκης συναίνεσης, «έπαιζε» στα 
sites π είδηση ότι ο Παύλος Πο- 
λάκης ήταν στπ διαδήλωση κατά 
του υποχρεωτικού εμβολιασμού, 
παίρνοντας την ντουντούκα για 
άλλο ένα διχαστικό μήνυμα.

Σε ό,τι αφορά το timing, στον 
ΣΥΡΙΖΑ εκτιμούν ότι η εξέλιξη της 
μη υπουργοποίησης του ναυάρχου 
Αποστολάκη είναι ευκαιρία για να 
καταφέρουν σημαντικό πλήγμα 
στην κυβέρνηση, τα δίνουν όλα, 
έχοντας δύο στόχους:

Πρώτον, για να προκαλέσουν 
ρήγμα στο πρωθυπουργικό προ
φίλ.

Δεύτερον, για να ενισχύσουν το 
προφίλ του αρχηγού της αξιωμα
τικής αντιπολίτευσης.

Αφήνουν πίσω την -ούτως ή 
άλλως υποκριτική- συναινετική 
στάση των τελευταίων ημερών 
και επιτίθενται χωρίς αύριο. Δια
στρεβλώνοντας την πραγματικό
τητα, όπως έκανε χθες ο κ. Τσί
πρας δίνοντας τη δική του εκδοχή 
για το τι συνέβη.

«Ποιος νομίζει ότι είναι ο κ. 
Μητσοτάκης; Ποιο σύνδρομο 
μεγαλομανίας και αμετροέπει
ας τον διακατέχει, που είχε την 
εντύπωση ότι μπορούσε να συ- 
μπεριφερθεί με αυτόν τον τρό
πο; Και τι εντύπωση είχε; Οτι 
δεν θα με ενημερώσει (σ.σ.: ο κ. 
Αποστολάκης) για την πρόταση 
που του έγινε; Ή ότι μόλις ο κ. 
Μητσοτάκης τον ακουμπήσει θα 
μεταμορφωθεί και θα τρέξει να 
τον ακολουθήσει;».

Ψέματα
Ο κ. Τσίπρας «παραπονέθηκε» ότι 
επί μία εβδομάδα ο κ. Μητσοτά
κης «δεν σήκωσε το τηλέφωνο, 
παρά έβαλε τον συνεργάτη του 
να μας ενημερώσει, πέντε λεπτά 
πριν, επιχειρώντας με αυτόν τον 
τρόπο να παγιδεύσει έναν υπουρ
γό στην κυβέρνησή του». Ψέματα 
και εδώ. Ο διευθυντής του Γρα
φείου του Πρωθυπουργού Γρή
γορης Δημητριάδης, πέραν της 
επικοινωνίας που έγινε το πρωι
νό πριν από τον ανασχηματισμό, 
είχε επικοινωνήσει μέρες πριν 
από τον ανασχηματισμό με τον 
διευθυντή του Γραφείου του κ. 
Τσίπρα, Μιχάλη Καλογήρου.

Αμφισβητώντας, δε, το γεγο
νός ότι ο πρωθυπουργός πιστεύει 
στην ανάγκη εθνικής συνεννόη
σης, ο κ. Τσίπρας υποστήριξε ότι 
αν ο κ. Μητσοτάκης «δεν θα ερ
χόταν εδώ να μην αναγνωρίσει 
κανένα λάθος, δεν θα πέταγε 
στο καλάθι των αχρήστων την 
πρότασή μας για ενιαία αρχή 
πολιτικής προστασίας και δεν θα 
έβγαζε τον αληθινό του εαυτό, με 
την επανάληψη της τυμβωρυχίας 
για την τραγωδία στο Μάτι». Και 
κάνοντας έναν απίστευτο ισχυ
ρισμό, είπε πως «όταν για άλλη 
μια φορά μας είπε, την ώρα που 
επιχειρούσε και πρότεινε την 
υπουργοποίηση Αποστολάκη, 
ότι η κυβέρνηση στην οποία εθή- 
τευσε ο Αποστολάκης έκαψε 100 
ανθρώπους στο Μάτι». Ο κ. Τσί-

ΒΑΡΙΕΣ ΕΚΦΡΑΣΕΙΣ

Επίθεση με εκφράσεΐ5 
«noflitiKOS απατεώναε», 

«αγυρτία», «προσκλήσε^ 
αποσιασίαε». Τι είπε 

για Αποστολάκη, Μάτι, 
πυρκαγιέ$ και για το 
νομοσχέδιο για το 

ασφαλιστικό

πρας, μη μπορώντας να κρύψει τι 
πραγματικά είναι, επανέφερε στο 
ελληνικό Κοινοβούλιο φράσεις 
όπως «πολιτικός απατεώνας», 
κατηγόρησε τον Κυριάκο Μητσο- 
τάκη για «πολιτικό αμοραλισμό 
και αγυρτία», «υφαρπαγή στελε
χών», «προσκλήσεις αποστασί
ας», «κυβέρνηση ακραίας Δεξι
άς», «κυβέρνηση σε αποδρομή», 
«πρωθυπουργός σε βέρτιγκο» και 
άλλα τέτοια.

Εμβολιασμός
Αυτό που έκανε ο κ. Πολάκης 
έξω από τπ Βουλή βρίζοντας την 
κυβέρνηση που θέλει να επιβά
λει τον υποχρεωτικό εμβολιασμό 
των υγειονομικών, το έκανε ο κ. 
Τσίπρας μέσα στη Βουλή, στηρί
ζοντας τους λίγους γιατρούς και 
νοσηλευτές που αντιδρούν στον 
υποχρεωτικό εμβολιασμό, όπως 
και την απόφαση για αναστολή 
εργασίας όσων δουλεύουν στα 
νοσοκομεία και σε δομές υγείας 
και δεν θέλουν να εμβολιαστούν. 
Και όλα αυτά όταν, υποτίθεται 
ότι, η επίσημη θέση του ΣΥΡΙΖΑ 
είναι υπέρ των υποχρεωτικών

εμβολιασμών των υγειονομικών 
και των εργαζόμενων σε μονάδες 
φροντίδας.

Η αγωνία των πολιτών
«Ο κ. Μητσοτάκης είναι μακριά 
από την αγωνία των πολιτών. 
Δεν κυβερνά γι’ αυτούς. Δεν κυ
βερνά γι’ αυτούς που κάηκε ο τό
πος τους, που έμειναν εκτός ΑΕΙ, 
πολίτες και επιχειρηματίες που 
τρέμουν κάθε φορά που χτυπά 
το τηλέφωνο μήπως είναι η τρά
πεζα, τους νέους.

Αντίθετα, κυβερνά γι’ αυτούς 
που θέλουν να κάνουν μπίζνες στα 
καμένα, που θέλουν να πουλάνε 
πτυχία της δεκάρας, γι’ αυτούς 
που θέλουν να πάρουν τα σπίτια 
και τις περιουσίες των Ελλήνων, 
με όχημα τον κομμένο και ραμμένο 
στα μέτρα τους πτωχευτικό νόμο 
που ψηφίσατε, για μια ελίτ που θέ
λει να κερδοσκοπήσει ακόμα και 
πάνω στο μόχθο και τους κόπους 
μιας ζωής των πιο μορφωμένων 
και σκληρά εργαζόμενων γενιών 
αυτού του τόπου», σημείωσε ο κ. 
Τσίπρας σε μία ολική επαναφορά 
στον αριστερό λαϊκισμό. Αντί-
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στοίχου περιεχομένου και ύφους 
ήταν και π κριτική που άσκησε ο 
κ. Τσίπρας στο νομοσχέδιο για τις 
αλλαγές στο ασφαλιστικό. Το χα
ρακτήρισε «ύβρη στις σημερινές 
και τις επόμενες γενιές Ελληνίδων 
και Ελλήνων» και «πολιτικό σχέ
διο εξυπηρέτησης μεγάλων συμ
φερόντων σε βάρος του δημόσιου 
συμφέροντος και της κοινωνικής 
πλειοψηφίας».

Παραπλάνηση
Το χειρότερο είναι ότι ο κ. Τσί
πρας για άλλη μία φορά επιχεί
ρησε να παραπλανήσει όσους 
τον άκουσαν. Είπε εν γνώσει του 
ψέματα ότι «η χώρα κατάφερε το 
201 6 να αποκτήσει επιτέλους ένα 
βιώσιμο ασφαλιστικό σύστημα» 
και πως «το 2018 επιβεβαιώθηκε 
και από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ότι η Ελλάδα έχει διαμορφώσει 
ένα οικονομικά βιώσιμο και κοι
νωνικά αποτελεσματικό Σύστημα 
Κοινωνικής Ασφάλισης στην Ελ
λάδα, που αντιμετωπίζει πλήρως 
μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθε
σμα τις επιπτώσεις της δημογρα- 
φικής γήρανσης». ■

► ► ΑΥΣΤΗΡΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ

«Δεν έχετε καμία σχέση με την έννοια συναίνεση»
ΣΗΚΩΣΕ το γάντι... και δεν χα
ρίστηκε σε τίποτα χθες ο υπουρ
γός Εργασίας Κωστής Χαιζηδά- 
κης στα «μαθήματα διχασμού» 
του Αλέξη Τσίπρα.

Καταλόγισε στον αρχηγό της 
αξιωματικής ότι την ημέρα που 
«χάσαμε έναν μεγάλο Ελληνα 
που ξεχώρισε στη ζωή του τόσο 
στη μουσική όσο και στη ζωή 
του», που μας έκανε να «σηκω
θούμε λίγο ψηλότερα» και ερ
γάστηκε για «την ενότητα των 
Ελλήνων», εκείνος διάλεξε για 
να «σπείρει διχασμό». Εγκάλε- 
σε από το βήμα της Ολομέλει
ας τον Αλέξη Τσίπρας ότι χθες 
«ήρθε για να κάνει τον ήρωα 
εκ του ασφαλούς, γνωρίζοντας 
πως ο πρωθυπουργός είναι στο 
Υπουργικό Συμβούλιο, που συ
νεδριάζει ακόμα».

«Συγγνώμη»
Ο κ. Χατζηδάκης αντέκρουσε 
τις επικρίσεις του προέδρου του 
ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με την «πολι
τική ευθύνη και ευθιξία» μέσα 
από το κοντράστ του πρωθυ
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 
μετά τις καταστροφικές φωτιές 
που ζήτησε συγγνώμη και στον 
Αλέξη Τσίπρα κατά και μετά την 
τραγωδία στο Μάτι, λέγοντας 
«ο κύριος Μητσοτάκης δεν προ
σχώρησε στο δικό σας δόγμα 
και ζήτησε συγγνώμη από τον 
ελληνικό λαό για τα όποια λάθη 
έγιναν. Εκανε, κάνει και θα κά

νει τις όποιες κινήσεις απαιτού
νται για να λυθούν τα όποια 
προβλήματα».

Ο υπουργός Εργασίας θύμισε 
πως «ο κ. Τσίπρας ήταν εκείνος 
που ζήτησε άλλη προσέγγιση 
στο θέμα της Πολιτικής Προ
στασίας και στις δομές.

Οταν ο πρωθυπουργός κινή
θηκε προς αυτή την κατεύθυνση 
και εσείς αντιδράσατε σαν κά
ποιον που ρίχνει μια ντουφεκιά 
στον αέρα και μετά τρομάζει ο 
ίδιος...». Εσείς, είπε, «ήταν που 
αντιδράσατε χολερικά αντί να 
ικανοποιηθείτε και τώρα ζητάτε 
και εξηγήσεις;».

Κατά την τοποθέτησή του, 
κατηγόρησε τον αρχηγό της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης 
ότι «δεν έχετε καμία σχέση με 
την έννοια συναίνεση, τρέφεστε 
από τις χολερικές επιθέσεις και 
το δόγμα “ή τους τελειώνουμε ή 
μας τελειώνουν”. Αυτό πιστεύα
τε το 201 5, αυτό πιστεύετε και 
τώρα. Αυτό βλέπει ο ελληνικός 
λαός και σας έχει κατατάξει.

Είστε κατώτεροι της λέξης 
συναίνεση. Παίζετε με τις λέ
ξεις. Σήμερα παίξατε με τη λέξη 
συναίνεση. Εχετε μετατρέψει το 
κόμμα σας σε μια κακόγουστη 
πολιτική θεατρική παράστα
ση».

Αντίθετα, σημείωσε, «η Ν.Δ. 
έχει συμμαχία με τους πολίτες 
και έχει μια κυβέρνηση που ξε
περνά τα στενά κομματικά όρια

και σε αυτή την κατεύθυνση θα 
συνεχίσουμε μιλώντας με τους 
πολίτες»

Ο υπουργός απάντησε και 
στις επικρίσεις του αρχηγού της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης για 
τον ορισμό του Θανάση Πλεύρη 
ως υπουργού Υγείας, λέγοντάς 
του ότι δεν μπορεί να ασκεί 
κριτική «και να μας ζητάτε και 
τα ρέστα», όταν «ο δικός σας 
πρώην αναπληρωτής υπουρ-

ΔΟΓΜΑ ΣΥΡΙΖΑ

«Τρέφεστε 
από ns χολερικέ5 

επιθέσει και το δόγμα 
"ή tous τελειώνουμε 
ή pas τελειώνουν".

Αυτό πιστεύατε το 2015, 
αυτό πιστεύετε 

και τώρα», 
τόνισε ο υπουργόν 

Εργασίαδ

γός Υγείας Παύλος Πολάκης 
πριν από δύο ημέρες παρέστη 
σε συγκέντρωση της ΠΟΕΔΗΝ 
που αντιδρά στην προσπάθεια 
εμβολιασμού των υγειονομικών. 
Οταν ο αναπληρωτής κλείνει το 
μάτι στους αντιεμβολιαστές».

«Δεν είμαστε εμείς μακριά 
από τον κόσμο, κύριε Τσίπρα, 
αλλά εσείς», του είπε ο κ. Χα
τζηδάκης και αντέτεινε «εμείς

μειώσαμε τους φόρους, στηρί
ξαμε την κοινωνία με 40 δισ. 
ευρώ τον τελευταίο 1,5 χρόνο, 
μειώσαμε την ανεργία κατά 2% 
σε εξαιρετικά δύσκολες συνθή
κες, δώσαμε μια έστω συμβο
λική αύξηση στον κατώτατο 
μισθό, ενισχύσαμε ουσιαστικά 
τη μεταναστευτική πολιτική της 
χώρας, έχουμε δώσει περήφα
νες απαντήσεις στην Τουρκία 
την τελευταία 2ετία, αλλά και 
στο υπουργείο Εργασίας αυξή
σαμε γονικές άδειες, θεσπίσαμε 
μέτρα συμφιλίωσης της προ
σωπικής με την επαγγελματική 
ζωή, μειώσαμε ασφαλιστικές 
εισφορές, εισάγουμε την Ψηφι
ακή Κάρτα Εργασίας, που είναι 
η καλύτερη ασπίδα έναντι στην 
αυθαιρεσία του εργοδότη. Και 
εσείς πιστεύετε πως είστε κοντά 
στον κόσμο όταν τον κοροϊδεύ
ετε κατάμουτρα κάθε μέρα! Που 
άλλα λέγατε και κάνατε τα ακρι
βώς αντίθετα!

Με επιχειρήματα ΚΚΕ
Ο υπουργός Εργασίας τόνισε η 
κυβέρνηση προχωράει σε χρή
σιμες μεταρρυθμίσεις για τον 
ελληνικό λαό, ενώ, σχετικά με 
το σχέδιο νόμου και την κριτική 
του αρχηγού της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης, καταλόγισε στον 
Αλέξη Τσίπρα ότι προσπαθεί να 
υιοθετήσει τα επιχειρήματα του 
ΚΚΕ.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΠΕΡΓΗΣ

► ► ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ

Διαφωνίες από τα κόμματα της αντιπολίτευσης
ΠΙΣΩ από τα «επικοινωνιακά παιχνί
δια» που καταλόγισε στην κυβέρνηση 
κρύφτηκε χθες η πρόεδρος του ΚΙΝ. 
ΑΛ. Φώφη Γεννηματά για να καταψη
φίσει την ασφαλιστική μεταρρύθμιση 
της επικουρικής σύνταξης που αφορά 
τη νέα γενιά. Παράλληλα, προχώρη
σε σε μια εφ’ όλης της επικαιρότητας 
επίθεση στην κυβέρνηση θέλοντας να 
περιχαρακώσει τον μεσαίο χώρο καλ
λιεργώντας την άποψη ότι ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης στρέφεται από το Κέντρο 
προς την Ακρα Δεξιά της. Για μια ακόμα 
φορά, προσπάθησε να επενδύσει στα 
«κόστη» των επιπτώσεων της πανδη
μίας με ανέφικτες και μη ρεαλιστικές 
προτάσεις. Κολλημένη σε άλλες εποχές 
και άλλα δεδομένα, η Φώφη Γεννημα
τά για το ασφαλιστικό νομοσχέδιο γε- 
νίκευσε εκτιμώντας πως η αλλαγή του 
συστήματος στις επικουρικές συνθήκες 
είναι πρόβα κατάργησης του αναδιανε
μητικού μοντέλου στην ασφάλιση και 
ανέφερε πως «είναι επικίνδυνο το νο
μοσχέδιο, γι’ αυτό το καταψηφίζουμε».

Αίσθηση πάντως προκαλεί ότι ενώ το 
ΚΙΝ.ΑΛ. και η Φώφη Γεννηματά είναι 
υπέρμαχοι της θέσπισης Επαγγελμα
τικών Ταμείων για τις επικουρικές συ
ντάξεις -είναι άλλωστε και ένας από 
τους 5 πέντε άξονες που ζήτησε για μια 
πραγματική μεταρρύθμιση στο ασφαλι
στικό- όταν γνωρίζουν πολύ καλά ότι η 
πλειοψηφία των Επαγγελματικών Τα
μείων λειτουργούν βάσει μιας μορφής 
κεφαλαιοποιητικού συστήματος που 
σήμερα επειδή προχωράει η κυβέρνηση 
της Ν.Δ. το θεωρεί εγκληματικό!

Ο Δ. Κουτσούμπας
Στη γνωστή μανιέρα, της διαχρονικής 
θεωρίας του «ξηλώματος των εργασι
ακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων», 
κινήθηκε πάλι η κριτική του ΚΚΕ και για 
αυτό το νομοσχέδιο. 0 γενικός γραμμα
τέας του Δημήτρης Κουτσούμπας χαρα
κτηριστικά ανέφερε πως πρόκειται για 
ένα ακόμα νομοσχέδιο που είναι μέρος 
όλων των ανατροπών που επέφεραν 
οι αντιασφαλιστικοί νόμοι όλων των

προηγούμενων κυβερνήσεων βάζοντας 
τη σφραγίδα τους και αυτό ο λαός δεν 
μπορεί να το ξεχνά. Παρόλο που οι νέοι 
ασφαλισμένοι αποκτούν τη δυνατότητα 
όχι μόνο της παρακολούθησης αλλά 
και της επιλογής για τη διαμόρφωση 
της επικουρικής σύνταξης που θα λά
βουν, ο γενικός γραμματέας επέμεινε 
πως «οι εργαζόμενοι είναι αυτοί που θα 
πληρώνουν εισφορές χωρίς να γνωρί
ζουν τι παροχές και εάν θα τις έχουν». 
Το σχέδιο νόμου αυτό, υποστήριξε ο 
κ. Κουτσούμπας, δεν είναι τίποτε άλλο 
από ένα χρηματοδοτικό εργαλείο για τη 
χρηματοδότηση των επιχειρηματικών 
ομίλων των εργαζομένων στο όνομα 
της καπιταλιστικής ανάπτυξης.

Ο Κ. Βελόπουλος
Ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης Κυ
ριάκος Βελόπουλος «είδε» τζόγο στο 
Χρηματιστήριο χωρίς δικλίδες ασφα
λείας, funds και ολιγάρχες φίλους της 
κυβέρνησης που τους εξυπηρετεί. Εστω 
και μετά αναδόμησης, ο πρόεδρος της

Ελληνικής Λύσης αναγνώρισε την αξία 
του Αλκιβιάδη Στεφάνή και του Μιχά- 
λη Χρυσοχοΐδη, ενώ κατήγγειλε την 
προσωπική του εξόντωση που επιχει
ρεί ο κ. Μητσοτάκης επειδή του κάνει 
πολλούς φορολογικούς ελέγχους στις 
επιχειρήσεις του και το ΕΣΡ του βάζει 
υψηλά πρόστιμα για τις εκπομπές του 
στην τηλεόραση.

Ο Γ. Βαρουφάκης
Αμήχανος εμφανίσθηκε χθες ο γραμμα
τέας του ΜέΡΑ 25 Γιάνης Βαρουφάκης, 
καθώς αυτή τη φορά στα κυβερνητικά 
έδρανα ήταν ο υφυπουργός Εργασίας 
και καθηγητής Πάνος Τσακλόγλου και 
συνεπώς δεν ήταν ο μόνος με ακα
δημαϊκές περγαμηνές και οι όποιες 
αλχημείες θα είχαν κόστος... Ετσι, 
περιορίσθπκε σε βασικές αξιολογικές 
κρίσεις περί τοποθετήσεων στις χρη
ματαγορές και προανήγγειλε ότι «θα 
φέρουμε νόμο για την αποσύνδεση των 
συντάξεων από τον τζόγο των χρημα
ταγορών». ■
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«Αψύ» αντιεμβολιαστικό 
παρών...
«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ» παρών έδωσαν χθες 
στη διαμαρτυρία των υγειονομικών, με 
το προφανώς παράλογο αίτημα-σύνθημα 
«ναι στον εμβολιασμό-όχι στην υποχρεω- 
τικότητα» τέσσερις βουλευτές του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ. Επικεφαλής ο ανεμβολίαστος γιατρός 
Π. Πολάκης και δίπλα του οι κυρίες X. 
Καφαντάρη, Δ. Αυγέρη και Ρ. Χρηστίδου. 
Ο Π. Πολάκης μάλιστα κάποια στιγμή 
άρπαξε την ντουντούκα που κρατούσε ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μ. Γιαννακός για 
να κάνει πιο αισθητό το αντιεμβολιαστικό 
μήνυμά του, ζητώντας από το υπ. Υγείας 
να πάρει πίσω τις αναστολές. Αποστολή 
εξετελέσθη, οι αντιεμβολιαστές πήραν το 
«αριστερό μήνυμα»...

...Κακός
συνδικαλισμός...
ΟΜΩΣ, ούτε ο κ. Γιαννακός μπήκε στον 
κόπο να εξηγήσει πώς κατάφερε να τε
τραγωνίσει τον κύκλο. Πώς γίνεται δη
λαδή πρακτικά να λες ταυτοχρόνως ναι 
στον εμβολιασμό και όχι στην υποχρεωτι- 
κότητα. Οταν μάλιστα σε συνέντευξή του 
ζήτησε παράταση, χωρίς να λέει καθαρά 
ότι μετά την παράταση ο εμβολιασμός 
πρέπει να γίνει υποχρεωτικός...

...Και η περίεργη 
κυβερνητική υποχώρηση
...ΜΕΤΑ απ’ όλα αυτά ήρθε η κυβερνη
τική υπαναχώρηση με δήλωση του νέου 
υπ. Υγείας Θ. Πλεύρη: «(...) Δεδομένου 
ότι δεν έχουμε τιμωρητική διάθεση, με 
τροπολογία που προωθούμε, δίνουμε 
τη δυνατότητα σε όσους υγειονομικούς 
εμβολιαστούν από εδώ και στο εξής με 
την πρώτη δόση να αρθεί το καθεστώς 
της αναστολής και να επιστρέφουν άμεσα 
στη δουλειά τους, με την προϋπόθεση της 
ολοκλήρωσης του εμβολιασμού τους»! 
Εύλογες απορίες: 1. Επιστημονικά είναι 
σωστό να επιτραπεί η επιστροφή στην ερ
γασία μόνο με την πρώτη δόση; 2. Γιατί 
τυγχάνει ειδικής μεταχείρισης το 10% των 
ανεμβολίαστων σε βάρος της δημόσιας 
υγείας και του 90% που έχει εμβολιαστεί; 
3. Πώς ακριβώς διασφαλίζεται η «προϋ
πόθεση της ολοκλήρωσης του εμβολια
σμού τους»; Θα τεθούν σε αναστολή αν 
κάνουν μόνο την πρώτη δόση και δεν 
ολοκληρώσουν τον εμβολιασμό τους; 
Λίγες ώρες μετά το «αυτογκόλ Αποστο- 
λάκπ», ήρθε η «περίεργη υπαναχώρηση». 
Είναι στραβός ο γιαλός ή...;

ΑΚΟΜΑ και τη χθεσινή μέρα που όλος 
ο Ελληνισμός -και όχι μόνο-έσκυβε με 
δέος και σεβασμό πάνω από τπ σορό 
του μεγάλου Μ. Θεοδωράκη, ο «μικρός 
Αλέξης» επέλεξε να πάει στη Βουλή και 
να υμνήσει το διχασμό, την τοξικότητα 
και την εχθροπάθεια, εξαπολύοντας 
μια αγοραία επίθεση κατά του απόντος 
πρωθυπουργού. Αδίστακτα, ανερυθρί
αστα, χωρίς ίχνος επίγνωσης και εν- 
συναίσθησης, έδειξε σε live μετάδοση 
ποιος πραγματικά είναι. Οχι τόσο πολύ 
πολιτικά. Αυτό λίγο πολύ έχει μετρηθεί, 
έχει ζυγιστεί και έχει κριθεί οριστικά και 
αμετάκλητα. Οσο κι αν αρνείται να το δει 
ο ίδιος και π «παρέα» του, που βυσσοδο- 
μούν ασύστολα, όχι μόνο σε βάρος της 
κοινωνικής ενότητας, αλλά και σε βάρος 
της Αριστερός. Ως ανθρώπινη οντότητα 
και ποιότητα.

ΕΝΑΣ «ανθρωπάκος» -που δεν μοιάζει 
καθόλου με το Ανθρωπάκι του Τσάρλι 
Τσάπλιν- ανέβηκε στο βήμα της Βου
λής για να εμέσει μίσος, διχόνοια, ρε
βανσισμό, εχθροπάθεια, αδικαιολόγητη 
έπαρση και πολακισμό στην αισχρότε
ρη μορφή του. Διάλεξε τη στιγμή; Οχι. 
Προφανώς είχε έτοιμη την ομιλία του, 
αλλά η εμπάθειά του δεν του επέτρεφε 
-πάλι-να αρθεί στο ύψος των περιστά
σεων. «Πάτησε το κουμπί» και η DNA'im 
κασέτα έπαιξε. «Πολιτικός απατεώνας», 
«το όνομα Μητσοτάκης είναι συνώνυμο 
της αποστασίας», «ποιος νομίζει ότι είναι 
ο κ. Μητσοτάκης;-τι νόμιζε πως δεν θα 
με ενημέρωνε (σ.σ. ο Ε. Αποστολάκης) ή 
ότι θα μαγευτεί και θα τον ακολουθή

σει;». Κανονικό -προκατ- παραλήρημα. 
Αποκαλυπτήρια του ανδρός.

ΚΑΙ μάλιστα τπ μέρα του θανάτου του 
Μ. Θεοδωράκη, ο οποίος ανάμεσα στα 
άλλα που έχει πει, έχει πει και ότι «ο Εθνι
κός Διχασμός είναι υπεύθυνος για όλα 
τα δεινά του τόπου». Ο άνθρωπος που 
«πολέμησε τον Δεκέμβρη» και ο δημιουρ
γός που ζήτησε «να αφήσει αυτόν τον 
κόσμο σαν κομμουνιστής». Πόσο χαώδης 
η διαφορά; Πόσο φως και πόσο έρεβος 
στη σκέψη του Ενός και του άλλου; Πόσο 
μίσος ο ένας, πόσος πατριωτισμό ο Αλ
λος. Πόσο δηλητήριο ο ένας, πόση υπευ
θυνότητα ο Αλλος. Πόση ποταπότητα ο 
ένας, πόσο μεγαλείο ο Αλλος.

ΑΘΕΛΑ του ο Μ. Θεοδωράκης, φεύγο
ντας, συμπαρέσυρε στον «πολιτικό τάφο» 
τον «εμποράκο της Αριστεράς». Ο οποίος 
διάλεξε τπ μέρα να δικαιώσει τον άλλο 
μεγάλο ποιητή ,τον Μ. Αναγνωστάκη, που 
είχε γράψει: «Δεν φταίει αυτός. Τόσος 
ήταν...».

ΟΣΟ περνάει ο καιρός καθίσταται όλο 
και πιο σαφές το μικρό πολιτικό και ηθικό 
μέγεθος του Α. Τσίπρα. Τρέφεται μόνο 
από το διχασμό και μπορεί να δώσει 
μόνο διχασμό. Αν κάποιος, με κάποιον 
μαγικό τρόπο μπορούσε να του κόψει το 
διχασμό και την εχθροπάθεια, δεν θα είχε 
να πει ούτε ΜΙΑ λέξη. Θα εντασσόταν 
αυτόματα στον βουβό κινηματογράφο. 
Θα έμεναν, χωρίς τον τοξικό ήχο, οι θεα- 
τρινίστικες κινήσεις του και π χαρισματική 
υποκρισία του.

ΠΟΛΛΟΙ -και δικαίως- είπαν πολλά για τον σπου
δαίο Μίκη Θεοδωράκη. Και είναι βέβαιο ότι θα ει
πωθούν κι άλλα εντρυψώντας περισσότερο στο 
απροσμέτρητο βάθος του. Και στην τέχνη και στην 
πολιτική. Μου έχει μείνει αυτό που είπε ο Φ. Δελη- 
βοριάς, «είναι ο μόνος άνθρωπος που έχω δει να 
πετάει». Και μου έμεινε γιατί ερμήνευσε αυτό που είχα 
νιώσει πριν από 31 χρόνια, σχετικά νέος δημοσιογρά
φος τότε, όταν μου έκανε την τιμή να μου δώσει μια 
συνέντευξη για την ΕΡΤ. Αυτό που είχα νιώσει, όταν 
επί 4 ώρες στο σπίτι του κάτω από την Ακρόπολη 
άκουγα μαγεμένος τον Μ. Θεοδωράκη να μιλάει για 
το έργο του, την τέχνη, την πολιτική, τη ζωή και τον 
άνθρωπο. Εχοντας διηγηθεί στο μεταξύ ανέκδοτες 
ιστορίες που φανέρωναν έναν άνθρωπο, ο οποίος 
έζήσε και χόρτασε τη ζωή του. Δημιούργησε, ερωτεύ
τηκε, πολέμησε, συγκρούστηκε, έκανε τις «ζαβολιές» 
του στη ζωή, είχε χιούμορ, ήταν αυτοσαρκαστικός 
ξέροντας με σεμνότητα ότι ήταν ήδη παγκοσμίου 
βεληνεκούς. Η φράση του Φ. Δεληβοριά ήρθε σαν 
πασπαρτού να μου τα ξεκλειδώσει όλα Μόνο ένας 
τέτοιος άνθρωπος μπορούσε να κάνει όσα έκανε ο 
Μίκης. Αλλοτε γειωμένος κι άλλοτε πετώντας. Πάντα 
όμως του κόσμου τούτου. Γα το ανεκτίμητο καλλι
τεχνικό έργο του -λες και είχε το άγγιγμα του Μίδα 
της δημιουργίας- υπάρχουν πολλοί άλλοι και πολύ 
αρμοδιότεροι από μένα για να μιλήσουν. Μια σκέψη 
μόνο για τον πολιτικό Μίκη. Υπήρξε ως κομμουνιστής 
και στα ύστερά του ζήτησε να ταφεί ως κομμουνιστής. 
Ομως η τεράστια ενδιάμεση διαδρομή του ήταν γε
μάτη πολιτικά ζιγκ-ζαγκ. Χωρίς να παρεκκλίνει ούτε 
στιγμή από τις αρχές του, δεν δίστασε να γίνει υπουρ
γός του Κων/νου Μητσοτάκη, να ορθώσει πατριωτικό 
ανάστημα στη Συμφωνία των Πρεσπών, να μιλήσει 
για τον «αριστερόστροφο φασισμό», που είναι «πιο 
επικίνδυνος». Κι αυτές τις επιλογές τις έκανε όταν 
ένιωθε την ολέθρια απειλή του εθνικού διχασμού. Με 
τόλμη και προσωπικό κόστος. Μέχρι και ο «άγουρος» 
κ. Τζανακόπουλος, ως εκπρόσωπος κόμματος, έλαβε 
το λόγο για να μιλήσει για «πολιτική μετατόπιση» του 
Μ. Θεοδωράκη «σε θέσεις μισαλλόδοξες και πολιτικά 
ακραίες». Να είσαι ο Μ. Θεοδωράκης, ασθενής αλλά 
«όρθιος», και να ακούς ένα «πολιτικό μειράκιο» να 
λέει αυτά τα πράγματα και να μην αντιδράς. Θέλει 
μεγαλείο. Οπως πολιτικό μεγαλείο είχε και όλη η πα
τριωτική και υπεύθυνη πολιτική διαδρομή του, με τα 
αξιοθαύμαστα και επιδέξια ζιγκ-ζαγκ της.

ΑΘΑΝΑΤΟΣ!
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1  Δυναμικό κατηγορώ στην κυβέρνηση για τη διάλυση
του

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1057.9 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
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Δυναμικό κατηγορώ στην 
κυβέρνηση για τη διάλυση του

Την κυβερνητική 
αναλγησία 

επισήμανε ο 
Πολάκης, στον 
χαιρετισμό του 

κατά τη 
διαδήλωση των 

υγειονομικών 
στην Αθήνα, ενώ 

ο σε αναστολή 
-αλλά εμβο- 
λιασμένος- 

γιατρός Κώστας 
Καταραχιάς 

δήλωσε στην 
ΑΥΓΗ ότι η 

διαδικασία των 
αναστολών είναι 

διάτρητη και με 
μόνο στόχο τις 

απολύσεις

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Γ
ια ακόμα μία φορά εκατο
ντάδες υγειονομικοί συγκε
ντρώθηκαν χθες έξω από το 
υπουργείο Υγείας βροντο- 
φωνάζοντας «ναι στον εμβολιασμό - 
όχι στην υποχρεωτικότητα». Μετά 

την επεισοδιακή πρώτη ημέρα εφαρ
μογής του νόμου, με τα χιλιάδες 
κενά που δημιουργήθηκαν, εργαζό
μενοι στα νοσοκομεία διαδήλωσαν 
ενάντια στην κυβέρνηση, κάνοντας 
σαφές ότι δεν θα αφήσουν ανοχύ
ρωτο το ΕΣΥ και θα υπερασπιστούν 
τον δημόσιο χαρακτήρα του. Η δια
δήλωση, που κάλεσε η ΠΟΕΔΗΝ 
και συμμετείχαν σωματεία εργαζο
μένων στα νοσοκομεία και το 
ΕΚΑΒ, κατέληξε στη Βουλή και έλη
ξε ειρηνικά, με τους υγειονομικούς 
να δίνουν ραντεβού για συνέχιση 
του αγώνα στα νοσοκομεία.

Αντιπροσωπεία του 
ΣΥΡΙΖΑ στο υπ. Υγείας

Το παρών στη συγκέντρωση έδω
σε αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ - 
Προοδευτική Συμμαχία αποτελού-

μενη από των πρώην αναπληρωτή 
υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη, 
την αναπληρώτρια τομεάρχη Υγείας 
Δώρα Αυγέρη και τις βουλεύτριες 
Ραλλία Χρηστίδου και Χαρά Καφα- 
ντάρη. Απευθύνοντας χαιρετισμό 
στη συγκέντρωση, ο Π. Πολάκης μί
λησε για οργανωμένο σχέδιο της κυ
βέρνησης να αποδομήσει τον δημό
σιο χαρακτήρα της Υγείας. Επίσης 
ανέφερε πως στη Μεταπολίτευση 
καμία κυβέρνηση δεν έχει απολύσει 
δημοσίους υπαλλήλους στο σύστη
μα Υγείας επειδή δεν συμμορφώνο
νται. «Θα μπορούσε ένα 5% με 6% 
που είναι οι ανεμβολίαστοι υγειονο
μικοί να τους απορροφήσει σε θέ
σεις στα μετόπισθεν» υπογράμμισε 
ο Παύλος Πολάκης.

Από την πλευρά της, η αναπλη- 
ρώτρια τομεάρχης Υγείας του ΣΥ- 
ΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία 
Δώρα Αυγέρη ξεκαθάρισε, μιλώ
ντας στην ΑΥΓΗ, ότι το εμβόλιο εί
ναι ένα ισχυρό όπλο ενάντια στην 
πανδημία. «Δυστυχώς, ο κ. Μητσο- 
τάκης δεν το αξιοποίησε και έχουμε 
αυτά τα αποτελέσματα, με τους πολύ 
χαμηλούς δείκτες σε σχέση με τον 
ευρωπαϊκό μέσο όρο». Συμπλήρω

σε ότι εξίσου ισχυρό όπλο είναι η συ
ναίνεση. Αντί αυτών, ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης επέλεξε τον διχασμό, 
δηλώνει η Δ. Αυγέρη. Τέλος, σημα
ντικό εργαλείο είναι η ενίσχυση του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας. «Αντί 
να το κάνει αυτό, σκοτώνει το ΕΣΥ. 
Χρησιμοποιεί ως άλλοθι τους υγει
ονομικούς, βγάζει από τη δουλειά 
χιλιάδες ανθρώπους, στερώντας 
τους από τα νοσοκομεία» τονίζει η 
Δ. Αυγέρη στην ΑΥΓΗ. Συνεπώς, η 
τακτική της κυβέρνησης δεν είναι 
αποδεκτή.« Ούτε υπέρ του εμβολια
σμού είναι ούτευπέρτουΕΣΥ. Αυτή 
τη στιγμή ο Μητσοτάκης ανοίγει την 
πόρτα στον ιδιωτικό τομέα» κατα
λήγει. Στην ΑΥΓΗ μίλησε επίσης 
και η βουλεύτρια του ΣΥΡΙΖΑ - 
Προοδευτική Συμμαχία Ραλλία 
Χρηστίδου, η οποία ανέφερε ότι δεν 
περισσεύει κανείς. «Επιβάλλεται να 
μην εργαλειοποιηθεί για ακόμα μία 
φορά η πανδημία, καθώς θα βγει το 
σχέδιο της κυβέρνησης που είναι οι 
ιδιωτικοποιήσεις. Δεν γίνεται να εκ
μεταλλεύονται κάθε φορά μια κρίση 
για να κάνουν το πλάνο τους πραγ
ματικότητα και να εξυπηρετούν τα 
νεοφιλελεύθερα σχέδια».

Καταραχιάς στην ΑΥΓΗ:
Η κυβέρνηση έχει πρεμούρα 
για απολύσεις

Για την απίστευτη περίπτωση της 
αναστολής του ενώ είναι εμβολια
σμένος από τον Ιανουάριο μίλησε 
στην ΑΥΓΗ ο γιατρός Κώστας Κα
ταραχιάς. «Είναι ανίκανοι και 
εγκληματίες» λέει για την κυβέρνη
ση και συμπληρώνει ότι σχετική 
ΚΥΑ δίνει τη δυνατότητα στις διοι
κήσεις να έχουν πρόσβαση στην 
πλατφόρμα δεδομένων για το ποιοι 
είναι εμβολιασμένοι.

Τελικά, το υπουργείο Υγείας ενη
μέρωσε χθες ότι η αναστολή εργα
σίας εκδόθηκε από το νοσοκομείο 
και θα επιδοθεί πράξη ανάκλησης, 
ενώ ήδη διενεργείται πειθαρχικός 
έλεγχος. «Αλίμονο», δηλώνει στην 
ΑΥΓΗ ο Κώστας Καταραχιάς και 
προσθέτει ότι από μόνο του αυτό το 
γεγονός θα έπρεπε να τινάξει όλη τη 
διαδικασία στον αέρα. «Είναι μια 
διάτρητη διαδικασία, που αποδει- 
κνύει ότι η πρεμούρα τους είναι να 
απολύσουν». Παράλληλα, σύμφω
να με το ν Κ. Καταραχιά, με αυτή την 
κίνηση καταρρέει το επιχείρημα της 
δημόσιας υγείας που επικαλείται η
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1  Δυναμικό κατηγορώ στην κυβέρνηση για τη διάλυση του
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Κυβερνητική 
υπαναχώρηση μετά τις 
κινητοποιήσεις στο θέμα 
της άρσης της 
αναστολής, με τον 
Πλεύρη να αδειάζει τον 
Οικονόμου αφού, με 
τροπολογία, όσοι 
υγειονομικοί 
εμβολιάζονται θα 
επιστρέφουν στις θέσεις 
εργασίας τους

ΕΣΥ
κυβέρνηση, καθώς λειτουργεί με 
βάση την εκδίκηση.

Για τη χθεσινή συγκέντρωση ο 
Κώστας Καταραχιάς δήλωσε ότι δεν 
φταίει μια μειοψηφία υγειονομικών 
για την αποτυχία της κυβέρνησης 
στον εμβολιασμό. «Το μόνο που πα
ράγει η κυβέρνηση είναι καταστρο
φή στα νοσοκομεία, όπως οτιδήπο
τε κάνει αυτή η κυβέρνηση του θα
νάτου και της συμφοράς» καταλήγει 
ο Κώστας Καταραχιάς.

«Αδειάζει» την κυβερνητική 
γραμμή ο Πλεύρης

Μετά τις έντονες αντιδράσεις των 
τελευταίων ημερών, ο Θάνος Πλεύ
ρης έκανε γνωστό ότι με τροπολογία 
που θα φέρει θα δίνεται η πιθανότη
τα σε όσους υγειονομικούς εμβο
λιαστούν να επιστρέφουν στα καθή- 
κοντά τους, με την προϋπόθεση 
ολοκλήρωσης του εμβολιασμού. 
Με αυτή την πρωτοβουλία ο υπουρ
γός Υγείας «αδειάζει» τον κυβερνη
τικό εκπρόσωπο Γιάννη Οικονό
μου, ο οποίος είχε θέσει υπό αμφι
σβήτηση την επιστροφή των εργα
ζομένων στο ΕΣΥ.
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1  Κινητοποιήσεις μέχρι την άρση της
υποχρεωτικότητας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

446.3 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Κινητοποιήσεις μέχρι την άρση 
της υποχρεωτικότητας
Αποφασισμένοι να συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους οι υγειονομικοί ενάντια στον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό και την αναστολή εργασίας, που ανοίγει τον δρόμο στην είσοδο των ιδιωτών στη δημόσια 
Υγεία, σύμφωνα με τους συνδικαλιστές και τους εργαζόμενους που αντιμετώπισαν τα ΜΑΤ 
στην προσπάθειά τους να εκθέσουν τα αιτήματά τους στους διοικητές της 4ης ΥΠΕ

Της
ΜΑΡΟγΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Θ
εσσαλονίκη: Την αποφασιστικότητα 
τους να συνεχίσουν τις κινητοποιή
σεις τους μέχρι η κυβέρνηση να πάρει 
πίσω την απόφαση, που αφορά την 
υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού, διατράνω
σαν χθες οι υγειονομικοί της Θεσσαλονίκης, που 

για δεύτερη ημέρα διαδήλωσαν κατά του μέτρου 
και ζήτησαν κανείς εργαζόμενος να μην μπει σε 
καθεστώς αναστολής εργασίας, τονίζοντας ότι 
«κανείς δεν περισσεύει». Στις χθεσινές διαμαρ
τυρίες τόσο έξω από μεγάλα νοσοκομεία όσο και 
στη συγκέντρωση που έγινε έξω από το ΥΜΑΘ 
συμμετείχαν όχι μόνο οι ανεμβολίαστοι υγειονο
μικοί, που σε επίπεδο πόλης εκτιμάται ότι υπερ
βαίνουν τους 1.000, αλλά και συνδικαλιστές και 
υγειονομικοί που, αν και εμβολιασμένοι, αντιτί- 
θενται στην υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού 
και στο τιμωρητικό μέτρο της στέρησης του ει
σοδήματος των συναδέλφων τους.

Χθες όλοι/ες οι μη εμβολιασμένοι εργαζόμε
νοι βρήκαν κλειστές τις πόρτες στα νοσοκομεία 
όπου δουλεύουν, ενώ στο ΑΧΕΠΑ δεν έλειψαν 
οι εντάσεις, όταν την ώρα που επιδίδονταν τα 
φύλλα αναστολών εργασίας περνούσε ο διοι

κητής του νοσοκομείου, στον οποίο οι εργαζό
μενοι φώναζαν «παραιτήσου».

Βλέπουν σχέδιο 
ιδιωτικοποίησης της Υγείας

Οι διαμαρτυρόμενοι υγειονομικοί νωρίς το με
σημέρι συγκεντρώθηκαν έξω από το ΥΜΑΘ και 
με πορεία κατευθύνθηκαν στα γραφεία της 3ης 
και 4ης ΥΠΕ, όπου επικράτησε μικροένταση με 
τα ΜΑΤ, όταν τους απαγορεύτηκε η είσοδος στο 
κτήριο. Τελικά μια πενταμελής αντιπροσωπεία 
τους συναντήθηκε με τον διοικητή της 4ης ΥΠΕ 
και του εξέθεσαν τα μεγάλα προβλήματα που θα 
δημιουργηθούν το επόμενο διάστημα στα δημό
σια νοσοκομεία.

Οι συνδικαλιστές που συμμετείχαν στη συνά
ντηση κατήγγειλαν ότι πίσω από αυτό το σκληρό 
μέτρο υπάρχει σκοπιμότητα και έχει να κάνει με 
συγχωνεύσεις και κλείσιμο τμημάτων, αλλά και 
εκχώρησης της Υγείας στον ιδιωτικό τομέα.

«Δηλώνουμε ότι είμαστε αταλάντευτα, διαχρο
νικά απέναντι στη λογική της ιδιωτικοποίησης και 
θα μας βρουν απέναντι» τόνισε η πρόεδρος της 
ΕΝΙΘ Δάφνη Κατσίμπα, ενώ το μέλος της γενικής 
συνέλευσης της ΠΟΕΔΗΝ και εργαζόμενη στο 
«Παπαγεωργίου» Βάσω Βαφειάδου δήλωσε πως

ο διοικητής της 4ης ΥΠΕ τους ανέφερε ότι υπό αυ
τές τις συνθήκες θα χρειαστεί «να μπουν στο παι
χνίδι» ιδιώτες και εξέφρασε την εκτίμηση ότι αυ
τός είναι ήδη ο σχεδιασμός της κυβέρνησης.

Σιωπηρή παράταση στα στρατιωτικά 
νοσοκομεία

Στο μεταξύ στα στρατιωτικά νοσοκομεία οι 
ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι συνεχίζουν κανονικά 
τη δουλειά τους και, σε αντίθεση με ό,τι συμβαίνει 
στα δημόσια, φαίνεται να τους δίνεται μια σιωπη
ρή παράταση προκειμένου να εμβολιαστούν. Σύμ
φωνα με πληροφορίες στο ΓΣΝΕ «424» της Θεσ
σαλονίκης πολλοί γιατροί και νοσηλευτές έσπευ
δαν χθες να εμβολιαστούν με το μονοδοσικό εμ
βόλιο της Johnson &? Johnson.

Από τους περίπου 1.500 εργαζόμενους περίπου 
50 γιατροί και νοσηλευτές και 40 εργαζόμενοι σε 
άλλες ειδικότητες δεν είχαν εμβολιαστεί. Τέλος, 
αξίζει να σημειωθεί ότι 16 από τους 61 υγειονομι
κούς του νοσοκομείου «Άγιος Παύλος» που τέ
θηκαν σε αναστολή εργασίας κατέθεσαν χθες μή
νυση κατά του διοικητή του νοσοκομείου ζητώ
ντας την ποινική του δίωξη για παράνομη βία, έκ
θεση σε κίνδυνο, παραβίαση προσωπικών δεδο
μένων και παράβαση καθήκοντος.
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1  Γιαννάκος: Τις 10.000 θα φτάσουν οι αναστολές
ανεμβολίαστων υγειονομικών

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

372.93 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Γιαννάκος:
Τις 10.000 θα φτάσουν 
οι αναστολές 
ανεμβολίαστων 
υγειονομικών
«Τις τελευταίες μέρες 

πήγαν πολλοί συνάδελφοι 
και εμβολιάστηκαν», 
είπε ο πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ

^4
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1  Γιαννάκος: Τις 10.000 θα φτάσουν οι αναστολές ανεμβολίαστων
υγειονομικών

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2021

Γιαννάκος: Τις 10.000 θα φτάσουν 
οι αναστολές ανεμβολίαστων υγειονομικών
«Τις τελευταίες μέρες πήγαν πολλοί συνάδελφοι 
και εμβολιάστηκαν», είπε ο πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ

Σε περίπου 10.000 θα ανέλθουν οι πράξεις 
αναστολής που έχουν εκδοθεί, επιδοθεί ή 
βρίσκονται στη διαδικασία επίδοσης αν συμ- 
περιλάβει κανείς πρωτοβάθμιες δομές υγείας 
και ΕΚΑΒ δήλωσε στον ΣΚΑΪ ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΕΙΝ Μιχάλης Γιαννάκος. Είναι κρί
σιμο μέγεθος για τη δημόσια υγεία σχολίασε.

Τις τελευταίες τρεις μέρες, υπό το φόβο 
των αναστολών πήγαν πάρα πολλοί συνάδελ
φοι και εμβολιάστηκαν, το νούμερο (των μη 
εμβολιασμένων) ήταν πολύ μεγαλύτερο τόνι
σε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ. Σύμφωνα με 
πληροφορίες του υπουργείου Υγείας 6.000 
έγγραφα αναστολής που στέλνονται αφορούν 
μόνο τους υγειονομικούς στα νοσοκομεία της 
χώρας.

Ο κ. Γιαννάκος ζήτησε μερικές μέρες προ
θεσμία για εμβολιασμό των υγειονομικών. 
«Ακόμα και 3 - 4.000 να κερδίσει το σύστη
μα θα ήταν πολύ καλό. Και να εμβολιαστεί 
σήμερα κάποιος θα γυρίσει 14 μέρες μετά 
τον πλήρη εμβολιασμό, θέλει ενάμισι μήνα 
τον χάνει και το σύστημα» ανέφερε.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ 
«χθες πρώτη μέρα αναστολών, αναστάλθη
καν χειρουργεία, ανακλήθηκαν εξετάσεις 
υπήρξε πολύ μεγάλη αναστάτωση. Οδηγούν

ται συνάδελφοι στην ανεργία χωρίς ούτε 1 
ευρώ μισθό μετά από 19 μήνες στην πρώτη 
γραμμή. Και ένας που καταχράζεται το δημό
σιο βγαίνει σε αργία και μέχρι να τελεσιδική- 
σει η απόφαση για 2-3 χρόνια παίρνει το

μισό μισθό. Άδικος ο νόμος στο σκέλος του 
μισθού πρέπει άμεσα να αντικατασταθεί. Θα 
προτείνω και στη νέα ηγεσία νέα παράταση 
στο μέτρο».

Πηγή: skai.gr
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1  Σε απεργία βγαίνουν τα νοσοκομεία - παραλύει το
ΕΣΥ μέσα στο 4ο κύμα

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-09-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

775.11 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ασθενεί^ πηδάνε απ' ία 
μπαλκόνια, καρκινοπαθείς και 

νεφροπάθειά λιώνουν αβοήθητοι

ΜΑΖΙΚΗ ΑΝΘΡΩΠΟΚΤΟΝΙΑ 
Η ΑΝΑΣΤΟΛΗ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ. ΠΟΤΑΜΙ 
ΓΙΑΤΡΩΝ - ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ 

ΠΝΙΓΕΙ ΤΟΝ ΚΟΥΛΗ
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Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-09-2021

Τράβηξε ια καλώδια ο ΚούΠης

Σε απεργία βγαίνουν τα νοσοκομεία - παραλύει ίο ΕΣΥ μέσα στο 4ο κύμα
Απίστευτη και πρωτάκουστηΤρίζει δυνατά 

η καρέκλα του Μητσοτάκη
Αριστερά: Η 
κα Φένια Κα- 
ήαϊτζίδου βρί
σκεται πεταμέ
νη στον δρόμο 
με δύο ανήθι
κα παιδιά, χω- 
pis άλλα εισο
δήματα. Δεξιά: 
Γ ιατρόΞ δεί
χνει το χαρτί 
ins αναστολήε 
εργασίαε.

Πάνω αριστερά: Η κα Λυδία Γεωργίεβα, αρνείται να εμβολιαστεί με 
σκεύασμα που δεν έχει καν την έγκριση του ΕΟΦ. Πάνω δεξιά: Νο- 
σηλεύτριεε στην πρώτη γραμμή αμφισβητούν τιε «καλέε προθέ- 
σειε» του υπουργείου Υγείαε

Ιου Νίκου

Ηχηρό χαστούκι στην 
κυβέρνηση Μητσοτάκη 
έδωσαν μαζικά χτες 
το πρωί χιλιάδες 
υγειονομικοί υπάλληλοι
και προσωπικό 

ΙΗΗΕ του ΕΚΑΒ μαζί με 
ασθενοφόρο, που συγκεντρώθηκαν 
έξω οπό το υπουργείο Υγείας γιο νο 
διομορτυρηθούν για τις παράνομες 
αναστολές εργασίας.

Η κα Λυδία Γεωργίεβα βιοτεχνολόγοε ιατρι
κών εργαστηρίων στο «Λαϊκό» νοσοκομείο, 
καταγγέλλει ότι παρ' ότι εργάζεται 11 χρόνια 
ακούραστα, ins ήλθε χαρτί αναστολήε εργα- 
oias. Η ίδια δηλώνει «Πιστεύω ότι είναι πολύ 
προσωπικό θέμα το εμβόλιο. Γ ια κάθε απλή ια
τρική πράξη ζητάμε και άδεια από τον ασθενή.

από αυτόν που θα την υποστεί. Και στην αιμο
ληψία και παντού. Ειδικά για τα εμβόλια, περ
νάνε όλα από τον ΕΟΦ. Τα (συγκεκριμένα) εμ
βόλια δεν πέρασαν».

Mas απολύουν για να μας... 
σώσουν;
Η κα Φένια Καλαϊτζίδη, νοσηλεύτρια στην 
πρώτη γραμμή, στη Β' Παθολογική covid κλι
νική του «θριάσιου», αρνείται να εμβολιαστεί, 
επειδή θεωρεί ότι δεν γνωρίζει τίποτα για το 
εμβόλιο. Η ίδια, μητέρα δύο ανήλικων παι
διών, βρίσκεται τώρα στον δρόμο, καθώΞ τπ5 
έχει επιδοθεί αναστολή των εργασιών στο νο
σοκομείο όπου εργάζεται και δεν έχει κανένα 
άλλο εισόδημα, Πώε ταΐζει τα ανήλικα τέκνα 
ins; Μήπω5 υπάρχει έστω κι ένα5 άνθρωποε 
σ' αυτήν τη χώρα που πιστεύει ότι την απολύ
ουν για... να τη σώσουν;

«Πρέπει να ρωτήσετε την κυβέρνηση για 
ποιον λόγο το κάνει όλο αυτό. Επί πανδημίαΞ 
επιστράτευσε ό,τι προσωπικό είχε, γιατί υπήρχε 
κίνδυνοε για την υγεία του πληθυσμού. Τώρα,

ενώ λένε ότι ετοιμάζονται για το πιο ισχυρό 
κύμα, διώχνουν υγειονομικούε. Τι σκοπεύουν 
δηλαδή;», μαε λένε νοσηλεύτριε5.

«Στο δικό μαε το νοσοκομείο νοσήσανε άν
θρωποι εμβολιασμένοι και npocpavcos η δια- 
σπορά, γιατί είχαμε μικροκρούσματα, έγινε από 
εκεί. Τώρα δηλαδή θα την πληρώσουμε επειδή 
δεν νοσήσαμε;», απορεί η κα Αννα, νοσηλεύ- 
τρια στο «Δρομοκαΐ'τειο».

Εντυπωσιακό είναι, σύμφωνα με τον Μιχάλη 
Γιαννάκο, πρόεδρο ms ΠΟΕΔΗΝ, ότι με ανεμ- 
βολίαστουε odous raus υγειονομικούε πέρυσι 
τέτοια εποχή είχαμε 350 κρούσματα την ημέ
ρα και τώρα με εμβολιασμένου5 5 με 6 εκατ. 
ανθρώπουε στην Ελλάδα, ανάμεσά raus και το 
90% των υγειονομικών, έχουμε 3.000 κρού
σματα την ημέρα και 20-30 θανάτουε.

Την ίδια ώρα η εντολή αναστολήε εργασίαε 
για τον «ενοχλητικό» πρόεδρο των εργαζομέ
νων του νοσοκομείου «ΑγιοεΣάββαε», Κώστα 
Καταραχιά, ο onoios είναι εμβολιασμένοε, «ξε
βρακώνει» άσχημα την ηγεσία του υπουργείου 
Υγείαε και δείχνει πόσο ξεδιάντροπο και στημέ
νο είναι πλέον το παιχνίδι του υποχρεωτικού 
εμβολιασμού.

Τα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ στη διαδήλωση 
ντροπιάζουν την κυβέρνηση Μητσοτάκη
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